
     

   
 

      
 

 
 

 
 

ΤΕΤΑΡΤΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 
 

Το παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο καταρτίστηκε µε βάση τον περί ∆ηµόσιας Προσφοράς 
και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµο του 2005 και τον Κανονισµό 809/2004 της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης 
 

Το παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο αφορά το Ενηµερωτικό ∆ελτίο της Ελληνικής 
Τράπεζας ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ ηµεροµηνίας 11 Μαϊου 2006 

 
 
 
 
 

ΕΚ∆ΟΣΗ ΣΕΙΡΑΣ Γ΄ΥΨΟΥΣ ΜΕΧΡΙ £12.000.000 ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 2016 
ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ ΜΕ ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

 
ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  
ΜΕΧΡΙ £75.000.000 ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 2016 

 
 

 
 
 

 
ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ  

ΚΑΙ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚ∆ΟΣΗΣ 
 

 

 
 
 
 
 

5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ  
(µε βάση τον Κανονισµό 809/2004 της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον περί ∆ηµόσιας 

Προσφοράς και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµο του 2005) 
 
 
 
Το έγγραφο αυτό είναι σηµαντικό και απαιτεί την άµεση προσοχή σας. Εάν χρειάζεστε 
οποιεσδήποτε επεξηγήσεις ή/και διευκρινίσεις σχετικά µε το περιεχόµενο του παρόντος Ενηµερωτικού 
∆ελτίου/Πρόσκλησης για Εγγραφή, µπορείτε να συµβουλευτείτε τους ∆ιευθυντές και Σύµβουλους 
Έκδοσης, Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ, άλλους επαγγελµατίες χρηµατιστές, τραπεζίτες, 
λογιστές, δικηγόρους ή σύµβουλους επενδύσεων.   

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤ∆ 
(Εταιρεία που συστάθηκε µε βάση τον περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ.113) 

 

 
 
 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
£150.000.000 διαιρεµένο σε 600.000.000 συνήθεις µετοχές ονοµαστικής αξίας £0,25 σεντ η κάθε µια 

ΕΚ∆ΟΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
£60.584.870 διαιρεµένο σε 242.339.481 συνήθεις µετοχές ονοµαστικής αξίας £0,25 σεντ η κάθε µια 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ 
Άνοιγµα και κλείσιµο καταλόγων: 19 Απριλίου 2007 – 20 Απριλίου 2007 

 
 

  Ηµεροµηνία Παρόντος Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου: 5 Απριλίου 2007 
 
 

 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΣΕΙΡΑΣ Γ΄ΥΨΟΥΣ ΜΕΧΡΙ £12.000.000 ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 2016 

ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ ΜΕ ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 
 
 
ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΜΕΧΡΙ £75.000.000 
ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 2016 ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ ΜΕ  ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 
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Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ενέκρινε το περιεχόµενο του παρόντος Συµπληρωµατικού 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου µόνο όσον αφορά την κάλυψη των αναγκών πληροφόρησης του επενδυτικού 
κοινού όπως αυτές καθορίζονται στον περί ∆ηµόσιας Προσφοράς και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµο του 
2005 της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας που ενσωµατώνει στην εθνική νοµοθεσία την Οδηγία 2003/71/ΕΚ 
και στον Κανονισµό 809/2004 της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
Το παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο αφορά το Ενηµερωτικό ∆ελτίο της Ελληνικής 
Τράπεζας ∆ηµόσιας Εταιρείας Λτδ ηµεροµηνίας 11 Μαΐου 2006.  Η έγκριση του παρόντος 
Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου δεν συνεπάγεται παρότρυνση προς το επενδυτικό κοινό για 
επένδυση στον εκδότη. Πριν τη λήψη της επενδυτικής του απόφασης το επενδυτικό κοινό προτρέπεται 
να συµβουλεύεται τον σύµβουλο επενδύσεων του. 
  
Η Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ αναλαµβάνει την πλήρη ευθύνη για τις πληροφορίες που 
περιέχονται στο παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο και βεβαιώνει ότι οι πληροφορίες που 
περιέχονται σε αυτό είναι σύµφωνες µε την πραγµατικότητα και δεν υπάρχουν παραλείψεις που θα 
µπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόµενο του.   
 
Το παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο περιέχει ορισµένες προβλέψεις για το µέλλον.  Οι 
προβλέψεις αυτές προσδιορίζονται γενικά µε τη χρήση όρων όπως «πιστεύει», «αναµένει», 
«ενδέχεται», «θα», «θα πρέπει», «µπορεί», «θα µπορούσε», «σχεδιάζει» και άλλους συγκρίσιµους 
όρους και το αρνητικό των όρων αυτών.  Εκ φύσεως οι προβλέψεις αυτές εµπεριέχουν κίνδυνους και 
αβεβαιότητα και οι παράγοντες που περιγράφονται στο πλαίσιο των προβλέψεων του παρόντος 
Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου θα µπορούσαν να επιφέρουν τελικά αποτελέσµατα και 
εξελίξεις που θα διαφέρουν σηµαντικά από αυτές που εκφράζονται ρητά ή σιωπηρά από τις εν λόγω 
προβλέψεις. Οι προβλέψεις αυτές υπόκεινται σε κινδύνους, αβεβαιότητες και υποθέσεις 
συµπεριλαµβανοµένων µεταξύ άλλων, των µεταβαλλόµενων συνθηκών στις επιχειρήσεις ή στην 
αγορά.  Ενόψει των κινδύνων αυτών, αβεβαιοτήτων και θεωριών, οι προβλέψεις που περιλαµβάνονται 
στο παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο µπορεί να µην πραγµατοποιηθούν.  Οποιεσδήποτε 
αναφορές σε τάσεις ή δραστηριότητες του παρελθόντος δεν πρέπει να εκλαµβάνονται ως εγγύηση ότι 
οι τάσεις ή δραστηριότητες αυτές θα συνεχισθούν και στο µέλλον.  Οι αναγνώστες προειδοποιούνται 
να µην βασισθούν πέραν του δέοντος σε αυτές τις προβλέψεις οι οποίες αφορούν µόνο όσα 
προβλέπονται σήµερα. 
 
Οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι της Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσιας Εταιρείας Λτδ αναλαµβάνουν συλλογικά και 
ατοµικά κάθε ευθύνη όσον αφορά τις πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν Συµπληρωµατικό 
Ενηµερωτικό ∆ελτίο και βεβαιώνουν ότι, αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για τη σύνταξη του, οι 
πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό είναι, εξ’ όσων γνωρίζουν, σύµφωνες µε την πραγµατικότητα 
και δεν υπάρχουν παραλείψεις που θα µπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόµενο του.  
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του περί ∆ηµόσιας Προσφοράς και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµου του 2005, 
το Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο υπογράφτηκε από τους ακόλουθους: 
 

1. Ανδρέα Π. Παναγιώτου, Πρόεδρο 
2. Ανδρέα Μ. Μουσιούττα, Αντιπρόεδρο 
3.       Αντώνη Ι. Πιερίδη, Μέλος ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
4.       Μάκη Κεραυνό, Ανώτατο Εκτελεστικό ∆ιευθυντή/ Μέλος ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 

Ανάδοχος Υπεύθυνος Σύνταξης του Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι η Ελληνική Τράπεζα 
(Επενδύσεις) Λτδ, η οποία υπογράφει το Ενηµερωτικό ∆ελτίο. Η Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ 
δηλώνει ότι, αφού έλαβε κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο 
Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο είναι, εξόσων γνωρίζει, σύµφωνα µε την πραγµατικότητα και δεν 
υπάρχουν παραλείψεις που θα µπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόµενο του. 
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Η παρούσα δηµόσια προσφορά διενεργείται αποκλειστικά στην Κύπρο και Ελλάδα και απευθύνεται 
µόνο προς πρόσωπα τα οποία µπορούν να την αποδεχθούν νόµιµα.  Συγκεκριµένα, και προς 
συµµόρφωση µε τη σχετική χρηµατιστηριακή νοµοθεσία των πιο πάνω κρατών, η παρούσα δηµόσια 
προσφορά δεν απευθύνεται µε κανένα τρόπο ή τύπο (έγγραφο ή άλλο), άµεσα ή έµµεσα, εντός ή προς 
τις Ηνωµένες Πολιτείες, τον Καναδά, την Αυστραλία, ή τη Νότιο Αφρική ή σε οποιαδήποτε άλλη χώρα 
(“οι Εξαιρούµενες Χώρες”), στην οποία σύµφωνα µε τους νόµους της, η διενέργεια της παρούσας 
δηµόσιας προσφοράς ή η ταχυδρόµηση / διανοµή του παρόντος Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι 
παράνοµη ή αποτελεί παραβίαση οποιασδήποτε εφαρµοστέας νοµοθεσίας, κανόνα ή κανονισµού.  Για 
το λόγο αυτό, απαγορεύεται αφενός η αποστολή, διανοµή, ταχυδρόµηση ή µε οποιοδήποτε άλλο 
τρόπο προώθηση αντιγράφων του παρόντος Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου και κάθε 
προωθητικού και σχετικού µε την παρούσα δηµόσια προσφορά εγγράφου ή άλλου υλικού από 
οποιοδήποτε πρόσωπο προς ή από τις Εξαιρούµενες Χώρες. 
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ΕΚ∆ΟΣΗ ΣΕΙΡΑΣ Γ’ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 2016 
 
ΕΚ∆ΟΣΗ  
 
Η έκδοση των Χρεογράφων 2016, εξουσιοδοτήθηκε σύµφωνα µε αποφάσεις του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Τράπεζας ηµεροµηνίας 14 Νοεµβρίου 2005 και 29 Μαρτίου 2006.   
 
Το σύνολο των Χρεογράφων 2016 που θα εκδοθεί ανέρχεται σε £75.000.000.  Τα Χρεόγραφα 2016 θα 
εκδοθούν σε µία µέχρι τέσσερις διαφορετικές σειρές που θα ανακοινώνονται από την Τράπεζα πριν την 
έκδοση τους, σε διάστηµα 18 µηνών από την ηµεροµηνία έκδοσης της Σειράς Α’.  Τα Χρεόγραφα 2016 
που θα εκδίδονται σε κάθε σειρά θα έχουν τους ίδιους όρους που αναφέρονται στο Ενηµερωτικό 
∆ελτίο ηµεροµηνίας 11 Μαΐου 2006.  Η Σειρά Α’ έχει εκδοθεί την 1 Ιουλίου 2006, το ύψος της οποίας 
ανήλθε στα £38.000.000 ενώ η σειρά Β’ έχει εκδοθεί στις 22 Νοεµβρίου 2006 και ανήλθε στα 
£25.000.000.  Τα Χρεόγραφα που έχουν εκδοθεί στη Σειρά Α’ και στη Σειρά Β’ έχουν εισαχθεί στο 
Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. 
 
Η Σειρά Γ’ εκδίδεται µε βάση απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Τράπεζας ηµεροµηνίας 26 
Μαρτίου 2007.  Το ύψος της Σειράς Γ’ θα ανέλθει µέχρι £12.000.000. 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗΣ  
 
Η ηµεροµηνία έκδοσης της Σειράς Γ’ είναι η 27 Απριλίου 2007. 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ 
 
Όλα τα Χρεόγραφα 2016 θα έχουν ηµεροµηνία λήξης 1η Ιουλίου 2016.  
 
ΤΟΚΟΣ / ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

Τα Χρεόγραφα 2016 θα φέρουν κυµαινόµενο επιτόκιο το οποίο θα αναθεωρείται στην αρχή της κάθε 
περιόδου τόκου και θα ισχύει για τη συγκεκριµένη περίοδο τόκου, το δε επιτόκιο θα είναι ίσο µε το 
εκάστοτε βασικό επιτόκιο της Ελληνικής Τράπεζας που θα ισχύει στην αρχή της περιόδου τόκου πλέον 
0,80%. Κατά την ηµεροµηνία του παρόντος εγγράφου το βασικό επιτόκιο είναι 4,50%.  Κατά την 
πρώτη ηµεροµηνία καταβολής του τόκου της Σειράς Γ’ των Χρεογράφων 2016, το επιτόκιο θα είναι ίσο 
µε το επιτόκιο που έχει αναθεωρηθεί κατά την 31η Μαρτίου 2007, και είναι 5,30%. 
 
Ο τόκος είναι πληρωτέος σε τριµηνιαία βάση στο τέλος κάθε περιόδου πληρωµής τόκου. Η πρώτη 
πληρωµή θα καταστεί πληρωτέα στις 30 Ιουνίου 2007 για την περίοδο από την ηµεροµηνία έκδοσης 
που είναι η 27η Απριλίου 2007 µέχρι τις 30 Ιουνίου 2007. 
 
∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 
 
Μετά την έκδοση της Σειράς Γ’ των Χρεογράφων 2016, η Τράπεζα θα καταθέσει αίτηση στο Συµβούλιο 
του ΧΑΚ για εισαγωγή των Χρεογράφων 2016 στο ΧΑΚ. 
 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
 
ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ   
 
Η υποβολή αιτήσεων για εγγραφή µπορεί να γίνει στο εγγεγραµµένο γραφείο της Τράπεζας, τους 
∆ιευθυντές Έκδοσης της παρούσας έκδοσης, Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ και σε όλα τα 
καταστήµατα της Ελληνικής Τράπεζας. 
 
Οι ∆ιευθυντές Έκδοσης και τα καταστήµατα της Ελληνικής Τράπεζας είναι εξουσιοδοτηµένα να 
προµηθεύουν αντίγραφα του παρόντος Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου / Πρόσκλησης για 
Εγγραφή και αιτήσεις για εγγραφή. 
 
Το ελάχιστο ποσό εγγραφής για το οποίο θα γίνονται δεκτές αιτήσεις από το κοινό είναι £1.000.  Όλες 
οι αιτήσεις πρέπει να συνοδεύονται από το αντίστοιχο αντίτιµο.  Αιτήσεις που υποβάλλονται από δύο 
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(2) ή περισσότερα πρόσωπα που επιθυµούν να είναι συνιδιοκτήτες των Χρεογράφων 2016 πρέπει να 
υπογράφονται από όλους τους συνιδιοκτήτες. 
 
Η πληρωµή για ολόκληρο το αιτούµενο ποσό µπορεί να γίνεται µε επιταγές ή µε κατάθεση µετρητών 
στον τραπεζικό λογαριασµό µε αριθµό 001-01-361670-01.  Οι επιταγές πρέπει να εκδίδονται σε 
διαταγή «Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ, Λογ. Χρεογράφων 2016».  Οι πληρωµές µπορούν 
να γίνουν σε όλα τα καταστήµατα της Ελληνικής Τράπεζας. 
 
Οι κατάλογοι θα ανοίξουν στις 8:30 π.µ. στις 19 Απριλίου 2007 και θα κλείσουν στις 1:30 στις 20 
Απριλίου 2007.  Αιτήσεις που θα υποβάλλονται µετά το κλείσιµο των καταλόγων δε θα λαµβάνονται 
υπόψη. 
 
ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΟ ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ – ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ 
 
Ηµεροµηνία άδειας δηµοσίευσης παρόντος Ενηµερωτικού ∆ελτίου 5 Απριλίου 2007 
Άνοιγµα Καταλόγων 19 Απριλίου 2007 
Κλείσιµο Καταλόγων 20 Απριλίου 2007 
Ηµεροµηνία Έκδοσης 27 Απριλίου 2007 
Ηµεροµηνία αποστολής καταστάσεων παραχώρησης  2 Μαϊου 2007 
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ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ∆ΕΛΤΙΟΥ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 11 ΜΑΪΟΥ 
2006 ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΥ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ∆ΕΛΤΙΟΥ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 12 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 

 Στις 4 Ιανουαρίου 2007 υπογράφηκε επιστολή προθέσεως µεταξύ της Ελληνικής Τράπεζας 
∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ και της Εταιρείας Iacovou Brothers (Constructions) Ltd αναφορικά µε την 
αγορά οικοπέδου στη Λάρνακα και ανέγερση, επί του εν λόγω οικοπέδου, πενταόροφου κτιρίου 
συµπεριλαµβανοµένων ισογείου καταστήµατος, µεσοπατώµατος και δύο υπόγειων χώρων 
στάθµευσης.  Το εν λόγω κτίριο θα χρησιµοποιηθεί για τις στεγαστικές ανάγκες των υπηρεσιών 
της Λάρνακας. 

 
 Κατά την 1η Φεβρουαρίου 2007 υπογράφηκε συµφωνία µεταξύ της Marfin Popular Bank Public 

Co Ltd και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου για την πώληση και µεταβίβαση από την πρώτη 
17.375.330 µετοχών που αντιπροσωπεύουν ποσοστό 7,17% του µετοχικού κεφαλαίου και 
3.301.209 δικαιωµάτων αγοράς µετοχών (warrants) της Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ 
έναντι συνολικού τιµήµατος €62.170.461,91.  Η µεταβίβαση αναµένεται να ολοκληρωθεί το 
αργότερο εντός των επόµενων τριών µηνών µετά τη λήψη από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου 
των κατά νόµον αναγκαίων αδειών και / ή εγκρίσεων των αρµόδιων εποπτικών αρχών. 

 
 Στις 12 Φεβρουαρίου 2007 η Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ υπέγραψε συµφωνία µε 

την εταιρεία Intercapital Trust Ltd για την πώληση όλων των µετοχών που κατείχε στην 
θυγατρική εταιρεία Ledra Insurance Ltd. 

 
Η Εταιρεία Ledra Insurance Ltd είχε εξαγοραστεί από την Ελληνική Τράπεζα τον Ιούλιο του 1999 
και οι ασφαλιστικές της εργασίες είχαν σταδιακά µεταφερθεί στην Παγκυπριακή Ασφαλιστική η 
οποία συνεχίζει να αποτελεί τον κορµό ανάπτυξης ασφαλιστικών υπηρεσιών γενικού κλάδου του 
Οµίλου της Ελληνικής Τράπεζας. 

 
 Η συναλλαγή αυτή δεν αναµένεται να επηρεάσει ουσιαστικά τα αποτελέσµατα του Οµίλου. 
 

 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σε συνεδρία του στις 21 Φεβρουαρίου 2007 αποφάσισε όπως προτείνει 
στην Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων την καταβολή Τελικού Μερίσµατος για το έτος 
2006 4 σεντ ανά µετοχή το οποίο µαζί µε το προµέρισµα 2 σεντ που καταβλήθηκε το ∆εκέµβριο 
2006 ανεβάζει το συνολικό µέρισµα για το 2006 στα 6 σεντ ανά µετοχή προς τους µετόχους της 
Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ. 

 
 Με την επικείµενη λήξη της σύµβασης εργοδότησης ορισµένου χρόνου και αποχώρηση του 

Πρώτου Γενικού ∆ιευθυντή του ∆ιχτύου Καταστηµάτων της Ελληνικής Τράπεζας στην Ελλάδα, κ. 
Μιχάλη Ταγαρούλια, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ελληνικής Τράπεζας αποφάσισε να αναθέσει τα 
καθήκοντα Γενικού ∆ιευθυντή Ελλάδας στον κ. Νέαρχο Μαραγκό µε ισχύ από 1η Μαρτίου 2007, 
σε διαδοχή του κ. Μιχάλη Ταγαρούλια.   

 
 Στις 26 Μαρτίου 2007, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ελληνικής Τράπεζας, αποφάσισε να 

διατυπώσει δηµόσια πρόταση προς τους µετόχους της Αθηνά Κυπριακή ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ 
(«Αθηνά») για την απόκτηση ποσοστού µέχρι και του 50% συν µία µετοχή του µετοχικού 
κεφαλαίου της Αθηνά.  Η αντιπαροχή που θα προσφερθεί θα είναι ίση µε την Καθαρή Εσωτερική 
Αξία (εξαιρουµένου του µερίσµατος 2,75 σεντ ή 0,0475 λεπτά) που θα ανακοινωθεί στις 31 
Μαρτίου 2007 µείον έκπτωση 10%. 

 
 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σε συνεδρία του στις 26 Μαρτίου 2007, αποφάσισε όπως θέσει προς 

έγκριση σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Τράπεζας, που θα πραγµατοποιηθεί στις 
30 Μαϊου 2007 αµέσως µετά την Ετήσια Γενική Συνέλευση των µετόχων της Τράπεζας, ειδικό 
ψήφισµα το οποίο να παραχωρεί στο ∆ιοικητικό Συµβουλίο της Τράπεζας, για περίοδο δώδεκα 
µηνών, την ευχέρεια έκδοσης µέχρι 20 εκατοµµυρίων νέων µετοχών της Ελληνικής Τράπεζας, µε 
µέγιστη έκπτωση 10% επί της αγοραίας αξίας της µετοχής. 
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ΕΛΕΓΜΕΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
2006 
 
Οι ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 
ενσωµατώνονται στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο της Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσιας Εταιρείας Λτδ 
ηµεροµηνίας 11 Μαΐου 2006 σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 14 του περί ∆ηµόσιας Προσφοράς 
και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµου του 2005 και τις διατάξεις του άρθρου 16  της Οδηγίας 2003/71/ΕΚ 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου στον παρόν Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο. 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ  
 

ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 
 

Έκθεση επί των Ενοποιηµένων και Ξεχωριστών Οικονοµικών Καταστάσεων της Εταιρείας  
 
Έχουµε ελέγξει τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆  (η “Εταιρεία”) και των εξαρτηµένων της (ο “Όµιλος”) και τις ξεχωριστές 
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας στις σελίδες 10 µέχρι 72 που αποτελούνται από τους 
ισολογισµούς του Οµίλου και της Εταιρείας στις 31 ∆εκεµβρίου 2006, και τις καταστάσεις λογαριασµού 
αποτελεσµάτων, τις καταστάσεις αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων και τις καταστάσεις ταµειακών 
ροών του Οµίλου και της Εταιρείας για το έτος που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, και περίληψη των 
σηµαντικών λογιστικών αρχών και άλλες επεξηγηµατικές σηµειώσεις.   
 
Ευθύνη ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τις Οικονοµικές καταστάσεις 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για την ετοιµασία και δίκαιη παρουσίαση αυτών 
των ενοποιηµένων και ξεχωριστών οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(ΕΕ) και τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά εκδόθηκαν από το 
Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της 
Κύπρου, Κεφ. 113.  Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει: σχεδιασµό, εφαρµογή και τήρηση εσωτερικού 
ελέγχου σχετικού µε την ετοιµασία και τη δίκαιη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων 
απαλλαγµένων από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις, είτε οφειλοµένων σε απάτη είτε σε λάθος επιλογή 
και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών αρχών, και υπολογισµό λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές 
υπό τις περιστάσεις.   
 
Ευθύνη των Ελεγκτών 
Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη πάνω σ’ αυτές τις ενοποιηµένες και ξεχωριστές 
οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας συµφώνα µε τα 
∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν όπως συµµορφωνόµαστε µε δεοντολογικές 
απαιτήσεις και όπως προγραµµατίζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο για να πάρουµε λογικές 
διαβεβαιώσεις κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη λάθη και 
παραλείψεις.   
 
Ένας έλεγχος συνεπάγεται την εκτέλεση διαδικασιών για τη λήψη ελεγκτικής µαρτυρίας για ποσά και 
άλλες γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι διαδικασίες που επιλέγονται εξαρτώνται από 
την κρίση του ελεγκτή, περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιωδών λαθών και 
παραλείψεων των οικονοµικών καταστάσεων, είτε οφειλοµένων σε απάτη είτε σε λάθος.  Κάνοντας 
αυτές τις εκτιµήσεις κινδύνων, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη του τον εσωτερικό έλεγχο που σχετίζεται 
µε την ετοιµασία και τη δίκαιη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της οικονοµικής οντότητας 
για να σχεδιάσει ελεγκτικές διαδικασίες που είναι κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό 
την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του εσωτερικού ελέγχου της οικονοµικής 
οντότητας.  Ένας έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 
αρχών που χρησιµοποιήθηκαν και της λογικότητας των λογιστικών εκτιµήσεων που έγιναν από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρουσίασης των οικονοµικών 
καταστάσεων.     
 
Πιστεύουµε ότι η ελεγκτική µαρτυρία που έχουµε λάβει είναι επαρκής και κατάλληλη για να παράσχει 
µια βάση για την ελεγκτική µας γνώµη.   
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Γνώµη 
Κατά τη γνώµη µας, οι ενοποιηµένες και οι ξεχωριστές οικονοµικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και 
δίκαιη εικόνα της οικονοµικής κατάστασης του Οµίλου και της Εταιρείας στις 31 ∆εκεµβρίου 2006, και 
της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης και των ταµειακών ροών του Οµίλου και της Εταιρείας για το έτος 
που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
όπως αυτά εκδόθηκαν από το Σ∆ΛΠ και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 
113.    
Έκθεση επί Άλλων Νοµικών Απαιτήσεων 
  
Σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, αναφέρουµε τα πιο κάτω: 
• Έχουµε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαµε αναγκαίες για σκοπούς του 

ελέγχου µας.  
• Κατά τη γνώµη µας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρεία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 
• Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας συµφωνούν µε τα λογιστικά βιβλία.  
• Κατά τη γνώµη µας και από όσα καλύτερα έχουµε πληροφορηθεί και σύµφωνα µε τις εξηγήσεις 

που µας δόθηκαν, οι οικονοµικές καταστάσεις του Συγκροτήµατος και της Εταιρείας παρέχουν τις 
απαιτούµενες από τον περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ. 113, πληροφορίες µε τον απαιτούµενο τρόπο. 

• Κατά τη γνώµη µας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις 
σελίδες 2 µέχρι 4 συνάδουν µε τις οικονοµικές καταστάσεις. 

 
Άλλο Θέµα 
 
Αυτή η έκθεση, περιλαµβανοµένης και της γνώµης, ετοιµάστηκε για τα µέλη της Εταιρείας ως σώµα και 
µόνο σύµφωνα µε το Άρθρο 156 του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113 και για κανένα άλλο σκοπό.  
∆ίνοντας αυτή τη γνώµη δεν αποδεχόµαστε ή αναλαµβάνουµε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή 
προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει.   
 
 
 
           KPMG 
Εγκεκριµένοι Λογιστές 
 
 
Λευκωσία, 26 Μαρτίου 2007 
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
  

Σηµ. 
2006 

ΛΚ'000 
2005 

ΛΚ'000 
Τόκοι εισπρακτέοι  200.608 162.007 

Τόκοι πληρωτέοι  (106.177) (81.869) 

Καθαρά έσοδα από τόκους  94.431 80.138 

    
Έσοδα δικαιωµάτων και προµηθειών  30.982 26.273 

Έξοδα δικαιωµάτων και προµηθειών  (2.065) (2.186) 

Κέρδη από διάθεση και επανεκτίµηση συναλλάγµατος και  
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

   3 14.911 5.354 

 Άλλα έσοδα  8.815 7.204 

  52.643 36.645 

Σύνολο καθαρών εσόδων  147.074 116.783 

Έξοδα προσωπικού    4 (58.531) (55.184) 

     Αποσβέσεις  18 (3.919) (4.072) 
∆ιοικητικά και άλλα έξοδα  (25.896) (25.304) 

Σύνολο εξόδων  (88.346) (84.560) 

    

Μερίδιο αποτελέσµατος από συνδεδεµένη εταιρεία  2.403 844 
 
Κερδοζηµίες από διάθεση και επανεκτίµηση αξιών     5 2.988 (692) 

Κέρδος από συνήθεις εργασίες  πριν τις προβλέψεις 
 

64.119 32.375 
Προβλέψεις για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων 13 (22.837) (23.478) 
Κέρδος πριν τη φορολογία     6 41.282 8.897 
Φορολογία     7 (7.003) (1.175) 
Κέρδος για το έτος  34.279 7.722 

    
Κέρδος που αναλογεί:    
    
Στους µετόχους της ιθύνουσας εταιρείας 27 34.030 7.512 

Στο συµφέρον µειοψηφίας 28 249 210 

Κέρδος  για το έτος  34.279 7.722 

    

Βασικό κέρδος ανά µετοχή (σεντ) 9 14,2 3,2 

    

Πλήρως κατανεµηµένο κέρδος  ανά µετοχή (σεντ) 9 12,6 3,2 

   
 Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων . 
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ∆ΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
 
 
Στοιχεία που είναι διαθέσιµα προς πώληση: 

 
Σηµ. 

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

 
Πλεόνασµα από επανεκτίµηση επενδύσεων σε τίτλους 
µεταβλητής απόδοσης  

  
 

6.448 4.449 
Αποµείωση στην αξία επενδύσεων   -- 1.498 

 
( Έλλειµµα)/πλεόνασµα από επανεκτίµηση 
χρεογράφων και  άλλων τίτλων σταθερής απόδοσης 

 

(3.950) 9.391 
Μερίδιο συνδεδεµένης εταιρείας  1.754 364

Επανεκτίµηση ακινήτων  9.292 -- 

Αναβαλλόµενη φορολογία από επανεκτίµηση ακινήτων  (1.059) 122

Συναλλαγµατική (ζηµία)/ κέρδος  (26) 30

Κέρδος από αντιστάθµιση κινδύνων αλλαγών στη ροή 
µετρητών 

  
-- 344

Μεταφορά από το αποθεµατικό αντιστάθµισης κινδύνων 
στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 

  
-- 541

Καθαρά έσοδα και έξοδα που δεν αναγνωρίστηκαν 
στην ενοποιηµένη κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων 
 

  
12.459 16.739 

Κέρδος για το έτος  34.279 7.722 

Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων  46.738 24.461 

        
 
Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων που  
αναλογεί: 

  

   
Στους µετόχους της ιθύνουσας εταιρείας  46.491 24.240 

Στο συµφέρον µειοψηφίας 28 247 221

Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων  46.738 24.461 

       
              
              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων . 
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 
Ενεργητικό 

 
Σηµ. 

2006
ΛΚ'000

2005 
ΛΚ'000 

Μετρητά και καταθέσεις µε  Κεντρικές Τράπεζες  10 149.855 103.012 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 11 323.560 288.927 

Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 12 691.469 457.919 

Χορηγήσεις σε πελάτες  13 1.736.923 1.477.392 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής απόδοσης 14 761.209 642.196 

Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής απόδοσης 15 22.262 16.381 
Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 17 11.871 8.106 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 18 48.079 36.779 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 19 12.938 16.060 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 20 39.457 33.819 
 
Σύνολο ενεργητικού 

 
3.797.623 3.080.591 

 
Παθητικό 
 

  

Οφειλές σε άλλες τράπεζες 21 227.586 165.058 

Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών 22 3.110.562 2.502.829 

Οµολογιακό δάνειο 23 -- 51.358 

Λοιπά στοιχεία παθητικού 24 125.621 101.120 

  3.463.769 2.820.365 
 
∆ανειακό κεφάλαιο 25 120.496 94.352 
 
 

  

Ίδια κεφάλαια 
 

  

Μετοχικό κεφάλαιο 26 60.481 59.107 

Αποθεµατικά 27 152.060 106.197 

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους  
της ιθύνουσας εταιρείας 
 

 
212.541

 
165.304 

817 570 Συµφέρον µειοψηφίας 28 
 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  213.358 165.874 
 
Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων 

 
3.797.623 3.080.591 

 
Ενδεχόµενες και ανειληµµένες υποχρεώσεις 

 
29 647.819

 
558.816 

   
Οι  ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 26 Μαρτίου 
2007. 
 
∆ρ. Α. Π. Παναγιώτου 
Πρόεδρος 

Α. Μ. Μουσιούττας 
Αντιπρόεδρος 

Μ. Κεραυνός  
Ανώτατος Εκτελεστικός 
∆ιευθυντής 

Γ.Β. Άππιος 
Οικονοµικός 
∆ιευθυντής 
Οµίλου 
 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

  

  
Σηµ. 

2006 
ΛΚ'000 

2005 
ΛΚ'000 

Ροή µετρητών από εργασίες    
Κέρδος Οµίλου πριν τη φορολογία 41.282 8.897

Έκδοση  µετοχών   56 40 

Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 18 3.919 4.072 

Αποσβέσεις στοιχείων άυλου ενεργητικού 19 1.101 989 

Ζηµία αποµείωσης λογιστικής υπεραξίας 19 3.060 1.851 

Μερίδιο αποτελέσµατος από συνδεδεµένη εταιρεία  (2.403) (844) 

Ζηµία /(κέρδος) από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  3 (18) 

Κερδοζηµίες από διάθεση και επανεκτίµηση αξιών 5 (2.988) 692 

Εισόδηµα από επενδύσεις σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης  (46.542) (31.691) 

Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου πληρωτέοι  6.134 7.036 

Κέρδος/(ζηµία) από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης  3.622 (8.976) 

Αύξηση χορηγήσεων σε πελάτες και λοιπών στοιχείων ενεργητικού  (262.100) (26.820) 

Αύξηση καταθέσεων και άλλων λογαριασµών πελατών  
και λοιπών στοιχείων παθητικού 

  
624.004 

 
436.677 

Αύξηση καταθέσεων σε άλλες τράπεζες  (3.581) (5.588) 

Αύξηση/(µείωση) οφειλών σε άλλες τράπεζες  8 (305) 

Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες πριν τη φορολογία  361.953 394.988 

Φορολογία που πληρώθηκε  (2.563) (2.158) 
Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες  359.390 392.830 
Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες    

Εισόδηµα από επενδύσεις σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης  46.542 31.691 

Καθαρές αγορές επενδύσεων σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής 
απόδοσης 

  
(118.156) 

 
(169.177) 

Καθαρές αγορές κρατικών και άλλων αποδεκτών αξιόγραφων  (22.958) (98.268) 

Αγορά µετοχών στη συνδεδεµένη εταιρεία  (424) -- 

Αγορές ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 18 (6.000) (3.122) 

Αγορές άυλου ενεργητικού 19 (1.033) (983) 

Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  11 77 

Καθαρή ροή µετρητών σε επενδυτικές δραστηριότητες  (102.018) (239.782) 

Ροή µετρητών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες    

Εισπράξεις από έκδοση µετοχικού κεφαλαίου  5.488 -- 

Εισπράξεις από έκδοση /(αποπληρωµή) δανειακού κεφαλαίου  26.144 (11.670) 

Αποπληρωµή οµολογιακού δανείου  (51.523) (9.206) 

Μέρισµα που πληρώθηκε  (4.536) -- 

Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου που πληρώθηκαν  (6.134) (7.036) 

Καθαρή ροή µετρητών σε χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  (30.561) (27.912) 

Καθαρή αύξηση µετρητών και αντίστοιχων µετρητών  226.811 125.136 

Επίδραση διακύµανσης συναλλαγµατικών ισοτιµιών στα µετρητά και 
αντίστοιχα µετρητών 

  
(813) 

 
1.360 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στη αρχή του έτους  401.709 275.213 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους 32 627.707 401.709 
 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤ∆ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
  

Σηµ. 
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

Τόκοι εισπρακτέοι  194.744 155.101 
Τόκοι πληρωτέοι  (105.572) (81.014) 
Καθαρά έσοδα από τόκους  89.172 74.087 
    
Έσοδα δικαιωµάτων και προµηθειών  26.373 23.019 

Έξοδα δικαιωµάτων και προµηθειών  (567) (627)

Κέρδη από διάθεση και επανεκτίµηση συναλλάγµατος και  

χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

 

3 

 

14.920 5.354 

 Άλλα έσοδα  4.172 4.917 

 
 

 44.898 32.663 

 
Σύνολο καθαρών εσόδων  134.070 106.750 

 
Έξοδα προσωπικού 

 
4 

 
(52.908) (49.771) 

 
Αποσβέσεις  

 
18 

 
(3.745) (3.830) 

 
∆ιοικητικά και άλλα έξοδα 

  
(20.982) (21.779) 

Σύνολο εξόδων  (77.635) (75.380) 
   
 
Κερδοζηµίες από διάθεση και επανεκτίµηση αξιών 5 2.860 (815)
 
Κέρδος από συνήθεις εργασίες πριν τις προβλέψεις 

 
59.295 30.555 

 
Προβλέψεις για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων  

 
    13 

 
(16.366) (17.656) 

 
Κέρδος πριν τη φορολογία 
 

 
6 

 
42.929 12.899 

Φορολογία 7 (6.496) (517)
 
Κέρδος για το έτος 

 
27 

 
36.433 12.382 

   
   
Βασικό κέρδος ανά µετοχή (σεντ) 9 15,2 5,2 
   
Πλήρως κατανεµηµένο κέρδος ανά µετοχή (σεντ) 9 13,4 5,2 

   
 
 
 
 
 
 

 Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων . 
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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤ∆ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ∆ΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
 
 
Στοιχεία που είναι διαθέσιµα προς πώληση: 

 
Σηµ. 

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

 
   Πλεόνασµα από επανεκτίµηση επενδύσεων σε τίτλους  

µεταβλητής απόδοσης  

  
 

5.585 4.306 
   Αποµείωση στην αξία επενδύσεων   -- 1.344 
   (Έλλειµµα)/ πλεόνασµα από επανεκτίµηση χρεογράφων 
και άλλων τίτλων σταθερής απόδοσης 

 
(3.945) 9.350 

 
Επανεκτίµηση ακινήτων 

  
8.309 -- 

 
Αναβαλλόµενη φορολογία από επανεκτίµηση ακινήτων 

  
(1.013) -- 

 
Συναλλαγµατική (ζηµία)/ κέρδος  

  
(27) 38

 
Κέρδος από αντιστάθµιση κινδύνων αλλαγών στη ροή 
µετρητών 

  
 

-- 344
 
Μεταφορά από το αποθεµατικό αντιστάθµισης κινδύνων 
στη κατάσταση  λογαριασµού αποτελεσµάτων 

 

-- 541
 
Καθαρά έσοδα και έξοδα που δεν αναγνωρίστηκαν 
στη κατάσταση  λογαριασµού αποτελεσµάτων 

 

  
8.909 15.923 

Κέρδος για το έτος 27 36.433 12.382 

 
Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων 

  
45.342 28.305 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων . 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤ∆ 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 
Ενεργητικό 

 
Σηµ. 

2006
ΛΚ'000

2005 
ΛΚ'000 

Μετρητά και καταθέσεις µε Κεντρικές Τράπεζες  10 148.686 101.934 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 11 321.434 287.571 

Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 12 685.436 453.823 

Χορηγήσεις σε πελάτες  13 1.674.211 1.395.185 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής απόδοσης 14 760.837 642.070 

Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής απόδοσης 15 18.956 13.716 

Επενδύσεις σε εξηρτηµένες εταιρείες 16 34.258 34.258 

Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 17 14.694 14.270 

Οφειλές από εξηρτηµένες εταιρείες  45.123 58.612 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 18 42.799 32.675 

Άυλα στοιχεία ενεργητικού 19 2.314 2.353 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 20 27.301 24.928 

 
Σύνολο ενεργητικού 

 
3.776.049 3.061.395 

 
Παθητικό 
 

  

Οφειλές σε άλλες τράπεζες 21 227.586 165.058 

Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών 22 3.086.455 2.479.838 

Οφειλές σε εξηρτηµένες εταιρείες  15.650 10.403 

Οµολογιακό δάνειο 23 -- 51.358 

Λοιπά στοιχεία παθητικού 24 101.887 82.699 

  
3.431.578 2.789.356 

∆ανειακό κεφάλαιο 25 121.747 95.403 
   
Ίδια κεφάλαια   

Μετοχικό κεφάλαιο 26 60.481 59.107 

Αποθεµατικά 27 162.243 117.529 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  
222.724 176.636 

 
Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων 

 
3.776.049 3.061.395 

 
 
Ενδεχόµενες και ανειληµµένες υποχρεώσεις 

 
 

29 662.824

 
 

576.705 
Οι  οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 26 Μαρτίου 2007. 
 
∆ρ. Α. Π. Παναγιώτου 
Πρόεδρος 

Α. Μ. Μουσιούττας 
Αντιπρόεδρος 

Μ. Κεραυνός  
Ανώτατος Εκτελεστικός 
∆ιευθυντής 

Γ.Β. Άππιος 
Οικονοµικός 
∆ιευθυντής 
Οµίλου 

 
 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων . 
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 18 µέχρι 72  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤ∆ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

  

  
Σηµ. 

2006
ΛΚ'000

2005 
ΛΚ'000 

Ροή µετρητών από εργασίες   
Κέρδος Τράπεζας πριν τη φορολογία 42.929 12.899

Έκδοση µετοχών 56 40
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 18 3.745 3.830

Αποσβέσεις στοιχείων άυλου ενεργητικού 19 1.063 924

Ζηµία αποµείωσης λογιστικής υπεραξίας 19 -- 756

Ζηµία/(κέρδος) από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 4 (18)

Κερδοζηµίες από διάθεση και επανεκτίµηση αξιών 5 (2.860) 815

Εισόδηµα από επενδύσεις σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης (47.925) (34.045)

Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου πληρωτέοι 6.134 7.036

Κέρδος/(ζηµία) από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης  3.146 (7.763) 

Αύξηση χορηγήσεων σε πελάτες και λοιπών στοιχείων ενεργητικού (278.430) (36.575)
Αύξηση καταθέσεων και άλλων λογαριασµών πελατών και λοιπών στοιχείων 
παθητικού 

 617.453 435.647 

Αύξηση καταθέσεων σε άλλες τράπεζες  (4.176) (5.724) 

Αύξηση/(µείωση) οφειλών σε άλλες τράπεζες  8 (305) 

Αύξηση οφειλών από εξηρτηµένες εταιρείες  13.489 6.977 

Αύξηση οφειλών σε εξηρτηµένες  εταιρείες 5.247 1.269
Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες πριν τη φορολογία  356.737 393.526 

Φορολογία που πληρώθηκε  (2.333) (1.892) 

Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες  354.404 391.634 

Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες
Εισόδηµα από επενδύσεις σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης  47.925 34.045 

Καθαρές αγορές επενδύσεων σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης  (118.541) (169.729) 

Καθαρές αγορές κρατικών και άλλων αποδεκτών αξιόγραφων  (22.086) (98.296) 

Αγορά µετοχών στη συνδεδεµένη εταιρεία  (424) -- 

Αγορές ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 18 (5.615) (3.007) 

Αγορές άυλου ενεργητικού 19 (1.018) (944) 

Μεταφορά  ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού και  στοιχείων άυλου 
ενεργητικού 

 (17) -- 

Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 10 50
Καθαρή ροή µετρητών σε επενδυτικές δραστηριότητες  (99.766) (237.881) 

Ροή µετρητών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από έκδοση µετοχικού κεφαλαίου  5.488 -- 

Εισπράξεις από έκδοση /(αποπληρωµή) δανειακού κεφαλαίου  26.344 (12.075) 

Αποπληρωµή οµολογιακού δανείου  (51.523) (9.206) 

Μέρισµα που πληρώθηκε (4.536) --
Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου που πληρώθηκαν  (6.134) (7.036) 

Καθαρή ροή µετρητών σε χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  (30.361) (28.317) 

Καθαρή αύξηση µετρητών και αντίστοιχων µετρητών  224.277 125.436 

Επίδραση διακύµανσης συναλλαγµατικών ισοτιµιών στα µετρητά και αντίστοιχα 
µετρητών 

 (801) 1.249 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στη αρχή του έτους  400.313 273.628 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους 32 623.789 400.313 



                                      ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 
   

   18

ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
31 ∆εκεµβρίου 2006  
 
1.   ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
 
Η Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ συστάθηκε στην Κύπρο και είναι δηµόσια εταιρεία 
σύµφωνα µε τις πρόνοιες του Περί Εταιρειών Νόµου Κεφ. 113, των Περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου 
Αξιών Κύπρου Νόµων και  Κανονισµών και των Περί Φορολογίας του Εισοδήµατος Νόµων. Το 
εγγεγραµµένο γραφείο της εταιρείας βρίσκεται στη Γωνία Λεωφόρου Λεµεσού και Λεωφόρου 
Αθαλάσσας 200, 2025 Στρόβολος, Τ.Θ. 24747,1394 , Λευκωσία. 
 
Σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων την 1η Ιουνίου 2005, αποφασίστηκε η  αλλαγή του 
ονόµατος της Ελληνικής Τράπεζας Λτδ (Hellenic Bank Ltd) σε Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ 
(Hellenic Bank Public Company Ltd). Η αλλαγή του ονόµατος έχει καταχωρηθεί στο Αρχείο του 
Εφόρου Εταιρειών στις 6 Ιουνίου 2005.  
 
Η κυριότερη δραστηριότητα του Οµίλου είναι η παροχή πλατιού φάσµατος τραπεζικών και 
χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών που περιλαµβάνουν χρηµατοδοτικές, επενδυτικές και ασφαλιστικές 
υπηρεσίες, ως επίσης και υπηρεσίες καταπιστευµατοδόχων και πρακτορείας επιχειρηµατικών 
απαιτήσεων τρίτων (φάκτοριγκ).  
 
2.   ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  
 
Οι ακόλουθες λογιστικές αρχές εφαρµόστηκαν µε συνέπεια κατά τα υπό αναφορά έτη για τα 
αποτελέσµατα χρήσης και την παρουσίαση της οικονοµικής κατάστασης του Οµίλου. Οι λογιστικές 
αρχές εφαρµόστηκαν µε συνοχή από όλες τις εταιρείες του Οµίλου.  
 
2.1.  Βάση παρουσίασης 
 
Οικονοµικές καταστάσεις 
Οι οικονοµικές καταστάσεις  έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ). Οι οικονοµικές καταστάσεις συνάδουν και µε τα δύο αυτά πλαίσια 
πληροφόρησης επειδή κατά το χρόνο της ετοιµασίας τους όλα τα εφαρµόσιµα ∆ΠΧΠ που εκδόθηκαν 
από το Σ∆ΛΠ έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µέσω της διαδικασίας υιοθέτησης που 
καθορίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Επιπρόσθετα, οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν 
ετοιµαστεί σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113 της Κύπρου, και τους περί 
Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Νόµους και Κανονισµούς.  
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις εκφράζονται σε Κυπριακές λίρες, οι οποίες είναι το κυρίως λειτουργικό 
νόµισµα που παρουσιάζει καλύτερα την ουσία των οικονοµικών πράξεων και δραστηριοτήτων των 
εταιρειών του Οµίλου. Για τις Ελληνικές θυγατρικές εταιρείες και για το υποκατάστηµα στην Ελλάδα το 
λειτουργικό νόµισµα είναι το Ευρώ. Οι οικονοµικές καταστάσεις των πιο πάνω µεταφράζονται σε 
Κυπριακές λίρες για σκοπούς παρουσίασης των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου.  
 
Συµπληρωµατικές πληροφορίες 
Η ενοποιηµένη κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, ο ενοποιηµένος ισολογισµός, η ενοποιηµένη 
κατάσταση αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων και η ενοποιηµένη κατάσταση ταµειακών ροών για 
το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 σε Ευρώ αποτελούν συµπληρωµατικές πληροφορίες. Οι 
πιο πάνω συµπληρωµατικές πληροφορίες παρουσιάζονται στην σηµείωση 41. Η µετατροπή από το 
νόµισµα λειτουργίας του Οµίλου, τις Κυπριακές λίρες, σε Ευρώ για σκοπούς των συµπληρωµατικών 
πληροφοριών έγινε µε βάση τη συναλλαγµατική ισοτιµία για Ευρώ στις 31 ∆εκεµβρίου 2006, που 
ήταν €1= £0,5782. 
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2.  ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 
 
2.2.  Βάση ετοιµασίας 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις ετοιµάστηκαν µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως 
έχει τροποποιηθεί, για να συµπεριλάβει την επανεκτίµηση των ακινήτων και την παρουσίαση των 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων αποτιµώµενων στη δίκαιη αξία µέσω της κατάστασης λογαριασµού 
αποτελεσµάτων, αυτών που είναι διαθέσιµα για πώληση, καθώς και των παραγώγων στην δίκαιη αξία 
τους.  
 
Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης απαιτεί από τη ∆ιεύθυνση την άσκηση κρίσης, να κάνει εκτιµήσεις και παραδοχές οι 
οποίες επηρεάζουν την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και 
παθητικού, εσόδων και εξόδων. Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές παραδοχές βασίζονται στην ιστορική 
εµπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται να είναι λογικοί υπό τις περιστάσεις, 
και τα αποτελέσµατα των οποίων διαµορφώνουν τη βάση στην οποία ασκείται η κρίση σχετικά µε τις 
λογιστικές αξίες ενεργητικού και υποχρεώσεων οι οποίες δεν είναι άµεσα εµφανείς από άλλες πηγές. Τα 
πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 
 
Οι εκτιµήσεις και υποστηρίζουσες παραδοχές θεωρούνται σε συνεχή βάση. Αναθεωρήσεις σε λογιστικές 
εκτιµήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η εκτίµηση αναθεωρείται αν η αναθεώρηση 
επηρεάζει µόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της αναθεώρησης και µελλοντικές περιόδους αν η 
αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα όσο και µελλοντικές περιόδους. 
 
2.3. Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης 
 
Κατά το τρέχον έτος ο Όµιλος υιοθέτησε όλα τα καινούργια και αναθεωρηµένα ∆ΠΧΠ τα οποία 
σχετίζονται µε τις εργασίες της και είναι εφαρµόσιµα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1η 
Ιανουαρίου 2006. Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στις λογιστικές αρχές του 
Οµίλου. 
 
Κατά την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων τα πιο κάτω 
Πρότυπα ή ∆ιερµηνείες είχαν εκδοθεί από το Σ∆ΛΠ αλλά δεν είχαν τεθεί ακόµη σε εφαρµογή: 
 
(α) Υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

• ∆ΛΠ 1 (Αναθεώρηση): Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Γνωστοποιήσεις για 
κεφάλαιο (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2007).   

• ∆ΠΧΠ 7 : Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2007). 
• ∆ιερµηνεία 7: Εφαρµογή της Μεθόδου Επαναδιατύπωσης µε βάση το ∆ΛΠ29 

Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση για Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες (ισχύει για λογιστικές 
περιόδους που αρχίζουν από 1 Μαρτίου 2006). 

• ∆ιερµηνεία 8: Έκταση του ∆ΛΠ 2 (ισχύει για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 1 Μαΐου 
2006). 

• ∆ιερµηνεία 9: Επανεκτίµηση Ενσωµατωµένων Παραγώγων (ισχύει για λογιστικές περιόδους 
που αρχίζουν από 1 Ιουνίου 2006). 

 
(β) ∆εν υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

• ∆ΠΧΠ 8: Λειτουργικοί Τοµείς (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2009). 
• ∆ιερµηνεία 10: Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση Αξίας (ισχύει για λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν από 1 Νοεµβρίου 2006). 
• ∆ιερµηνεία 11: Έκταση του ∆ΠΧΠ 2 Συγκρότηµα και Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών (ισχύει για 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 1 Μαρτίου  2007). 
• ∆ιερµηνεία 12: ∆ιευθετήσεις Υπηρεσίας Παραχώρησης (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2008). 
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2.  ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 
 
To ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει πως η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων ή ∆ιερµηνειών σε 
µελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου. 
 
Η εφαρµογή του ∆ΠΧΠ 7 και η αναθεώρηση του ∆ΛΠ 1 θα επηρεάσουν το είδος και τον αριθµό των 
γνωστοποιήσεων των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου αλλά δεν θα έχουν 
σηµαντική επίδραση στα οικονοµικά αποτελέσµατα και στην οικονοµική κατάσταση του Οµίλου. 
 
2.4. Βάση ενοποίησης 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές καταστάσεις της 
Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ και όλων των εξηρτηµένων εταιρειών της: Ελληνική 
Τράπεζα (Χρηµατοδοτήσεις) Λτδ, Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ, Hellenic Bank Trust and 
Finance Corporation Ltd,  Ελληνική Τράπεζα (Φάκτορς) Λτδ, Λήδρα Ασφαλιστική Λτδ, Ελληνική 
Αµοιβαία Κεφάλαια Λτδ, Ελληνική  Trust Ανώνυµη Εταιρεία ∆ιαχείρισης Αµοιβαίων Κεφαλαίων, 
Hellenic Trade Services Ltd, Παγκυπριακή Ασφαλιστική Λτδ, Ελληνική Παγκυπριακή Ασφαλιστική 
(Κτηµατική) Εταιρεία Λτδ, Παγκυπριακή Χρηµατοδοτήσεις ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ, Hellenic Pancyprian 
Insurance Agencies Ltd, ΜΙΑ (Αντιπροσωπείες Ασφαλειών) Λτδ, HELLENIC ALICO LIFE Insurance 
Company Ltd, Ελληνική Trust Συµµετοχές Α.Ε, Ελληνική Ασφαλιστική Πρακτόρευση Ε.Π.Ε. και 
Ελληνική Ασφαλιστική Πρακτόρευση Λτδ. 
 
Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται µε βάση τη λογιστική µέθοδο εξαγοράς (acquisition method) 
από την ηµεροµηνία κατά την οποία ο έλεγχος µεταφέρθηκε στον Όµιλο και παύουν να ενοποιούνται 
όταν ο έλεγχος τους µεταφερθεί εκτός Οµίλου. Έλεγχος θεωρείται ότι υφίσταται όταν η Τράπεζα 
ελέγχει άµεσα ή έµµεσα πέραν του 50% του µετοχικού κεφαλαίου µε δικαίωµα ψήφου της 
θυγατρικής εταιρείας ή είναι σε θέση να ρυθµίζει τις οικονοµικές και λειτουργικές αποφάσεις της 
θυγατρικής εταιρείας ή όταν ελέγχει τον διορισµό ή την παραίτηση της πλειοψηφίας των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. Συναλλαγές και υπόλοιπα µεταξύ των εταιρειών εξαλείφονται κατά την 
ενοποίηση.  
 
Η επένδυση στην συνδεδεµένη εταιρεία  ‘Αθηνά’ Κυπριακή ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ, παρουσιάζεται στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις βάσει της λογιστικής µεθόδου καθαρού συµφέροντος (equity 
method). Το συµφέρον του Οµίλου στο καθαρό ενεργητικό της συνδεδεµένης εταιρείας 
παρουσιάζεται στον ενοποιηµένο ισολογισµό. Το συµφέρον του Οµίλου στο κέρδος ή στη ζηµία του 
έτους της συνδεδεµένης εταιρείας περιλαµβάνεται στον ενοποιηµένο λογαριασµό αποτελεσµάτων. Το 
συµφέρον του Οµίλου στα αποθεµατικά επανεκτίµησης της συνδεδεµένης εταιρείας περιλαµβάνεται 
στα αποθεµατικά του Οµίλου. 
 
Συνδεδεµένη εταιρεία θεωρείται η εταιρεία στην οποία o Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή. Ουσιώδης 
επιρροή θεωρείται ότι υπάρχει, όταν ο Όµιλος κατέχει ένα ποσοστό των δικαιωµάτων ψήφου (άµεσα 
ή έµµεσα) από 20% και πάνω, χωρίς να έχει έλεγχο ή από κοινού έλεγχο στην εταιρεία. 
  
2.5.  Ξένα νοµίσµατα  
 
Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα καταχωρούνται στις ισοτιµίες που ισχύουν την ηµέρα της συναλλαγής. 
Υπόλοιπα που παρουσιάζονται σε ξένο νόµισµα µεταφράζονται σε Κυπριακές λίρες σύµφωνα µε τις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Κέρδη και ζηµίες που 
προκύπτουν µεταφέρονται στην κατάσταση  λογαριασµού αποτελεσµάτων του έτους. 
 
Τα αποτελέσµατα από εργασίες στο εξωτερικό µεταφράζονται σε Κυπριακές λίρες µε βάση τη µέση 
τιµή συναλλάγµατος που επικρατούσε κατά τη διάρκεια του έτους ενώ τα στοιχεία ισολογισµού 
µεταφράζονται σε Κυπριακές λίρες σύµφωνα µε τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν  µεταφέρονται στο 
αποθεµατικό συναλλαγµατικών διαφορών. 
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2.  ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 
 
2.6.   Κύκλος εργασιών 
 
Ο κύκλος εργασιών περιλαµβάνει τους τόκους εισπρακτέους, έσοδα δικαιωµάτων και προµηθειών, 
κέρδη από διάθεση και επανεκτίµηση συναλλάγµατος και χρηµατοοικονοµικών στοιχείων και άλλα 
έσοδα. 
 
2.7.  Τόκοι εισπρακτέοι 
 
Τόκοι εισπρακτέοι λογίζονται µε βάση την αρχή των δεδουλευµένων εσόδων. 
 
Τόκοι οι οποίοι προκύπτουν από µη εξυπηρετούµενες χορηγήσεις πελατών αναστέλλονται και 
αναγνωρίζονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων µετά την είσπραξή τους. Οι τόκοι αυτοί 
µεταφέρονται  
 
στον προσωρινό λογαριασµό αναστολής αναγνώρισης εσόδων και περιλαµβάνονται στο σύνολο των 
προβλέψεων για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων. 
 
2.8.  Έσοδα από δικαιώµατα και προµήθειες 
 
Τα δικαιώµατα και οι προµήθειες αναγνωρίζονται µε βάση το χρόνο παροχής των σχετικών 
υπηρεσιών. 
 
2.9.  Έσοδα από εργασίες ενοικιαγοράς και χρηµατοδοτικής µίσθωσης 
 
Το ποσό των εσόδων από εργασίες ενοικιαγοράς και χρηµατοδοτικής µίσθωσης που µεταφέρεται στον 
ενοποιηµένο λογαριασµό αποτελεσµάτων αντιστοιχεί στις δεδουλευµένες ωφέλειες και υπολογίζεται 
σε συστηµατική βάση ανάλογα µε τα ποσά που καθίστανται εισπρακτέα έτσι ώστε η απόδοση της 
επένδυσης να είναι σταθερή.  
 
Οι χρεώστες ενοικιαγοράς και χρηµατοδοτικής µίσθωσης περιλαµβάνονται στον ενοποιηµένο 
ισολογισµό στις χορηγήσεις σε πελάτες µετά την αφαίρεση των δικαιωµάτων  που αναλογούν σε 
µελλοντικές δόσεις.  
 
2.10.  Τόκοι πληρωτέοι 
 
Τόκοι πληρωτέοι λογίζονται µε βάση την αρχή των δεδουλευµένων εξόδων. 
 
2.11.  Ωφελήµατα αφυπηρέτησης προσωπικού  
 
Ο Όµιλος παρέχει καθορισµένα ωφελήµατα αφυπηρέτησης στο µόνιµο προσωπικό που εργοδοτείται 
στην Κύπρο υπό µορφή εφάπαξ ποσού που υπολογίζεται µε βάση τις απολαβές και τα έτη υπηρεσίας 
κατά την αφυπηρετήση.  Το κόστος των ωφεληµάτων  αφυπηρέτησης επιβαρύνει αποκλειστικά τον 
Όµιλο και υπολογίζεται ετήσια βάσει της αναλογιστικής µεθόδου προβολής µονάδας (projected unit 
credit method). Τυχόν πλεονάσµατα ή ελλείµµατα που προκύπτουν από διαφορές µεταξύ των 
αναµενόµενων και των πραγµατικών αποδόσεων των αναλογιστικών υποθέσεων κατανέµονται στα 
έτη της εναποµένουσας υπηρεσίας του προσωπικού. 
 
Στο βαθµό που τα συσσωρευµένα µη αναγνωρισθέντα αναλογιστικά πλεονάσµατα ή ελλείµµατα 
υπερβαίνουν το 10% του µεγαλύτερου ποσού µεταξύ της αξίας των υποχρεώσεων του Ταµείου και 
της αγοραίας αξίας των περιουσιακών στοιχείων του Ταµείου, τότε αυτό το ποσό αναγνωρίζεται στον 
λογαριασµό αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια του αναµενόµενου µέσου όρου της εναποµένουσας 
υπηρεσίας του προσωπικού.  
 
Ο Όµιλος παρέχει ειδικό σχέδιο συντάξεως καθορισµένης συνεισφοράς από εργοδότη και 
εργοδοτούµενο, στο προσωπικό που εργοδοτείται στην Ελλάδα και στο προσωπικό που εργοδοτείται 
στο συγκρότηµα ασφαλιστικών εταιρειών γενικού κλάδου.  
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2.12.  Χορηγήσεις σε πελάτες 
 
Οι χορηγήσεις σε πελάτες δηµιουργούνται µε τη χορήγηση µετρητών κατευθείαν στους πελάτες και 
παρουσιάζονται αρχικά στη τιµή κτήσης που είναι η δίκαιη αξία της αντιπαροχής που δόθηκε για τη 
δηµιουργία της χορήγησης συµπεριλαµβανοµένων των εξόδων έκδοσης. Μεταγενέστερα, οι  
χορηγήσεις σε πελάτες παρουσιάζονται στο χρεολυτικό τους κόστος το οποίο  συµπεριλαµβάνει τους 
δεδουλευµένους τόκους και την αφαίρεση των συνολικών προβλέψεων για αποµείωση της αξίας των 
χορηγήσεων σε πελάτες. 
 
2.13.  Προβλέψεις για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων σε πελάτες 
 
Προβλέψεις  για  αποµείωση  της  αξίας  χορηγήσεων σε πελάτες διενεργούνται  όταν  υπάρχουν  
αντικειµενικές αποδείξεις οι οποίες καθιστούν αµφίβολη την είσπραξη µέρους ή του συνόλου των 
οφειλόµενων ποσών.  
 
Για τον υπολογισµό της αποµείωσης της αξίας των χορηγήσεων, ο Όµιλος διενεργεί σε κάθε 
ηµεροµηνία συντάξεως οικονοµικών καταστάσεων έλεγχο αποµείωσης (impairment test). Ο Όµιλος  
εξετάζει  εάν  υπάρχουν  βάσιµες  αποδείξεις  για  πιθανές  ζηµιές  στο  χαρτοφυλάκιο  απαιτήσεων  
κατά πελατών,  µεµονωµένα,  για  χορηγήσεις που από µόνες τους θεωρούνται σηµαντικές µε βάση το 
υπόλοιπο της οφειλής. Σε περιπτώσεις ύπαρξης βάσιµων αποδείξεων αποµείωσης της αξίας των 
χορηγήσεων, το ποσό της ζηµιάς  υπολογίζεται  ως  η  διαφορά  µεταξύ  της  λογιστικής  αξίας  της  
απαίτησης  και  της ανακτήσιµης αξίας της. Για χορηγήσεις οι οποίες εξετάστηκαν µεµονωµένα και οι 
οποίες δεν παρουσίασαν αποµείωση, καθώς και για χορηγήσεις µικρότερης αξίας οι πιθανές ζηµιές 
εξετάζονται  και εκτιµούνται συγκεντρωτικά.  Για τις χορηγήσεις αυτές γίνεται ταξινόµηση των δανείων 
και απαιτήσεων σε οµάδες µε συναφή χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου οι οποίες αξιολογούνται για 
ύπαρξη αποµείωσης.  Η αποµείωση στις διάφορες οµάδες γίνεται σε συλλογικό επίπεδο και δεν 
καταλογίζεται σε συγκεκριµένες χορηγήσεις.  Ο υπολογισµός της αποµείωσης γίνεται µε βάση την 
εκτίµηση του Οµίλου σε ότι αφορά την ιστορική εµπειρία ζηµιών που παρουσιάστηκαν από τις οµάδες 
µε παρόµοια χαρακτηριστικά κινδύνων.   
 
Αν µετά την ηµεροµηνία της αναγνώρισης της ζηµίας από αποµείωση λάβουν χώρα γεγονότα, που 
οδηγούν σε µείωση των ήδη αναγνωρισθέντων ποσών αποµείωσης ή εισπραχθούν ποσά από 
διαγραφέντες χορηγήσεις, τα ποσά αυτά αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων. 
 
2.14.   Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών 
 
Οι καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών παρουσιάζονται στο χρεολυτικό τους κόστος το οποίο 
συµπεριλαµβάνει τους δεδουλευµένους τόκους εκτός από κάποιες καταθέσεις τις οποίες ο Όµιλος 
επέλεξε να τις κατηγοριοποιήσει στην κατηγορία ‘στοιχεία αποτιµώµενα στη δίκαιη αξία µέσω του 
λογαριασµού αποτελεσµάτων’  για τις οποίες οι αλλαγές στη δίκαιη αξία µεταφέρονται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
2.15.  Επενδύσεις  
 
Ο Όµιλος έχει διαχωρίσει τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά του στοιχεία που αποτελούνται από 
κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα, χρεόγραφα και άλλους τίτλους σταθερής απόδοσης και 
επενδύσεις µεταβλητής απόδοσης, στις ακόλουθες τρεις κατηγορίες: 

 
(α) Στοιχεία αποτιµώµενα στη δίκαιη αξία µέσω του λογαριασµού αποτελεσµάτων 
Τα στοιχεία αποτιµώµενα στη δίκαιη αξία µέσω του λογαριασµού αποτελεσµάτων αποτελούνται από 
δύο κατηγορίες: 
 
Στοιχεία που κατέχονται για εµπορία: αποτελούνται από αξίες που αγοράστηκαν µε σκοπό την άµεση 
απόδοση κέρδους από βραχυπρόθεσµες αυξοµειώσεις των τιµών ή περιλαµβάνονται σε χαρτοφυλάκιο 
το οποίο έχει ως χαρακτηριστικό τη βραχυπρόθεσµη κερδοφορία. Η δίκαιη αξία θεωρείται ως η τιµή  
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αγοράς στο κλείσιµο κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τυχόν πλεόνασµα ή έλλειµµα που προκύπτει 
από την αναπροσαρµογή τους αυτή, αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
Στοιχεία που ο Όµιλος επέλεξε να τα αποτιµήσει στη δίκαιη αξία µε µεταφορά της διαφοράς 
αποτίµησης στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει 
χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που διαχειρίζονται ενιαία µε χρηµατοοικονοµικές 
υποχρεώσεις και η απόδοση τους εκτιµάται µε βάση τη δίκαιη αξία τους. 
 
Οι επενδύσεις αυτές αρχικά αναγνωρίζονται στην τιµή κτήσης τους και ακολούθως 
αναπροσαρµόζονται στη δίκαιη αξία τους. ∆εν επιτρέπεται η µεταφορά των χρηµατοοικονοµικών 
στοιχείων της κατηγορίας αυτής σε άλλη κατηγορία καθ’ όλη τη διάρκεια της κατοχής τους.  
 
(β) Στοιχεία που είναι διαθέσιµα για πώληση 
Στοιχεία τα οποία πρόκειται να κρατηθούν για µια αόριστη χρονική περίοδο και µπορεί να διατεθούν 
για πώληση, για να ικανοποιήσουν ανάγκες ρευστότητας, ή λόγω αυξοµείωσης επιτοκίων, ισοτιµιών 
συναλλάγµατος ή αλλαγές στις τιµές αξιών, κατατάσσονται ως διαθέσιµα για πώληση.  
 
Οι επενδύσεις αυτές αναγνωρίζονται αρχικά στην τιµή κτήσης τους και ακολούθως 
αναπροσαρµόζονται στη δίκαιη αξία τους. Για εισηγµένες αξίες, η δίκαιη αξία θεωρείται ως η τιµή 
αγοράς στο κλείσιµο κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού.  Για τις µη εισηγµένες αξίες, η δίκαιη αξία 
υπολογίζεται χρησιµοποιώντας εξειδικευµένες µεθόδους υπολογισµού της δίκαιης αξίας, 
αναπροσαρµοσµένες για να αντιπροσωπεύουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του συγκεκριµένου 
εκδότη. Στις περιπτώσεις όπου η τιµή κτήσης προσεγγίζει την υπολογιζόµενη δίκαιη αξία τότε ως 
δίκαιη αξία θεωρείται η τιµή κτήσης. Οποιοδήποτε πλεόνασµα ή έλλειµµα που προκύπτει από την 
αναπροσαρµογή στη δίκαιη αξία µεταφέρεται στα αποθεµατικά επανεκτίµησης. 
 
(γ) Στοιχεία που κατέχονται µέχρι τη λήξη τους 
Στις επενδύσεις αυτές κατατάσσονται οι επενδύσεις µε σταθερή λήξη για τις οποίες ο Όµιλος έχει την 
πρόθεση και την δυνατότητα να κρατήσει µέχρι τη λήξη τους. Αυτές οι επενδύσεις λογίζονται βάσει 
του χρεολυτικού κόστους (amortised cost) χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της πραγµατικής απόδοσης 
(effective yield method) και αφαιρώντας οποιεσδήποτε προβλέψεις για αποµείωση της αξίας.  
 
Σε περίπτωση πώλησης στοιχείων που κατέχονται µέχρι τη λήξη τους όλα τα υπόλοιπα στοιχεία 
αναταξινοµούνται στην κατηγορία ‘Στοιχεία που είναι διαθέσιµα για πώληση’ κατά το τρέχον 
οικονοµικό έτος και τα επόµενα δύο έτη και παρουσιάζονται στη δίκαιη αξία. 
 
Η κατάταξη των επενδύσεων στις πιο πάνω κατηγορίες γίνεται την ηµέρα κτήσης τους. 
 
Κατά την εκποίηση επενδύσεων, η διαφορά µεταξύ των καθαρών εισπράξεων και της λογιστικής αξίας 
που παρουσιάζεται στις οικονοµικές καταστάσεις, µεταφέρεται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων µαζί µε οποιοδήποτε ποσό στα αποθεµατικά επανεκτίµησης σχετικό µε την επένδυση 
που εκποιήθηκε. 
 
2.16.  Επενδύσεις σε εξηρτηµένες εταιρείες και σε  συνδεδεµένη εταιρεία 
 
Οι επενδύσεις σε εξηρτηµένες εταιρείες και στην συνδεδεµένη εταιρεία παρουσιάζονται στον 
ισολογισµό της Τράπεζας σε τιµή κτήσης. 
 
2.17.  Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 
 
Τα γήπεδα και κτίρια παρουσιάζονται στην τιµή εκτίµησης, µείον συσσωρευµένων αποσβέσεων και 
ζηµιών αποµείωσης.  Η αγοραία αξία για την υφιστάµενη χρήση τους καθορίστηκε µε βάση την 
έκθεση ανεξάρτητων εγκεκριµένων εκτιµητών. Οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός παρουσιάζονται σε 
τιµή κτήσης, µείον συσσωρευµένων αποσβέσεων και ζηµιών αποµείωσης. Σε περίπτωση διάθεσης η  
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διαφορά του προϊόντος διάθεσης και της υπολειµµατικής αξίας χρεώνεται ή πιστώνεται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων του έτους. 
 
Οι  αποσβέσεις για τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµό υπολογίζονται µε βάση τη µέθοδο της 
σταθερής απόσβεσης κατά τη διάρκεια της επωφελούς χρήσης τους.  
 
Τα  ποσοστά αποσβέσεων που χρησιµοποιούνται είναι:  
Κτίρια                                         2% 
Βελτιώσεις και διαρρυθµίσεις κτιρίων υπό µίσθωση 20% 
Εγκαταστάσεις και εξοπλισµός                  10% µέχρι 25% 
 
Τα γήπεδα δεν αποσβένονται. 
 
Οι υπολειµµατικές αξίες και η  διάρκεια της επωφελούς χρήσης των παγίων αναπροσαρµόζονται, αν 
είναι απαραίτητο, σε ετήσια βάση. 
 
2.18.  Αποθεµατικό επανεκτίµησης ακινήτων 
 
Πλεόνασµα προερχόµενο από επανεκτίµηση γηπέδων και κτιρίων πιστώνεται στο αποθεµατικό 
επανεκτίµησης ακινήτων. Σε περίπτωση που µετά από επανεκτίµηση η επιβάρυνση για αποσβέσεις 
αυξάνεται, τότε ποσό ίσο µε την αύξηση αυτή (µετά από αφαίρεση για αναβαλλόµενη φορολογία) 
µεταφέρεται κάθε χρόνο από το αποθεµατικό αυτό στο αποθεµατικό προσόδου.  Σε περίπτωση 
διάθεσης επανεκτιµηθέντος ακινήτου, τυχόν υπόλοιπο από πλεόνασµα επανεκτίµησης που βρίσκεται 
στο αποθεµατικό επανεκτίµησης ακινήτων και αντιστοιχεί στο στοιχείο αυτό, µεταφέρεται επίσης στο 
αποθεµατικό προσόδου.  
 
2.19.  Άυλα στοιχεία ενεργητικού  
 
Λογιστική υπεραξία 
Η λογιστική υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του τιµήµατος αγοράς και της αναλογίας 
της καθαρής θέσης των εξαγοραζόµενων εταιρειών κατά την ηµεροµηνία εξαγοράς τους. Η λογιστική 
υπεραξία προέκυψε από την εξαγορά των εγχώριων εργασιών της τράπεζας Barclays στην Κύπρο, την  
εξαγορά της  Παγκυπριακής Ασφαλιστικής Λτδ και της Λήδρα Ασφαλιστικής Λτδ  και την αύξηση του 
ποσοστού µεριδίου στην συνδεδεµένη εταιρεία Αθηνά Κυπριακή ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ.  
 
Από την 1 Ιανουαρίου 2005, ο Όµιλος υιοθέτησε τα αναθεωρηµένα ∆ΛΠ 36 ‘Αποµείωση αξίας 
περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού’ και ∆ΛΠ 38 ‘Άυλα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού’ και το 
καινούργιο ∆ΠΧΠ 3 ‘Συνενώσεις επιχειρήσεων’. Με την υιοθέτηση των πιο πάνω προτύπων, ο Όµιλος 
σταµάτησε την απόσβεση της υπεραξίας και έχει διαγράψει τις σχετικές συσσωρευµένες αποσβέσεις 
από την τιµή κτήσης της υπεραξίας. Η λογιστική αξία της υπεραξίας αναθεωρείται για τυχόν 
αποµείωση σε ετήσια βάση. 
 
Η λογιστική υπεραξία παρουσιάζεται στον ισολογισµό σε τιµή κτήσης µείον συσσωρευµένες ζηµίες 
αποµείωσης. 
 
Λογισµικά προγράµµατα 
Τα λογισµικά προγράµµατα παρουσιάζονται στη τιµή κτήσης τους µετά την αφαίρεση συσσωρευµένης 
απόσβεσης και ζηµιών αποµείωσης. Η απόσβεση των λογισµικών προγραµµάτων υπολογίζεται µε 
βάση τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης κατά τη διάρκεια της επωφελούς χρήσης τους, που 
υπολογίζεται στα 5 χρόνια.  
 
Φήµη και πελατεία 
Η φήµη και πελατεία όσον αφορά το δίκτυο καταστηµάτων διαγράφεται µέσω του λογαριασµού 
αποτελεσµάτων, µε τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης κατά τη διάρκεια της περιόδου µίσθωσης. 
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2.20.  Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 
 
Τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις µε τις Κεντρικές 
Τράπεζες, Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα , τις καταθέσεις και τις οφειλές σε άλλες τράπεζες, η 
λήξη των οποίων δεν υπερβαίνει τους τρεις µήνες από την ηµεροµηνία απόκτησης τους. 
 
2.21.  Φορολογία 
 
Η πρόβλεψη για φορολογία γίνεται µε βάση τη νοµοθεσία και τους συντελεστές φορολογίας που 
ισχύουν στις χώρες που διεξάγονται οι εργασίες του Οµίλου. 
 
2.22.  Αναβαλλόµενη φορολογία  
 
Πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία στα ποσοστά που αναµένεται ότι θα είναι πληρωτέος ο 
µελλοντικός φόρος γίνεται για όλες τις προσωρινές διαφορές µεταξύ του λογιστικού και φορολογικού 
χειρισµού των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού. Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας 
που προκύπτουν από αφαιρετέες προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται µόνο στις περιπτώσεις που 
θεωρείται πιθανόν ότι θα καταστούν εισπρακτέες στο προβλεπτό µέλλον.   
  
 2.23.  Παράγωγα και λογιστική αντιστάθµισης κινδύνων (hedge accounting)  
 
Τα παράγωγα περιλαµβάνουν κυρίως προθεσµιακές πράξεις συναλλάγµατος (forward contracts), 
ανταλλαγές επιτοκίων και συναλλάγµατος (interest rate and currency swaps), συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης (futures). Τα παράγωγα αναγνωρίζονται αρχικά στην τιµή κτήσης και ακολούθως 
αναπροσαρµόζονται στη δίκαιη αξία τους.  Η δίκαιη αξία θεωρείται η αγοραία αξία τους, ενώ στις 
περιπτώσεις όπου δεν υπάρχει αγοραία αξία, η δίκαιη αξία υπολογίζεται βάσει µοντέλων 
προεξοφληµένων ταµειακών ροών (discounted cash flow models) ή µε την χρήση εξειδικευµένων 
µοντέλων αποτίµησης. 
 
Όταν η δίκαιη αξία είναι θετική, τα παράγωγα περιλαµβάνονται στο ενεργητικό, ενώ όταν η δίκαιη 
αξία τους είναι αρνητική περιλαµβάνονται στο παθητικό. 
 
Κατά την αγορά των παραγώγων γίνεται ορισµός αυτών τα οποία χαρακτηρίζονται ως αντισταθµιστικά 
µέσα (hedging instruments) κινδύνων αλλαγών στη δίκαιη αξία (fair value hedges) ή κινδύνων 
αλλαγών στη ροή  µετρητών (cash flow hedges). Για τα παράγωγα αυτά εφαρµόζονται λογιστικές 
αρχές αντιστάθµισης κινδύνων (hedge accounting). Για τα υπόλοιπα παράγωγα που για τα οποία είτε 
δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις για να εφαρµοστεί η λογιστική αρχή αντιστάθµισης κινδύνων είτε 
χρησιµοποιούνται για εµπορία , εφαρµόζονται οι λογιστικές αρχές για στοιχεία που κατέχονται για 
εµπορία. Η λογιστική αντιστάθµιση κινδύνων (hedge accounting) εφαρµόζεται όταν πληρούνται τα 
πιο κάτω κριτήρια: 
  
(α) Ύπαρξη επίσηµων εγγράφων που να περιγράφουν το παράγωγο και τους στόχους του, καθώς 

και το συγκεκριµένο στοιχείο για το οποίο γίνεται η αντιστάθµιση του κινδύνου. 
 
(β) Ύπαρξη γραπτής αναφοράς στην αναµενόµενη ψηλή αποδοτικότητα του αντισταθµιστικού 

παραγώγου, το οποίο εξισορροπεί τον κίνδυνο του συγκεκριµένου στοιχείου καθ’ όλες τις 
καλυπτόµενες περιόδους αναφοράς για τις οποίες είχε προσδιοριστεί. 

 
(γ) ∆ιατήρηση συστηµάτων παρακολούθησης και επιβεβαίωσης της συνεχούς ψηλής 

αποδοτικότητας του αντισταθµιστικού παραγώγου. 
 
Στις περιπτώσεις αντιστάθµισης κινδύνων αλλαγών στη δίκαιη αξία (fair value hedges), διαφορές στη 
δίκαιη αξία των παραγώγων (για αντιστάθµιση κινδύνων από διακυµάνσεις ισοτιµιών συναλλάγµατος, 
επιτοκίων ή πιστωτικών διατιµήσεων) µεταφέρονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, 
µαζί µε την αλλαγή στην τιµή του συγκεκριµένου στοιχείου για το οποίο αντισταθµίζεται ο κίνδυνος. 
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Στις περιπτώσεις αντιστάθµισης κινδύνων αλλαγών στη ροή µετρητών (cash flow hedges)  αλλαγές 
στη δίκαιη αξία παραγώγων (για αντιστάθµιση συναλλαγµατικών ή επιτοκιακών κινδύνων) 
αναγνωρίζονται στο αποθεµατικό αντιστάθµισης. Όπου η προβλεπόµενη µελλοντική συναλλαγή 
καταλήγει σε αναγνώριση ενεργητικού ή παθητικού, κερδοζηµίες που προηγουµένως µεταφέρθηκαν 
στο αποθεµατικό αντιστάθµισης, αναγνωρίζονται στην αξία κτήσης του ενεργητικού ή παθητικού 
ανάλογα. ∆ιαφορετικά, τα αναβαλλόµενα ποσά στα αποθεµατικά αντιστάθµισης, µεταφέρονται στο 
λογαριασµό αποτελεσµάτων σαν έσοδα ή έξοδα, στην ίδια περίοδο που η συναλλαγή επηρεάζει τα 
αποτελέσµατα. 
 
Σε περίπτωση που τα πιο πάνω κριτήρια που πρέπει να πληρούνται για εφαρµογή της λογιστικής 
αντιστάθµισης κινδύνων (hedge accounting) σταµατήσουν να ισχύουν, γίνονται οι ανάλογες 
διορθωτικές εγγραφές και τερµατίζεται η χρήση της λογιστικής αντιστάθµισης κινδύνων (hedge 
accounting). 
 
Αρκετά από τα παράγωγα έχουν αποκτηθεί µε σκοπό την αντιστάθµιση επιτοκιακών ή 
συναλλαγµατικών κινδύνων. Εκεί όπου δεν πληρούνται όλα τα πιο πάνω κριτήρια για να επιτρέπεται η 
χρήση της λογιστικής αντιστάθµισης κινδύνων (hedge accounting), τα παράγωγα καταχωρούνται ως 
παράγωγα ενεργητικού ή παθητικού, περιλαµβάνονται στα λοιπά στοιχεία ενεργητικού ή παθητικού 
και οποιεσδήποτε αλλαγές στη δίκαιη αξία τους περιλαµβάνονται στο καθαρό κέρδος / (ζηµία) για το 
έτος ανάλογα. Σε αυτά περιλαµβάνονται και παράγωγα τα οποία χρησιµοποιούνται για αντιµετώπιση 
επιτοκιακών ή άλλων κινδύνων, σε σχέση µε άλλα στοιχεία παθητικού ή ενεργητικού τα οποία 
επιλεκτικά αποτιµούνται στη δίκαιη αξία τους µέσω του λογαριασµού αποτελεσµάτων και για τα οποία 
η λογιστική αντιστάθµισης κινδύνων δεν µπορεί να εφαρµοστεί. 
 
Ο Όµιλος αντισταθµίζει το συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από τη µετατροπή σε κυπριακές 
λίρες της καθαρής θέσης του υποκαταστήµατος και θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού µε την 
διατήρηση ανοικτής συναλλαγµατικής θέσης. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη 
µετάφραση της ανοικτής συναλλαγµατικής θέσης αναγνωρίζονται στο αποθεµατικό συναλλαγµατικών 
διαφορών. 
 
2.24.  Ανάλυση κατά τοµέα 
  
Ο Όµιλος αναλύει τα οικονοµικά στοιχεία του όπως πιο κάτω: 
 
Πρωτογενής τοµέας: Τα οικονοµικά στοιχεία παρουσιάζονται µε βάση το γεωγραφικό διαχωρισµό. Ο 
Όµιλος διεξάγει δραστηριότητες στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 
 
∆ευτερογενής τοµέας: Τα οικονοµικά στοιχεία παρουσιάζονται µε βάση τον τοµέα δραστηριότητας ως 
εξής:   

• Tραπεζικές και χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες 
• Ασφαλιστικές υπηρεσίες 

 

2.25.  Αποµείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού   
 
Η λογιστική αξία των στοιχείων ενεργητικού του Οµίλου εξετάζεται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού 
για να εξακριβωθεί κατά πόσον υπάρχει ένδειξη αποµείωσης στην αξία τους. Στις περιπτώσεις όπου 
υπάρχει ένδειξη αποµείωσης, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού εκτιµούνται στην 
ανακτήσιµη αξία τους. Η ανακτήσιµη αξία ενός στοιχείου ενεργητικού είναι η µεγαλύτερη της καθαρής 
εισπράξιµης τιµής στα πλαίσια µιας συνήθους εµπορικής συναλλαγής και της παρούσας αξίας των 
αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών από τη συνεχή χρήση του στοιχείου και της πώλησης 
του στο τέλος της ωφέλιµης ζωής του. Η αποµείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων του έτους. 
 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού τα οποία παρουσιάζονται σε δίκαιη αξία µέσω του 
αποθεµατικού επανεκτίµησης 
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Η ανακτήσιµη αξία τίτλων µεταβλητής απόδοσης είναι η δίκαιη αξία τους.   Η ανακτήσιµη αξία τίτλων 
σταθερής απόδοσης οι οποίοι επιµετρούνται στη δίκαιη αξία τους, υπολογίζεται ως η παρούσα αξία 
των αναµενόµενων ταµειακών ροών,προεξοφληµένων στο τρέχον αγοραίο επιτόκιο.  Στις περιπτώσεις 
όπου είχε προηγηθεί αναγνώριση ζηµιάς από επανεκτίµηση στα αποθεµατικά επανεκτίµησης, η ζηµιά 
αυτή µεταφέρεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων και αναγνωρίζεται ως αποµείωση.  
Στις περιπτώσεις όπου είχε προηγηθεί αναγνώριση κέρδους από επανεκτίµηση στα αποθεµατικά 
επανεκτίµησης, η αύξηση αυτή αντιστρέφεται στο βαθµό της αποµείωσης. Τυχόν επιπρόσθετη 
αποµείωση αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων.  
 
Στην περίπτωση των τίτλων σταθερής απόδοσης όπου σε µελλοντικές λογιστικές περιόδους το ποσό 
της αποµείωσης  ελαττωθεί λόγω γεγονότων που προέκυψαν µετά την αναγνώριση της αποµείωσης, 
το ανάλογο ποσό της αποµείωσης αντιστρέφεται µέσω της κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων 
ενώ στην περίπτωση των τίτλων µεταβλητής απόδοσης το ανάλογο ποσό της αποµείωσης 
αναγνωρίζεται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης και όχι στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
2.26. Συγκριτικά ποσά 
 
Τα συγκριτικά ποσά που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις αναπροσαρµόζονται, όπου 
χρειάζεται, για να συνάδουν µε τις αλλαγές στην παρουσίαση του τρέχοντος έτους. 
 
 
3. ΚΕΡ∆Η ΑΠΟ ∆ΙΑΘΕΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΚΤΙΜΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  
 
        Όµιλος   Τράπεζα 
 2006 

ΛΚ'000 
 

2005 
ΛΚ'000 

 

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

Κέρδος από πώληση και επανεκτίµηση συναλλάγµατος 10.401 7.595 10.410 7.595

Ζηµιά από διάθεση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων (881) (1.483) (881) (1.483)

Πλεόνασµα/(έλλειµµα) από επανεκτίµηση 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

5.391 (758) 5.391 (758)

 14.911 5.354 14.920 5.354

    
 
4.   ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
 
        Όµιλος   Τράπεζα 
 2006 

ΛΚ'000 
 

2005 
ΛΚ'000 

 

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

Αποδοχές προσωπικού 44.205 41.626 39.474 37.024

Ωφελήµατα αφυπηρέτησης προσωπικού  14.326 13.558 13.434 12.747

 58.531 55.184 52.908 49.771

 
Ο Όµιλος παρέχει στο µόνιµο προσωπικό του, που εργοδοτείται στην Κύπρο και που καλύπτει το  
73% του συνόλου του προσωπικού του Οµίλου, ωφελήµατα υπό µορφή εφάπαξ ποσού βάσει σχεδίου 
αφυπηρέτησης, το οποίο είναι καθορισµένου ωφελήµατος.  Πολιτική του Οµίλου είναι η διενέργεια 
ανεξάρτητης αναλογιστικής εκτίµησης των υποχρεώσεων για την παροχή ωφεληµάτων 
αφυπηρέτησης κάθε δύο µε τρία χρόνια. Η πλέον πρόσφατη ανεξάρτητη αναλογιστική µελέτη έγινε 
στις 31 ∆εκεµβρίου 2005. Ο Όµιλος παρέχει ειδικό σχέδιο συντάξεως στο προσωπικό που 
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εργοδοτείται στην Ελλάδα και άλλα σχέδια αφυπηρετήσεως στο υπόλοιπο προσωπικό που 
εργοδοτείται στην Κύπρο.  
 
Ο αριθµός των υπαλλήλων που εργοδοτούσε ο Όµιλος στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν 1.832 άτοµα 
(2005:1.810 άτοµα) και η Τράπεζα 1.622 άτοµα (2005:1.615 άτοµα). 
 
Οι υποθέσεις που ισχύουν για το έτος 2006 είναι:  
 2006 2005
   
Προεξοφλητικός συντελεστής 4½% 5%
Ποσοστό µακροπρόθεσµης απόδοσης των επενδύσεων του Ταµείου 6% 6%
Ποσοστό αύξησης µισθών 6% 6 ½% 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους ποσό ΛΚ14.045 χιλ. (2005: ΛΚ 13.300 χιλ.) έχει επιβαρύνει τη κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων. Το ποσό που αναγνωρίστηκε στη κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων αναλύεται ως εξής: 
 2006 2005
 ΛΚ'000 

 
ΛΚ'000

∆απάνη υπηρεσίας  10.545 10.575 

Τόκοι   3.500 2.725 

 14.045 13.300 
 
Κίνηση αποθεµατικών προβλέψεων για υποχρεώσεις σχεδίου αφυπηρέτησης όπως περιλαµβάνεται  
στα λοιπά στοιχεία παθητικού (Σηµ. 24): 
 2006 2005
 ΛΚ'000 ΛΚ'000

1 Ιανουαρίου  58.327 45.415 

Πρόβλεψη για το έτος 14.045 13.300 

Απόδοση έτους 38 -- 
Μεταφορά από το «Ταµείο Προνοίας πρώην Υπαλλήλων της  Hellenic 
Infodata Services Ltd» 

 
-- 350

Πληρωµές σε µέλη που αποχώρησαν  (372) (738)

31 ∆εκεµβρίου 72.038 58.327 

 
Τα περιουσιακά στοιχεία του ταµείου περιλαµβάνουν µετοχές και δικαιώµατα αγοράς µετοχών 
συνολικής αγοραίας αξίας στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ΛΚ9.621 χιλ. (2005: ΛΚ2.828 χιλ.). Η απόδοση 
των περιουσιακών στοιχείων του Ταµείου κατά το 2006 ήταν 123%.  Η  αύξηση της αξίας των 
περιουσιακών στοιχείων ήταν 290%. 
 
Η υπολογιζόµενη αναλογιστική θέση στις 31 ∆εκεµβρίου  2006 ήταν ως εξής: 
 2006 2005
 ΛΚ'000 ΛΚ'000
Αξία υποχρεώσεων σχεδίου 96.090 86.750 

Περιουσιακά στοιχεία Ταµείου σε αγοραία αξία (9.092) (2.233) 

 86.998 84.517 
Ελλείµµατα που διαγράφονται στην εναποµένουσα υπηρεσία του 
προσωπικού  

 
(14.960) (26.190) 

Αποθεµατικά προβλέψεων για  υποχρεώσεις σχεδίου στον ισολογισµό 72.038 58.327 
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 5.   ΚΕΡ∆ΟΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ∆ΙΑΘΕΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΞΙΩΝ 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000
Κέρδος από διάθεση επενδύσεων σε τίτλους 
µεταβλητής απόδοσης 1.085 704

 
984 528

Πλεόνασµα από επανεκτίµηση επενδύσεων σε 
τίτλους µεταβλητής απόδοσης 1.918 467

 
1.891 458

Αποµείωση στην αξία επενδύσεων (15) (1.863) 
 

(15) (1.801) 

 2.988 (692) 2.860 (815)

  

Κέρδος από διάθεση επενδύσεων σε τίτλους 
µεταβλητής απόδοσης αποτελούνται από: 

 

  
Στοιχεία που είναι διαθέσιµα για πώληση 862 567 766 388

Άλλα στοιχεία 223 137 218 140

 1.085 704 984 528

  

Αποµείωση στην αξία επενδύσεων:  

Εισηγµένες επενδύσεις -- (1.406) -- (1.344) 

Μη εισηγµένες επενδύσεις (15) (457) (15) (457)

 (15) (1.863) (15) (1.801) 

 
6. ΚΕΡ∆ΟΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ  
 
Το κέρδος πριν τη φορολογία παρουσιάζεται µετά την πίστωση / (χρέωση) των πιο κάτω: 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

Εισόδηµα από επενδύσεις 46.542 31.691 47.925 34.045 

Χρεόλυση άυλων στοιχείων ενεργητικού (1.101) (989) (1.063) (924)

Ζηµία αποµείωσης λογιστικής υπεραξίας (3.060) (1.851) -- (756)
Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου (6.134) (7.036) (6.134) (7.036) 
Εκµισθώσεις εκµετάλλευσης γης και κτιρίων (3.230) (3.260) (3.078) (3.129) 

Αµοιβή ελεγκτών (157) (146) (86) (86)
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7. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

Εταιρικός φόρος 7.359 1.635 7.081 1.500 
Εισφορά για την άµυνα  15 34 -- -- 

Φόροι εξωτερικού (1.590) (1.938) (1.629) (2.320) 

Φόροι προηγούµενων ετών 694 490 648 492

Αναβαλλόµενη φορολογία 525 954 396 957

∆ικαιώµατα από εκχώρηση φορολογικών ζηµιών 
σε συγγενικές εταιρείες -- -- -- (112)

 7.003 1.175 6.496 517

 
Σύµφωνα µε τον Περί Φορολογίας του Εισοδήµατος Νόµο 118(I)/02 όπως εφαρµόζεται από την 1η 
Ιανουαρίου 2003, το κέρδος της Τράπεζας και των θυγατρικών εταιρειών της στην Κύπρο, υπόκειται σε 
εταιρικό φόρο µε βάση σταθερό συντελεστή 10%. Επίσης τα φορολογικά κέρδη δεν υπόκεινται σε 
έκτακτη εισφορά για την άµυνα. 
 
Σύµφωνα µε τις πρόνοιες του άρθρου 13 του Περί Φορολογίας του Εισοδήµατος Νόµου 118(I)/02  
φορολογικές ζηµίες των εταιρειών του Οµίλου που δεν συµψηφίζονται µε φορολογητέα εισοδήµατα 
άλλων εταιρειών του Οµίλου µεταφέρονται και συµψηφίζονται µε φορολογητέα κέρδη επόµενων ετών.   
 
Φορολογικές ζηµίες θυγατρικών εταιρειών της Τράπεζας στις οποίες το ποσοστό ελέγχου της υπερβαίνει 
το 75%, ύψους ΛΚ 3.107  χιλ., συµψηφίζονται µε φορολογητέα εισοδήµατα της Τράπεζας.  
 
Τα εισοδήµατα εργασιών εξωτερικού φορολογούνται µε συντελεστές φορολογίας που ισχύουν στη χώρα 
όπου διεξάγονται οι εργασίες. Το ποσό της φορολογίας περιλαµβάνει και το µερίδιο του Οµίλου στη 
φορολογία της συνδεδεµένης εταιρείας ΛΚ 9 χιλ. (2005: ΛΚ 41 χιλ.).  

 
Από την 1 Ιανουαρίου 2003, εταιρείες που δε διανέµουν 70% των κερδών τους µετά τη φορολογία, 
όπως προσδιορίζονται από τον περί Εκτάκτου Εισφοράς για την Άµυνα της ∆ηµοκρατίας Νόµο, κατά τη 
διάρκεια των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται, θα 
θεωρείται πως έχουν διανέµει αυτό το ποσό σαν µέρισµα. Έκτακτη αµυντική εισφορά προς 15% θα είναι 
πληρωτέα πάνω σε αυτή τη λογιζόµενη διανοµή µερίσµατος στην έκταση που οι µέτοχοι (άτοµα και 
εταιρείες), κατά το τέλος της περιόδου των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα 
κέρδη αναφέρονται, είναι φορολογικοί κάτοικοι Κύπρου. Το ποσό αυτό της λογιζόµενης διανοµής 
µερίσµατος µειώνεται µε οποιοδήποτε πραγµατικό µέρισµα ήδη διανεµήθηκε για το έτος στο οποίο τα 
κέρδη αναφέρονται. Αυτή η έκτακτη αµυντική εισφορά καταβάλλεται από την εταιρεία για λογαριασµό 
των µετόχων. 
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7.  ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ (συνέχεια) 
 
Συµφιλίωση φορολογίας µε βάση το φορολογητέο εισόδηµα και φορολογίας µε βάση τα 
λογιστικά κέρδη του Οµίλου 
 
Όµιλος 2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ'000

Κέρδος Οµίλου πριν τη φορολογία  41.282 8.897 

  

Φορολογία µε βάση τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές 4.666 1.906 

∆ιαφορές στους φορολογικούς συντελεστές µεταξύ Κύπρου και άλλων 

χωρών 

 

852 525

Έξοδα που δεν εκπίπτουν 4.699 1.213 

Έσοδα που δεν φορολογούνται (2.964) (947)

Ζηµία από προηγούµενα έτη (279) (117)

Συµψηφισµός ζηµιών Εταιρειών Οµίλου  896 568

Φορολογική επίδραση ζηµίας εξωτερικού  (1.590) (2.463) 

Φόροι προηγούµενων ετών 723 490

Φορολογία έτους 7.003 1.175 
 
 
Τράπεζα 2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ'000

Κέρδος Τράπεζας πριν τη φορολογία  42.929 12.899 

  

Φορολογία µε βάση τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές 4.731 2.200 

∆ιαφορές στους φορολογικούς συντελεστές µεταξύ Κύπρου και άλλων 

χωρών 

 

878 313

Έξοδα που δεν εκπίπτουν 3.891 865

Ζηµία από προηγούµενα έτη -- (302)

Συµψηφισµός ζηµιών Εταιρειών Οµίλου  399 530

Έσοδα που δεν φορολογούνται (2.422) (835)

Φορολογική επίδραση ζηµιάς εξωτερικού  (1.629) (2.634) 

Φόροι προηγούµενων ετών 648 492

∆ικαιώµατα από εκχώρηση φορολογικών ζηµιών σε συγγενικές εταιρείες -- (112)

Φορολογία έτους 6.496 517
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8.   ΜΕΡΙΣΜΑ  
 
 2006 

ΛΚ'000 
2005 

ΛΚ'000 

Προµέρισµα 2006 που πληρώθηκε προς 8% (2 σεντ ανά µετοχή) 4.798 -- 

 
Από το καθαρό ποσό του προµερίσµατος 2006,  ποσοστό 63,15% έχει επανεπενδυθεί σε µετοχές. Οι 
µετοχές που προέκυψαν από την επανεπένδυση είναι 1.705.007. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εισηγείται την παραχώρηση τελικού µερίσµατος για το έτος 2006 16% (4 
σεντ ανά µετοχή),  (συνολικό ποσό προτεινόµενου τελικού µερίσµατος ΛΚ 9.677 χιλ. περίπου), πέραν 
του ενδιάµεσου µερίσµατος 8% (δύο σεντ ανά µετοχή) που είχε  καταβληθεί τον ∆εκέµβριο του 
2006. Το προτεινόµενο τελικό µέρισµα για το έτος 2006 θα υποβληθεί για έγκριση στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση και θα καταβληθεί στις 9 Ιουλίου 2007 στους εγγεγραµµένους στις 8 Ιουνίου 2007 
µετόχους. Ηµεροµηνία αποκοπής δικαιώµατος µερίσµατος (ex dividend date) θα είναι η 11η Ιουνίου 
2007. Με βάση την ηµεροµηνία αυτή, συναλλαγές που θα πραγµατοποιούνται µέχρι την Παρασκευή 8 
Ιουνίου 2007 (συµπεριλαµβανοµένης) θα δικαιούνται συµµετοχή στο τελικό µέρισµα.  

 
Επιπρόσθετα, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα παραχωρήσει στους µετόχους, µε γραπτή ειδοποίηση προς 
αυτούς, το δικαίωµα επιλογής για επανεπένδυση του καθαρού ποσού του τελικού µερίσµατος, ή 
µέρους αυτού, σε επιπρόσθετες συνήθεις µετοχές της Τράπεζας, αντί πληρωµής του τελικού 
µερίσµατος σε µετρητά.  Η βάση της παραχώρησης θα διαµορφωθεί σύµφωνα µε το µέσο όρο των 
τιµών αγοράς και πώλησης της µετοχής της Τράπεζας στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου κατά το 
κλείσιµο των πρώτων πέντε (5) εργάσιµων ηµερών διαπραγµάτευσης της χωρίς το τελικό µέρισµα 
(ex-final dividend) (δηλαδή, από 11 µέχρι 15 Ιουνίου 2007) , µείον ποσοστό  12%. 
 
9. ΚΕΡ∆ΟΣ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 Όµιλος Τράπεζα 
 Έτος που έληξε στις 

31 ∆εκεµβρίου  
Έτος που έληξε στις 

31 ∆εκεµβρίου  

 2006 2005 2006 2005

Βασικό κέρδος ανά µετοχή  

  

Κέρδος που αναλογεί στους µετόχους (ΛΚ χιλ.) 34.030  7.512 36.433 12.382 

Μέσος αριθµός µετοχών που ήταν εκδοµένες κατά τη 
διάρκεια του έτους  (χιλ.) 240.369 236.384

 
 

240.369 236.384 
  
 Βασικό κέρδος ανά µετοχή (σεντ) 14,2 3,2 15,2 5,2 
 

Πλήρως κατανεµηµένο κέρδος ανά µετοχή  

  

Κέρδος που αναλογεί στους µετόχους (ΛΚ χιλ.) 34.030 7.512 36.433 12.382 
Μέσος αριθµός µετοχών που χρησιµοποιήθηκε για 
τον υπολογισµό του βασικού κέρδους ανά µετοχή  
(χιλ.) 240.369 236.384

 
 

240.369 236.384 
 
Επίδραση ∆ικαιωµάτων Αγοράς Μετοχών 30.653 --

 
30.653 -- 

Μέσος αριθµός µετοχών που χρησιµοποιήθηκε για 
τον υπολογισµό του πλήρως κατανεµηµένου κέρδους 
ανά µετοχή (χιλ.) 271.022 236.384

 
 

271.022 236.384 
  
Πλήρως κατανεµηµένο κέρδος ανά µετοχή (σεντ) 12,6 3,2 13,4 5,2 
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10. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 
 
Οι καταθέσεις µε Κεντρικές Τράπεζες περιλαµβάνουν τα ελάχιστα ποσά ρευστότητας για τον Όµιλο τα 
οποία στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν ΛΚ48.265 χιλ. (2005: ΛΚ75.597 χιλ.) και για την Τράπεζα 
ΛΚ47.098 χιλ. (2005: ΛΚ 74.522 χιλ.).  
 
11. ΚΡΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΑΠΟ∆ΕΚΤΑ ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ 
 
       Όµιλος      Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005 

ΛΚ'000 
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000
   

Στοιχεία που κατέχονται για εµπορία   

  Άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 36.644 19.817 36.644 19.817 

   

Στοιχεία που είναι διαθέσιµα για 
πώληση 

  

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 286.916 245.149 284.790 243.793 

Γραµµάτια ∆ηµοσίου -- 23.961 -- 23.961 

 286.916 269.110 284.790 267.754 

 323.560 288.927 321.434 287.571 

   

Σε πρώτη ζήτηση  -- 102 -- --  

Εντός τριών µηνών 21.477 9.700 21.477 9.700 

Μεταξύ τριών µηνών και ενός έτους 52.096 39.798 52.096 39.798 

Μεταξύ ενός και πέντε ετών 96.460 122.406 94.781 121.223 

Πέραν των πέντε ετών 153.527 116.921 153.080 116.850 

 
 323.560

 
288.927 

 
321.434 287.571 

   

Εισηγµένοι τίτλοι 319.115 264.966 316.989 263.610 

Μη Εισηγµένοι τίτλοι 4.445 23.961 4.445 23.961 

 323.560 288.927 321.434 287.571 

 
Τα κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα και τα Γραµµάτια ∆ηµοσίου γίνονται δεκτά για 
επαναχρηµατοδότηση από Κεντρικές Τράπεζες. 
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12. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 
      
       Όµιλος     Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005 

ΛΚ'000 
 

2006 
ΛΚ'000 

 

2005
ΛΚ'000

Σε πρώτη ζήτηση  23.097 33.821 22.661 33.762 

Εντός τριών µηνών 652.139 411.490 649.826 411.333 

Μεταξύ τριών µηνών και ενός έτους 3.311 3.880 27 -- 

Μεταξύ ενός και πέντε ετών 4.000 -- 4.000 -- 

Πέραν των πέντε ετών 8.922 8.728 8.922 8.728 

 
 

691.469 457.919 685.436 453.823 

 
13.   ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ 
  Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005 

ΛΚ'000 
 

2006 
ΛΚ'000 

 

2005
ΛΚ'000

Σε πρώτη ζήτηση  444.684 495.646 425.039 475.601 

Εντός τριών µηνών  240.173 163.276 237.727 151.395 

Μεταξύ τριών µηνών και ενός έτους 219.921 197.729 212.836 189.670 

Μεταξύ ενός και πέντε ετών 539.420 425.854 483.288 363.501 

Πέραν των πέντε ετών 505.016 384.401 500.118 382.239 

 

Προβλέψεις για αποµείωση 

1.949.214

(212.291) 

1.666.906 

(189.514) 

1.859.008 

(184.797) 

1.562.406 

(167.221) 

 
1.736.923 1.477.392 1.674.211 1.395.185 

 
Η ανάλυση του συνόλου των χορηγήσεων του Οµίλου και της Τράπεζας ανά γεωγραφικό τοµέα έχει 
ως ακολούθως: 
 
 
       Όµιλος    Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005 

ΛΚ'000 
 

2006 
ΛΚ'000 

 

2005
ΛΚ'000

Κύπρος  1.526.344 1.331.781 1.436.138 1.227.281 

Ελλάδα  422.870 335.125 422.870 335.125 

 1.949.214 1.666.906 1.859.088 1.562.406 

 
 
   
 
 
 
 
 
 



                                      ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 
   

   35

13. ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ (συνέχεια) 
 
Η ανάλυση του συνόλου των χορηγήσεων του Οµίλου και της Τράπεζας ανά οικονοµική δραστηριότητα 
έχει ως ακολούθως: 
                       
    Όµιλος  Τράπεζα 
 
 

2006
ΛΚ'000

2005 
ΛΚ'000 

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

Μεταποιητικές βιοµηχανίες                             130.122 112.659 105.428 110.233 

Εµπόριο 394.998 361.692 394.998 355.232 

Τουριστικές επιχειρήσεις 177.370 170.138 177.370 169.165 

Οικοδοµικές επιχειρήσεις 375.071 256.567 375.071 253.672 

Προσωπικά και επαγγελµατικά  652.134 597.123 586.622 505.841 

Άλλοι τοµείς 219.519 168.727 219.519 168.263 

 1.949.214 1.666.906 1.859.008 1.562.406 
 
Αποθεµατικά προβλέψεων για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων 
 

Αποθεµατικά 
προβλέψεων

ΛΚ'000

Προσωρινός 
λογαριασµός 
αναστολής 

αναγνώρισης 
εσόδων 
ΛΚ'000 

Σύνολο
ΛΚ'000

Όµιλος  

1 Ιανουαρίου 2006 137.566 51.948 189.514
∆ιαγραφές χορηγήσεων (10.719) (2.584) (13.303)
Συναλλαγµατική διαφορά 204 46 250
Αναστολή αναγνώρισης εσόδων για το έτος -- 12.993 12.993
Επιβάρυνση για το έτος 22.837 -- 22.837
 
31 ∆εκεµβρίου 2006                                      149.888

 
62.403 212.291

 
1 Ιανουαρίου 2005 124.011 45.915 169.926
∆ιαγραφές χορηγήσεων (9.754) (6.677) (16.431)
Συναλλαγµατική διαφορά (169) (30) (199)
Αναστολή αναγνώρισης εσόδων για το έτος -- 12.740 12.740
Επιβάρυνση για το έτος 23.478 -- 23.478
 
31 ∆εκεµβρίου 2005                                      137.566

 
51.948 189.514
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13.   ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ (συνέχεια) 
 
 

Αποθεµατικά 
προβλέψεων

ΛΚ'000

Προσωρινός 
λογαριασµός 
αναστολής 

αναγνώρισης 
εσόδων 
ΛΚ'000 

Σύνολο
ΛΚ'000

Τράπεζα  

1 Ιανουαρίου 2006 121.525 45.696 167.221
∆ιαγραφές χορηγήσεων (10.483) (2.919) (13.402)
Συναλλαγµατική διαφορά 204 46 250
Αναστολή αναγνώρισης εσόδων για το έτος -- 12.066 12.066
Μεταφορά εντός Οµίλου 2.051 245 2.296
Επιβάρυνση για το έτος 16.366 -- 16.366
 
31 ∆εκεµβρίου 2006 129.663

 
55.134 184.797

 
1 Ιανουαρίου 2005 110.047 38.505 148.552
∆ιαγραφές χορηγήσεων (6.009) (4.241) (10.250)
Συναλλαγµατική διαφορά (169) (30) (199)
Αναστολή αναγνώρισης εσόδων για το έτος -- 11.462 11.462
Επιβάρυνση για το έτος 17.656 -- 17.656

 
31 ∆εκεµβρίου 2005 121.525 

 
45.696 167.221

 
      Το συνολικό ποσό των καθαρών χορηγήσεων για τις οποίες ο τόκος δεν έχει πιστωθεί στη κατάσταση 

λογαριασµού αποτελεσµάτων και έχει µεταφερθεί στον προσωρινό λογαριασµό αναστολής 
αναγνώρισης εσόδων για τον Όµιλο, ανέρχεται στις ΛΚ236.805 χιλ. (2005: ΛΚ231.062 χιλ.) και για 
την Τράπεζα στις ΛΚ205.348 χιλ. (2005: ΛΚ 198.634 χιλ.).  
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14.   ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ 
    Όµιλος       Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ'000

Στοιχεία αποτιµώµενα στη δίκαιη αξία 
µέσω του λογαριασµού αποτελεσµάτων  

Κρατικά 473 477 473 477

Τραπεζών 17.558 13.856 17.558 13.856 

Άλλων εκδοτών 9.824 9.943 9.824 9.943 

 27.855 24.276 27.855 24.276 

  

Στοιχεία που είναι διαθέσιµα για πώληση  

Κρατικά 68.211 64.319 68.211 64.319 

Τραπεζών 645.822 535.039 645.495 534.789 

Άλλων εκδοτών 14.029 13.178 13.984 13.130 

 728.062 612.536 727.690 612.238 

  

Στοιχεία που κατέχονται µέχρι τη λήξη 
τους  

Άλλων εκδοτών 5.292 5.384 5.292 5.556 

 
761.209 642.196 

 
760.837 642.070 

  
 
  

Σε πρώτη ζήτηση  395 -- 395 -- 

Εντός τριών µηνών 92.443 103.296 92.443 103.296 

Μεταξύ τριών  µηνών και ενός έτους 77.076 68.496 77.004 68.496 

Μεταξύ ενός και πέντε ετών 463.892 379.567 463.543 379.706 

Πέραν των πέντε ετών 127.403 90.837 127.452 90.572 

 
761.209 642.196 760.837 642.070 

  
Εισηγµένοι τίτλοι 663.441 540.908 663.114 540.658 
Μη εισηγµένοι τίτλοι:  
Χρεόγραφα 14.111 13.985 14.066 13.937 
Τραπεζικά Προγράµµατα  Έκδοσης Τίτλων 
Βραχυπρόθεσµου ∆ανεισµού 83.657 87.303 83.657 87.475 

 761.209 642.196 760.837 642.070 
 
Οι µη εισηγµένοι τίτλοι από Τραπεζικά Προγράµµατα Έκδοσης Τίτλων Βραχυπρόθεσµου ∆ανεισµού 
είναι πρώτου βαθµού βραχυχρόνιας φερεγγυότητας και µε λήξη όχι πέραν των τριών µηνών. 
 
Τα στοιχεία που είναι διαθέσιµα προς πώληση περιλαµβάνουν χρεόγραφα και άλλους τίτλους σταθερής 
απόδοσης ύψους ΛΚ40.838 χιλ. τα οποία έχουν δοθεί σαν εξασφάλιση προς τρίτους, µέσα στα πλαίσια 
της συνήθους πρακτικής της διαχείρισης διαθεσίµων.  
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15. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΤΙΤΛΟΥΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΗΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ 
 
       Όµιλος    Τράπεζα 

 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ'000

Στοιχεία που κατέχονται για εµπορία  

Εισηγµένοι τίτλοι  1.553 2.313 1.525 2.296 

  
Στοιχεία που είναι διαθέσιµα για πώληση   

Εισηγµένοι τίτλοι  14.187 5.267 12.158 4.179 

Μη εισηγµένοι τίτλοι 6.522 8.801 5.273 7.241 

 20.709 14.068 17.431 11.420 
 

22.262 16.381 18.956 13.716 
 
Οι µη εισηγµένοι τίτλοι περιλαµβάνουν τις συµµετοχές του Οµίλου σε αµοιβαία κεφάλαια ύψους ΛΚ 
2.688 χιλ. (2005:  ΛΚ4.653 χιλ.) και της Τράπεζας ύψους ΛΚ 2.026 χιλ. (2005: ΛΚ3.992 χιλ.), την 
επένδυση της Τράπεζας στην εταιρεία JCC Payment Systems Ltd ΛΚ 3.001 χιλ. (2005: ΛΚ2.557 χιλ.), 
καθώς και άλλες µικρότερες επενδύσεις. 
 
16. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΗΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
 
Οι επενδύσεις σε εξηρτηµένες εταιρείες αντιπροσωπεύουν το κόστος αγοράς µετοχών στις ακόλουθες 
εξηρτηµένες εταιρείες:  
 
  Τράπεζα 
    Μερίδιο 

% 
Αριθµός 

 Μετοχών 
(χιλιάδες) 

2006 
ΛΚ'000 

 

2005
ΛΚ'000

Ελληνική Τράπεζα (Χρηµατοδοτήσεις) Λτδ 100 2.800 2.800 2.800 

Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ 100 3.750 3.750 3.750 

Hellenic Bank Trust and Finance Corporation Ltd 100 50 55 55

Ελληνική Τράπεζα (Φάκτορς) Λτδ  100 300 300 300

Παγκυπριακή Ασφαλιστική Λτδ 99,99 10.646 22.634 22.634 

Λήδρα Ασφαλιστική Λτδ 100 600 1.637 1.637 

HELLENIC ALICO LIFE Insurance Company  Ltd 72,50 725 725 725

Ελληνική Trust Συµµετοχές Α.Ε  99,99 293,5 1.688 1.688 
Ελληνική Ασφαλιστική Πρακτόρευση Ε.Π.Ε. 99,50 600 11 11

Ελληνική Trust Ανώνυµη Εταιρεία  ∆ιαχείρισης 
Αµοιβαίων Κεφαλαίων 100 1.175 

 
607 607

Hellenic Trade Services Limited  99,99      1,9 1 1

Ελληνική Ασφαλιστική Πρακτόρευση Λτδ 100       50 50 50
 
 

   
34.258 34.258 
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16.   ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΗΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (συνέχεια) 
 
Όλες οι εξηρτηµένες εταιρείες είναι εγγεγραµµένες και ασκούν τις κύριες δραστηριότητες τους στην 
Κύπρο, εκτός της Ελληνική Trust Συµµετοχές Α.Ε., της Ελληνική Trust Ανώνυµη Εταιρεία  ∆ιαχείρισης 
Αµοιβαίων Κεφαλαίων και της Ελληνική Ασφαλιστική Πρακτόρευση Ε.Π.Ε. οι οποίες είναι 
εγγεγραµµένες και ασκούν τις κύριες δραστηριότητες τους στην Ελλάδα. Η Hellenic Trade Services 
Limited είναι εγγεγραµµένη στο Hong-Kong, όπου ασκεί την κύρια δραστηριότητα της.  
 
Η Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ κατέχει το 0,01% του µετοχικού κεφαλαίου της Hellenic Trade 
Services Limited. Σε συνδυασµό µε την άµεση συµµετοχή της Τράπεζας στο µετοχικό κεφάλαιο της 
Hellenic Trade Services Limited, η εταιρεία είναι πλήρως εξηρτηµένη εταιρεία του Οµίλου. 
 
Οι εξηρτηµένες εταιρείες της  Παγκυπριακής Ασφαλιστικής Λτδ είναι οι ακόλουθες: 
 % Μερίδιο 
Παγκυπριακή Χρηµατοδοτήσεις ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ   99,58 

Hellenic Pancyprian Insurance Agencies Ltd 100 

ΜΙΑ (Αντιπροσωπείες Ασφαλειών) Λτδ 100 

Ελληνική Παγκυπριακή Ασφαλιστική (Κτηµατική) Εταιρεία Λτδ 100 

 
Κατά τη διάρκεια του 2005, η ∆ιοίκηση της Τράπεζας αποφάσισε την άρση της λειτουργίας της 
θυγατρικής εταιρείας, που δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, Ελληνική Trust Ανώνυµη Εταιρεία Παροχής 
Επενδυτικών Υπηρεσιών ως Ε.Π.Ε.Υ. και αλλαγή του σκοπού της στο οικείο καταστατικό της. Η 
απόφαση αυτή εντάσσεται στα πλαίσια του επαναπροσδιορισµού της επιχειρηµατικής δραστηριότητας 
του Οµίλου της Ελληνικής Τράπεζας στην Ελλάδα. Στις 21 Νοεµβρίου 2005 η  Ελληνική Trust Ανώνυµη 
Εταιρεία Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών µετονοµάστηκε σε Ελληνική Trust Συµµετοχές Α.Ε. Στις 22 
Ιουνίου 2006 η Τακτική Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Trust Συµµετοχές Α.Ε. αποφάσισε τη λύση 
της εταιρείας και τη θέση της υπό εκκαθάριση και το διορισµό εκκαθαριστών από την ίδια ηµεροµηνία. 
 
Τον Οκτώβριο 2006 η  Τράπεζα προχώρησε σε ουσιαστική επέκταση της υπάρχουσας συνεργασίας της 
µε την American Life Insurance Co. (ALICO AIG Life) και στα Αµοιβαία Κεφάλαια. Σύµφωνα µε το 
συµφωνητικό συνεργασίας που υπεγράφη µεταξύ των δύο οργανισµών, η Ελληνική Trust Ανώνυµη 
Εταιρεία ∆ιαχείρισης Αµοιβαίων Κεφαλαίων,  ανάθεσε τη διαχείριση των αµοιβαίων κεφαλαίων της 
στην ALICO AIG Α.Ε.∆.Α.Κ. Παράλληλα, η Τράπεζα  συµβάλλεται ως αντιπρόσωπος για την πώληση 
µεριδίων αµοιβαίων κεφαλαίων µε την ALICO AIG Α.Ε.∆.Α.Κ. καθώς επίσης συµβάλλεται µέσω της 
θυγατρικής της Εταιρείας Ελληνικής Τράπεζας (Επενδύσεις) Λτδ µε την ALICO AIG Α.Ε.∆.Α.Κ. για την 
παροχή συµβουλευτικών υπηρεσιών διαχείρισης (Σύµβουλος Επενδύσεων) για δύο αµοιβαία κεφάλαια. 
 
Ενόψει των πιο πάνω και µετά από σχετική έγκριση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Ελλάδας, στις 20 
∆εκεµβρίου 2006 η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Trust Ανώνυµη Εταιρεία ∆ιαχείρισης 
Αµοιβαίων Κεφαλαίων, αποφάσισε τη λύση της εταιρείας και τη θέση της υπό εκκαθάριση από την 1η 
Ιανουαρίου 2007 και το διορισµό εκκαθαριστών από την ίδια ηµεροµηνία. 
 
Στις 27 Νοεµβρίου 2006 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ελληνικής Τράπεζας (Φάκτορς) Λτδ συµφώνησε 
τη µεταβίβαση όλου του Ενεργητικού και Παθητικού και γενικά όλης της επιχείρησης της εταιρείας 
στην Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ βάσει σχεδίου αναδιοργάνωσης και ανάληψη µέτρων 
για την διάλυση της όταν η εν λόγω µεταβίβαση εκπληρωθεί. Τα εν λόγω ψηφίσµατα εγκρίθηκαν από 
την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Τράπεζας (Φάκτορς) Λτδ που πραγµατοποιήθηκε στις 
27 Νοεµβρίου 2006. Η συµφωνία µεταβίβασης δυνάµει αναδιοργάνωσης υπογράφτηκε από τα 
εµπλεκόµενα µέρη την 1 ∆εκεµβρίου 2006 και εγκρίθηκε από το Επαρχιακό ∆ικαστήριο Λευκωσίας 
στις 20 ∆εκεµβρίου 2006. Η µεταβίβαση της επιχείρησης υλοποιήθηκε στις 27 ∆εκεµβρίου 2006.Ως 
αποτέλεσµα της µεταφοράς τιµολόγια πελατών εισπρακτέα (Factoring) ύψους ΛΚ25 εκατ. (2005 
ΛΚ21,3 εκατ.) κατά τις 31 ∆εκεµβρίου 2006 µεταφέρθηκαν στην Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία 
Λτδ. 
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16.   ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΗΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (συνέχεια) 
 
Στις 12 Φεβρουαρίου 2007 η Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρία Λτδ έχει  προχωρήσει σε πώληση όλων 
των µετοχών που κατείχε στη θυγατρική εταιρεία  Λήδρα Ασφαλιστική Λτδ. H εταιρεία Λήδρα 
Ασφαλιστική Λτδ είχε  εξαγοραστεί από την Ελληνική Τράπεζα τον Ιούλιο του 1999 και οι ασφαλιστικές 
της εργασίες  είχαν  σταδιακά µεταφερθεί στην Παγκυπριακή Ασφαλιστική η οποία συνεχίζει να 
αποτελεί τον κορµό ανάπτυξης ασφαλιστικών υπηρεσιών γενικού κλάδου του Οµίλου της Ελληνικής 
Τράπεζας. H συναλλαγή αυτή θα παρουσιαστεί στα αποτελέσµατα του 2007 και δεν είναι ουσιώδης για 
τον Όµιλο.  
 
17. ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 
Η επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία αντιπροσωπεύει κατά τις 31 ∆εκεµβρίου 2006 το 29,43% 
(2005: 29,04%) του εκδοθέντος και πλήρως πληρωθέντος µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας Αθηνά 
Κυπριακή ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ που είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου και έχει ως 
κύρια χώρα λειτουργίας την Κύπρο. 
 
Η αύξηση στο ποσοστό της Τράπεζας στο εκδοθέν και πλήρως πληρωθέν µετοχικό κεφάλαιο της 
εταιρείας προέκυψε από την εξάσκηση των Πρωτοποριακών ∆ικαιωµάτων Αγοράς Μετοχών  που 
κατείχε η Τράπεζα στην Αθηνά Κυπριακή ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ στις 30 Νοεµβρίου 2006. 
 
Η συνδεδεµένη εταιρεία έχει ως κύρια δραστηριότητα τις επενδύσεις σε αξίες εισηγµένες στο 
Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου και επενδύσεις σε ιδιωτικές εταιρείες που προτίθενται και που πληρούν 
τις προϋποθέσεις για εισαγωγή στο Χρηµατιστήριο ή σε άλλες εταιρείες µε προοπτικές ψηλής 
κερδοφορίας.  
 
Το εκδοθέν µετοχικό κεφάλαιο της συνδεδεµένης εταιρείας στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν  102.857 
χιλ. µετοχές (2005:  98.493 χιλ.) ονοµαστικής αξίας ΛΚ0,25 η κάθε µία. 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005 

ΛΚ'000 
 

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

1 Ιανουαρίου  8.106 6.848 14.270 14.270 

Μερίδιο Οµίλου στα αποτελέσµατα του έτους µετά τη 
φορολογία 2.394 802 -- -- 

Μερίδιο στην κίνηση αποθεµατικού επανεκτίµησης 1.754 364 -- -- 

Μεταφορά από το αποθεµατικό επανεκτίµησης στη 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων λόγω 
αποµείωσης στην αξία επενδύσεων --

 
 

92 

 
 

-- -- 

Μερίσµατα που εισπράχθηκαν (807) -- -- -- 

Εξάσκηση ∆ικαιωµάτων Αγοράς Μετοχών 424 -- 424 -- 

 31 ∆εκεµβρίου 11.871 8.106 14.694 14.270 
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18. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
 
Όµιλος 
 

Γήπεδα και 
κτίρια 

2006

Εγκαταστάσεις 
και 

 εξοπλισµός 
2006 

Σύνολο 
 
 

2006 

Σύνολο 

2005
 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000
Κόστος ή εκτίµηση 
 

    

1 Ιανουαρίου  24.442 35.265 59.707 58.325 

Επανεκτίµηση 8.300 -- 8.300 -- 

Προσθήκες 3.434 2.566 6.000 3.122 

Εκποιήσεις / Μεταφορές 20 (671) (651) (1.628) 

Συναλλαγµατική διαφορά -- 89 89 (112)
 
31 ∆εκεµβρίου  36.196 37.249 73.445 59.707 
   
   

Αποσβέσεις 
 

  

1 Ιανουαρίου  662 22.266 22.928 20.508 

Επανεκτίµηση (992) -- (992) -- 

Επιβάρυνση έτους 396 3.523 3.919 4.072 

Εκποιήσεις / Μεταφορές 7 (561) (554) (1.589) 

Συναλλαγµατική διαφορά -- 65 65 (63)
 
31 ∆εκεµβρίου  73 25.293 25.366 22.928 
   
Καθαρή λογιστική αξία   
31 ∆εκεµβρίου  36.123 11.956 48.079 36.779 
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18.   ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (συνέχεια) 
 
Τράπεζα 
 
 

Γήπεδα και 
κτίρια 

2006

Εγκαταστάσεις 
και 

 εξοπλισµός 
 

2006 

Σύνολο 
 
 
 

2006 

Σύνολο 

2005
 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000
Κόστος ή εκτίµηση 
 

    

1 Ιανουαρίου  20.628 32.937 53.565 52.235 

Επανεκτίµηση 7.426 -- 7.426 -- 

Προσθήκες 3.188 2.427 5.615 3.007 

Εκποιήσεις / Μεταφορές -- (345) (345) (1.566) 

Συναλλαγµατική διαφορά -- 89 89 (111)
 
31 ∆εκεµβρίου  31.242 35.108 66.350 53.565 
   
 
Αποσβέσεις 
 

  

1 Ιανουαρίου  550 20.340 20.890 18.665 

Επανεκτίµηση (883) -- (883) -- 

Επιβάρυνση έτους 333 3.412 3.745 3.830 

Εκποιήσεις / Μεταφορές -- (266) (266) (1.543) 

Συναλλαγµατική διαφορά -- 65 65 (62)
 
31 ∆εκεµβρίου  -- 

 
23.551 

 
23.551 20.890 

Καθαρή λογιστική αξία  
31 ∆εκεµβρίου  31.242 11.557 42.799 32.675 
 
 
Τα γήπεδα και κτίρια επανεκτιµήθηκαν στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 από ανεξάρτητους εγκεκριµένους 
εκτιµητές µε βάση την αγοραία αξία για την υφιστάµενη χρήση τους. Το πλεόνασµα ΛΚ9.292 χιλ. για 
τον Όµιλο και ΛΚ8.309 χιλ. για την Τράπεζα, που προέκυψε από την επανεκτίµηση µεταφέρθηκε στο 
αποθεµατικό επανεκτίµησης ακινήτων. 
 
Η τιµή κτήσεως και η αντίστοιχη καθαρή λογιστική αξία µε τη βάση του ιστορικού κόστους στις 31 
∆εκεµβρίου 2006 των ιδιόκτητων γηπέδων και κτιρίων του Οµίλου, που περιλαµβάνονται σε εκτίµηση, 
ανέρχεται σε ΛΚ21.268 χιλ. (2005: ΛΚ17.835 χιλ.) και ΛΚ18.276 χιλ. (2005: ΛΚ16.450 χιλ.) αντίστοιχα 
και για  την Τράπεζα ΛΚ 19.571 χιλ. (2005: ΛΚ15.088 χιλ.) και ΛΚ17.068  χιλ. (2005: ΛΚ14.149 χιλ.). 
 
Το κόστος των κτιρίων υπό ανέγερση του Οµίλου το οποίο περιλαµβάνεται στις εγκαταστάσεις και 
εξοπλισµό στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν ΛΚ3.183 χιλ. (2005: ΛΚ2.997 χιλ.) και της Τράπεζας ΛΚ  
3.102 χιλ. (2005: ΛΚ2.997 χιλ.) 
 
Η αξία των ιδιόκτητων γηπέδων του Οµίλου που δεν αποσβένονται στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν ΛΚ 
12.155 χιλ. (2005: ΛΚ5.790 χιλ.) και για την Τράπεζα ΛΚ 9.920  χιλ. (2005: ΛΚ5.200 χιλ.). 
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19.   ΑΫΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
 
Όµιλος 
 

Λογισµικά 
Προγράµµατα

2006

Λογιστική 
Υπεραξία 

2006

Σύνολο 
 

2006 

Σύνολο 

2005
 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000
Κόστος     
1 Ιανουαρίου  7.730 15.574 23.304 35.213 

Μεταφορά συσσωρευµένων αποσβέσεων 
βάσει ∆ΠΧΠ3 -- -- 

 
-- (12.815) 

Αναπροσαρµοσµένο υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 7.730 15.574 23.304 22.398 

Προσθήκες 1.033 -- 1.033 983

Εκποιήσεις -- -- -- (56)

Συναλλαγµατική διαφορά 19 1 20 (21)

 
31 ∆εκεµβρίου  8.782 15.575 24.357 23.304 
  
  

Αποσβέσεις και ζηµίες αποµείωσης 
 

 

1 Ιανουαρίου  5.361 1.883 7.244 17.282 

Μεταφορά συσσωρευµένων αποσβέσεων 
βάσει ∆ΠΧΠ3 -- -- 

 
-- (12.815) 

Αναπροσαρµοσµένο υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 5.361 1.883 7.244 4.467 

Επιβάρυνση έτους 1.092 9 1.101 989

Ζηµίες αποµείωσης -- 3.060 3.060 1.851 

Εκποιήσεις -- -- -- (50)

Συναλλαγµατική διαφορά 14 -- 14 (13)

 
31 ∆εκεµβρίου  6.467 4.952 11.419 7.244 
  
Καθαρή λογιστική αξία   
31 ∆εκεµβρίου  2.315 10.623 12.938 16.060 
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19.   ΑΫΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (συνέχεια) 
 
Τράπεζα 
 
 

Λογισµικά 
Προγράµµατα

2006

Λογιστική 
Υπεραξία 

2006

Σύνολο 
 

2006 

Σύνολο 

2005
 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000
Κόστος      
1 Ιανουαρίου  7.263 866 8.129 14.150 

Μεταφορά συσσωρευµένων αποσβέσεων 
βάσει ∆ΠΧΠ3 -- -- 

 
-- (6.945) 

Αναπροσαρµοσµένο υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 7.263 866 8.129 7.205 

Προσθήκες 1.018 -- 1.018 944

Μεταφορά 86 -- 86 -- 
 
Συναλλαγµατική διαφορά 18 1

 
19 (20)

 
31 ∆εκεµβρίου  8.385 867 9.252 8.129 
  
Αποσβέσεις και ζηµίες αποµείωσης 
 

 

1 Ιανουαρίου  4.988 788 5.776 11.055 

Μεταφορά συσσωρευµένων αποσβέσεων 
βάσει ∆ΠΧΠ3 -- -- 

 
-- (6.945) 

Αναπροσαρµοσµένο υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 4.988 788 5.776 4.110 

Επιβάρυνση έτους 1.054 9 1.063 924

Μεταφορά 84 -- 84 -- 

Ζηµία αποµείωσης έτους -- -- -- 756

Συναλλαγµατική διαφορά 15 -- 15 (14)

 
31 ∆εκεµβρίου  6.141 

 
797 

 
6.938 5.776 

Καθαρή λογιστική αξία  
31 ∆εκεµβρίου  2.244 70 2.314 2.353 
 
Η λογιστική υπεραξία των άϋλων στοιχείων ενεργητικού εξετάστηκε στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 για να 
εξακριβωθεί κατά πόσον υπάρχει ένδειξη αποµείωσης στην αξία της.  Στην περίπτωση των 
θυγατρικών εταιρειών ‘Παγκυπριακή Χρηµατοδοτήσεις ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ’ και ‘Λήδρα Ασφαλιστική 
Λτδ’ προέκυψε ένδειξη αποµείωσης ύψους ΛΚ2.570 χιλ. και  ΛΚ490 χιλ. αντίστοιχα.  Το συνολικό 
ποσό της αποµείωσης ύψους ΛΚ3.060 χιλ. διαγράφηκε κατά το 2006 στη κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων του Οµίλου. 
 
Από την 1 Ιανουαρίου 2005, ο Όµιλος σταµάτησε την απόσβεση της λογιστικής υπεραξίας και έχει 
διαγράψει τις σχετικές συσσωρευµένες αποσβέσεις από την τιµή κτήσης της υπεραξίας. Η λογιστική 
υπεραξία των άϋλων στοιχείων ενεργητικού εξετάστηκε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 για να εξακριβωθεί 
κατά πόσον υπάρχει ένδειξη αποµείωσης στην αξία της.  Στην περίπτωση της επένδυσης στη 
συνδεδεµένη εταιρεία Αθηνά Κυπριακή ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ και στην περίπτωση της εξαγοράς των 
εγχώριων εργασιών της τράπεζας Barclays Λτδ προέκυψε ένδειξη αποµείωσης ύψους ΛΚ1.095 χιλ. και 
ΛΚ756 χιλ. αντίστοιχα. Το συνολικό ποσό της αποµείωσης ύψους ΛΚ1.851 χιλ. διαγράφηκε κατά το 
2005 στη κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων του Οµίλου ενώ ποσό ύψους ΛΚ756 χιλ. 
διαγράφηκε στη κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων της Τράπεζας. 
 
Η φήµη και πελατεία που εµφανίζεται στα βιβλία της Τράπεζας µε καθαρή λογιστική αξία ΛΚ70 χιλ.  
(2005: ΛΚ78 χιλ. ) αφορά το δίκτυο καταστηµάτων στην Ελλάδα. 
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20.   ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ'000

Αναβαλλόµενη φορολογία 5.845 4.543 5.665 4.431 

Φορολογία εισπρακτέα 724 1.927 265 1.488 

Προπληρωµένα έξοδα 199 745 97 662

∆ίκαιη Αξία Παραγώγων (Σηµ. 30) 6.194 1.197 6.194 1.197 

Ενεργητικό που κρατείται για κάλυψη 
υποχρεώσεων ταµείων συνδεδεµένων µε 
επενδυτικές µονάδες 2.800 1.463 

 
 

-- -- 
 
Χρεώστες και άλλοι χρεωστικοί λογαριασµοί 23.695 23.944 

 
15.080 17.150 

 
39.457 33.819 27.301 24.928 

 
Η αναβαλλόµενη φορολογία προέκυψε ως ακολούθως: 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

∆ιαφορές αποσβέσεων και κεφαλαιουχικών 
εκπτώσεων 531 707

  
517 485

Φορολογικές ζηµίες 1.587 1.144 1.427 1.263 

Άλλες προσωρινές διαφορές 3.727 2.692 3.721 2.683 

 5.845 4.543 5.665 4.431 

 
Το ενεργητικό που κρατείται για κάλυψη υποχρεώσεων ταµείων συνδεδεµένων µε επενδυτικές µονάδες 
αποτελείται από: 
 Όµιλος 
 2006 

ΛΚ'000 
 

2005 
ΛΚ'000 

 
Καταθέσεις 452 478 

Κρατικά Χρεόγραφα 1.451 586 

Χρεόγραφα Τραπεζών 196 190 

Τίτλους µεταβλητής απόδοσης 701 209 

 2.800 1.463 
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21. ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 
 
               Όµιλος και Τράπεζα 
 2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ’000
Σε πρώτη ζήτηση  38.209 24.688 

Εντός τριών µηνών 180.652 131.728 

Μεταξύ τριών µηνών και ενός έτους 8.725 8.642 

  
227.586 165.058 

 
22. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΕΛΑΤΩΝ 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000
    

Σε πρώτη ζήτηση  785.275 611.160 784.522 610.174 

Εντός τριών µηνών  1.696.380 1.177.843 1.690.474 1.170.965 

Μεταξύ τριών µηνών και ενός έτους  554.982 613.786 537.534 598.659 

Μεταξύ ενός και πέντε ετών 73.925 100.040 73.925 100.040 

                                                                       
3.110.562 2.502.829 3.086.455 2.479.838 

 
Η ανάλυση του συνόλου των καταθέσεων και άλλων λογαριασµών πελατών του Οµίλου και της 
Τράπεζας  ανά γεωγραφικό τοµέα έχει ως ακολούθως: 
 
 
 Όµιλος Τράπεζα 

 2006
ΛΚ'000

2005
ΛΚ'000

2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

    
Κύπρος 2.659.356 2.123.928 2.635.24

9 

2.100.937 

Ελλάδα 451.206 378.901 451.206 378.901 

 
3.110.562 2.502.829 3.086.455 2.479.838 

 
Στις καταθέσεις περιλαµβάνεται ποσό ύψους ΛΚ3.460 χιλ. (2005:ΛΚ8.501 χιλ.) το οποίο έχει 
κατηγοριοποιηθεί ως ‘Στοιχεία αποτιµώµενα στη δίκαιη αξία µέσω λογαριασµού αποτελεσµάτων’ καθώς 
διαχειρίζονται ενιαία µε στοιχεία ενεργητικού που παρουσιάζονται στην ίδια κατηγορία.  
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23.  ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟ ∆ΑΝΕΙΟ 
 
    Όµιλος και Τράπεζα 
 
 

2006 
ΛΚ'000 

 

2005
ΛΚ'000

∆ανειακό Οµόλογο (Floating Rate Notes) -- 51.358 

 
Στις 14 Νοεµβρίου 2006 το τριετές δανειακό οµόλογο (Floating Rate Notes) 110 εκατ. Ευρώ 
αποπληρώθηκε σύµφωνα µε τους όρους έκδοσής του. Το τριετές δανειακό οµόλογο  έφερε 
κυµαινόµενο επιτόκιο 0,60% πάνω από το τριµηνιαίο επιτόκιο του ευρώ (Εuribor) . 
 
24. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

Αναβαλλόµενη φορολογία 4.356 2.241 4.016 2.241 

Φορολογία πληρωτέα 3.647 740 3.156 295

Ταµεία προνοίας 72.526 58.695 72.526 58.695 

∆ίκαιη Αξία Παραγώγων  (Σηµ.30) 2.874 5.558 2.874 5.558 

Οφειλόµενα έξοδα και τόκοι 4.696 3.318 4.501 2.995 

Υποχρεώσεις ταµείων συνδεδεµένων µε 
επενδυτικές µονάδες 2.800 1.463 -- -- 
Άλλοι πιστωτικοί λογαριασµοί 34.722 29.105 14.814 12.915 

 
125.621 101.120 

 
101.887 82.699 

 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία προέκυψε ως ακολούθως: 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

Συµψηφισµός ζηµιών Εταιρειών Οµίλου  1.448 1.056 1.353 1.056 
∆ιαφορές από επανεκτίµηση ακινήτων, 
αποσβέσεων και κεφαλαιουχικών εκπτώσεων 2.241 155 1.996 155
Άλλες προσωρινές διαφορές 667 1.030 667 1.030 
 

4.356 2.241 
 

4.016 2.241 
 
Στα λοιπά στοιχεία παθητικού περιλαµβάνονται προβλέψεις για επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές 
ύψους ΛΚ1.185 χιλ. (2005:ΛΚ696 χιλ.) 
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25.   ∆ΑΝΕΙΑΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 

 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000

Πρωτοβάθµιο Κεφάλαιο  

Αξιόγραφα Κεφαλαίου  24.546 24.533 25.297 25.284 
  

∆ευτεροβάθµιο Κεφάλαιο  

Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2004/2009 14.700 14.700 15.000 15.000 

Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2011 18.250 17.971 18.450 17.971 

Οµολογιακό ∆άνειο σε Ευρώ 2006/2011 -- 37.148 -- 37.148 

Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2016 63.000 -- 63.000 -- 

 95.950 69.819 96.450 70.119 
  

 120.496 94.352 121.747 95.403 

 
Πρωτοβάθµιο Κεφάλαιο 
 
Τα Αξιόγραφα Κεφαλαίου θεωρούνται, όπως και το µετοχικό κεφάλαιο, ως πρωτοβάθµιο κεφάλαιο 
(Tier 1 Capital) από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου για σκοπούς υπολογισµού της κεφαλαιουχικής 
βάσης. 
 
Τα Αξιόγραφα Κεφαλαίου είναι αόριστης διάρκειας χωρίς ηµεροµηνία λήξης. Μπορούν κατ’ επιλογή 
της Τράπεζας να εξαγοραστούν στο σύνολο τους, στην ονοµαστική τους αξία µαζί µε οποιουσδήποτε 
δεδουλευµένους τόκους στις 18 Απριλίου 2008 ή σε οποιαδήποτε ηµεροµηνία πληρωµής τόκου που 
έπεται, κατόπιν έγκρισης της Κεντρικής Τράπεζας και υπό την προϋπόθεση ότι θα αντικατασταθούν µε 
Πρωτοβάθµιο Κεφάλαιο, εκτός εάν η Κεντρική Τράπεζα κρίνει ότι η Τράπεζα διαθέτει ικανοποιητική 
επάρκεια κεφαλαίου. Τα Αξιόγραφα Κεφαλαίου φέρουν κυµαινόµενο επιτόκιο, το οποίο αναθεωρείται 
στην αρχή της κάθε περιόδου τόκου και ισχύει για την συγκεκριµένη περίοδο τόκου. Το επιτόκιο είναι 
ίσο µε το εκάστοτε βασικό επιτόκιο που ισχύει στην αρχή της κάθε περιόδου τόκου πλέον 1,20%.  Για 
την περίοδο από 1 Ιανουαρίου και µέχρι 18 Οκτωβρίου 2006 το επιτόκιο έχει καθοριστεί στο  5,45% 
ετησίως, ενώ για την περίοδο από 18 Οκτωβρίου και µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2006 έχει καθοριστεί στο 
5,70% ετησίως. Ποσό ΛΚ751 χιλ. εξαλείφεται στην ενοποίηση. Τα αξιόγραφα αποτελούν άµεσες, µη 
εξασφαλισµένες και ελάσσονος προτεραιότητας (subordinated) υποχρεώσεις της Τράπεζας. Τα 
αξιόγραφα είναι εισηγµένα στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. 
 
∆ευτεροβάθµιο Κεφάλαιο 
 
Τα πιο κάτω χρεόγραφα θεωρούνται ως δευτεροβάθµιο κεφάλαιο (Tier 2 Capital) από την Κεντρική 
Τράπεζα της Κύπρου για σκοπούς υπολογισµού της κεφαλαιουχικής βάσης.   
 
Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2004/2009 
 
Τα Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2004/2009 είναι διάρκειας 10 ετών και φέρουν επιτόκιο 7,30% για το 
πρώτο έτος και κυµαινόµενο επιτόκιο για τα επόµενα έτη. Ο τόκος είναι πληρωτέος ανά εξάµηνο. Για 
την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2006 µέχρι 30 Ιουνίου 2006 το επιτόκιο έχει προσαρµοστεί στο 4,19% 
ετησίως ενώ για την περίοδο 1 Ιουλίου 2006 µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2006 το επιτόκιο έχει 
αναπροσαρµοστεί στο 4,15% ετησίως.  Ποσό ΛΚ300 χιλ. εξαλείφεται στην ενοποίηση.  Η 
αποπληρωµή των Μη-Μετατρέψιµων χρεογράφων 2004/2009 ακολουθεί σε προτεραιότητα την 
πληρωµή των υποχρεώσεων προς τους καταθέτες και άλλους πιστωτές.  Τα χρεόγραφα είναι 
εισηγµένα στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. 
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25.   ∆ΑΝΕΙΑΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ (συνέχεια) 
 
Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2011 
 
Τα Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα λήξης 28 Απριλίου 2011 ύψους ΛΚ17,5 εκατ. έφεραν σταθερό 
επιτόκιο 5,75% ετησίως πάνω στην ονοµαστική τους αξία για την πρώτη εξαµηνία και για τις 
µεταγενέστερες περιόδους κυµαινόµενο επιτόκιο ίσο µε το εκάστοτε βασικό επιτόκιο που ισχύει στην 
αρχή της περιόδου τόκου πλέον 0,75%. Τα χρεόγραφα έχουν δικαίωµα επανεπένδυσης του 
πληρωτέου τόκου σε επιπρόσθετα χρεόγραφα µε τους ίδιους όρους. Τα χρεόγραφα είναι εισηγµένα 
στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. Κατά τη διάρκεια του έτους ποσό ΛΚ379 χιλ. έχει επαναπενδυθεί 
σε  επιπρόσθετα  χρεόγραφα µε τους ίδιους όρους. 
 

      Οµολογιακό ∆άνειο σε Ευρώ 2006/2011 
 
Στις 27 Ιουλίου 2006 η Τράπεζα προχώρησε σε πρόωρη αποπληρωµή ολόκληρου του Οµολογιακού 
∆ανείου σε Ευρώ, ύψους €100 εκατ., στην ονοµατική του αξία, ασκώντας το δικαίωµα που της 
παρείχε ο όρος 5 των σχετικών όρων της έκδοσης του. Η Τράπεζα έλαβε την έγκριση της Κεντρικής 
Τράπεζας της Κύπρου για την άσκηση του δικαιώµατος πρόωρης αποπληρωµής των Οµολόγων. Το 
Οµολογιακό ∆άνειο σε Ευρώ ήταν µειωµένης εξασφάλισης, µε κυµαινόµενο επιτόκιο και λήξη 2011. 
Τα Οµόλογα ήταν εισηγµένα στο Χρηµατιστήριο του Λουξεµβούργου. Μετά την αποπληρωµή δεν 
παραµένουν πλέον Οµόλογα αυτού του είδους. 
 
Μη Μετατρέψιµα Χρεόγραφα 2016 
 
Την 1 Ιουλίου 2006 η Τράπεζα προχώρησε στην έκδοση νέου δευτεροβάθµιου κεφαλαίου υπό µορφή 
χρεογράφων (Χρεόγραφα 2016) συνολικού ύψους µέχρι και ΛΚ75 εκατ. και ηµεροµηνία λήξης 2016, 
σύµφωνα µε Ενηµερωτικό ∆ελτίο ηµεροµηνίας 11 Μαΐου 2006. Τα Χρεόγραφα 2016 θα εκδοθούν σε 
µία µέχρι τέσσερις διαφορετικές σειρές και θα λήξουν την 1η Ιουλίου 2016, ανεξάρτητα από την 
ηµεροµηνία έκδοσης των  σειρών.  Η Τράπεζα έχει δικαίωµα να εξαγοράζει τα Χρεόγραφα 2016, σε 
κάθε ηµεροµηνία πληρωµής τόκου, µετά την 1η Ιουλίου 2011. 
 
Τα Χρεόγραφα 2016 φέρουν κυµαινόµενο επιτόκιο το οποίο αναθεωρείται στην αρχή της κάθε 
περιόδου τόκου και ισχύει για τη συγκεκριµένη περίοδο τόκου. Το κυµαινόµενο επιτόκιο είναι ίσο µε 
το εκάστοτε βασικό επιτόκιο της Τράπεζας που ισχύει στην αρχή κάθε περιόδου τόκου, πλέον 0,80%. 
Μετά την 1η Ιουλίου 2011, τα Χρεόγραφα 2016, εάν δεν έχουν εξαγοραστεί από την Τράπεζα, θα 
φέρουν επιπρόσθετο επιτόκιο 0,70%, πέραν του πιο πάνω επιτοκίου.  Συνεπώς, το επιτόκιο των 
Χρεογράφων 2016 µετά την 1η Ιουλίου 2011 θα είναι ίσο µε το βασικό επιτόκιο της Τράπεζας πλέον 
1,50%. Ο τόκος είναι πληρωτέος κάθε τρεις µήνες και θα πληρώνεται σε µετρητά στο τέλος της κάθε 
περιόδου.  Για την περίοδο από 1 Ιουλίου και µέχρι 30 Σεπτεµβρίου 2006 το επιτόκιο έχει καθοριστεί 
στο  5,05% ετησίως, ενώ για την περίοδο από 1 Οκτωβρίου και µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2006 έχει 
καθοριστεί στο 5,30% ετησίως. 
 
Μέχρι τις 30 Σεπτεµβρίου 2006 είχαν εκδοθεί χρεόγραφα ύψους ΛΚ 38 εκατ. της Σειράς Α΄ τα οποία 
και έχουν εισαχθεί στο ΧΑΚ, ενώ στις 22 Νοεµβρίου 2006, η Τράπεζα προχώρησε µε την έκδοση της 
Σειράς Β΄ των Χρεογράφων 2016 ύψους ΛΚ25 εκατ. µε βάση το ∆εύτερο Συµπληρωµατικό 
Ενηµερωτικό ∆ελτίο.    
 
Τα Χρεόγραφα 2016 δεν είναι εξασφαλισµένα και σε περίπτωση διάλυσης της Τράπεζας η 
αποπληρωµή τους θα ακολουθεί σε προτεραιότητα την πληρωµή των υποχρεώσεων της Τράπεζας 
προς τους καταθέτες της και άλλους πιστωτές. Έχουν όµως προτεραιότητα στην αποπληρωµή των 
δικαιωµάτων των µετόχων της Τράπεζας και των κατόχων Αξιόγραφων Κεφαλαίου. 
 
 
 
 



                                      ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 
   

   50

 
26.   ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ         
 
           Όµιλος και Τράπεζα 
 2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000
Εγκεκριµένο 
 
600 εκατ. µετοχές ΛΚ 0,25 η κάθε µία  

 

150.000 

 

 

 150.000 

 
Εκδοθέν 
 

 

Πλήρως πληρωθείσες µετοχές (ΛΚ 0,25 η κάθε µία)   
  
1 Ιανουαρίου  59.107 59.087 

Επανεπένδυση προµερίσµατος 426 -- 

Εξάσκηση ∆ικαιωµάτων Αγοράς Μετοχών 937 -- 

Έκδοση µετοχών  11 20

Σύνολο εκδοθέντος κεφαλαίου 31 ∆εκεµβρίου  60.481 59.107 

  
 
 
Το σύνολο των πλήρως πληρωθεισών µετοχών στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ανερχόταν σε 241.924.699 
µετοχές ονοµαστικής αξίας ΛΚ0,25 η κάθε µία (2005: 236.427.359 µετοχές ονοµαστικής αξίας ΛΚ0,25 
η κάθε µία). 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους έχουν εκδοθεί 3.747.997 µετοχές οι οποίες προέκυψαν από την εξάσκηση 
µέρους των ∆ικαιωµάτων Αγοράς Μετοχών προς ΛΚ0,70 σεντ ανά µετοχή και 44.336 µετοχές που 
παραχωρήθηκαν δωρεάν σε µέλη του προσωπικού. Επιπρόσθετα, τον ∆εκέµβριο 2006 έχουν εκδοθεί 
1.705.007 µετοχές που προέκυψαν από την επανεπένδυση προµερίσµατος 2006 προς ΛΚ1,68 ανά 
µετοχή. Οι µετοχές αυτές εισήχθησαν στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου τον Ιανουάριο του 2007.   
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ο αριθµός των ∆ικαιωµάτων Αγοράς Μετοχών (∆ΑΜ) ανερχόταν σε 
43.510.717 (2005: 47.258.714).  Τα ∆ΑΜ έχουν παραχωρηθεί δωρεάν (σε αναλογία ενός ∆ΑΜ για 
κάθε πέντε µετοχές) σε µετόχους που ήταν εγγεγραµµένοι στο µητρώο της Τράπεζας στις 27 
Νοεµβρίου 2003 και έχουν τιµή εξάσκησης ΛΚ0,70 ανά ∆ΑΜ. Τα ∆ΑΜ είναι Αµερικανικού τύπου και 
εξασκούνται οποιαδήποτε εργάσιµη ηµέρα κατά την περίοδο εξάσκησης δηλαδή από 9 Ιανουαρίου 
2004 µέχρι τις 30 Νοεµβρίου 2007. Η τιµή άσκησης και ο αριθµός των ∆ΑΜ τροποποιούνται σε 
περιπτώσεις υποδιαίρεσης, ενοποίησης ή ανακατάταξης των εκδοθεισών µετοχών, καθώς και σε 
περιπτώσεις έκδοσης µετοχών µε δικαίωµα αγοράς, παραχώρησης δωρεάν µετοχών, έκδοσης ∆ΑΜ, 
και άλλων τίτλων που παρέχουν το δικαίωµα αγοράς ή µετατρέπονται σε µετοχές της Τράπεζας.  
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27.     ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
        Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ’000

Αποθεµατικό προσόδου     

1 Ιανουαρίου 916 (35.559) 10.169 (31.172) 
Κέρδος που αναλογεί στους µετόχους 34.030 7.512 36.433 12.382 
Μεταφορά από το αποθεµατικό από έκδοση 
µετοχών υπέρ το άρτιο -- 28.866 

 
-- 28.866 

Προµέρισµα που πληρώθηκε (4.798) -- (4.798) -- 
Μεταφορά από αποθεµατικά επανεκτίµησης  428 97 419 93
31 ∆εκεµβρίου 30.576 916 42.223 10.169 
  
Αποθεµατικό από έκδοση  
µετοχών υπέρ το άρτιο 
 

    

1 Ιανουαρίου 89.224 118.070 89.224 118.070 
Επανεπένδυση µερίσµατος 2.438 -- 2.438 -- 
Μεταφορά στο αποθεµατικό προσόδου -- (28.866) -- (28.866) 
Έκδοση µετοχικού κεφαλαίου  1.732 20 1.732 20
31 ∆εκεµβρίου 93.394 89.224 93.394 89.224 

  
Συναλλαγµατικές διαφορές     

1 Ιανουαρίου 63 33 49 11
Συναλλαγµατικές διαφορές έτους (26) 30 (27) 38
31 ∆εκεµβρίου 37 63 22 49
  

Αποθεµατικά επανεκτίµησης    

1 Ιανουαρίου 15.994 278 18.087 3.180 
Επανεκτίµηση τίτλων µεταβλητής απόδοσης 6.448 4.449 5.585 4.306 
Μεταφορά  στο λογαριασµό αποτελεσµάτων για 
αποµείωση επενδύσεων -- 1.498 

 
-- 1.344 

Επανεκτίµηση τίτλων σταθερής απόδοσης  (3.948) 9.380 (3.945) 9.350 
Επανεκτίµηση γης και κτιρίων 9.292 -- 8.309 -- 
Μερίδιο συνδεδεµένης εταιρείας 1.754 364 -- -- 
Μεταφορά στο αποθεµατικό προσόδου (428) (97) (419) (93)
Αναβαλλόµενη φορολογία στην επανεκτίµηση 
ακινήτων (1.059) 122 (1.013) -- 

31 ∆εκεµβρίου 28.053 15.994 26.604 18.087 
  
Aποθεµατικό αντιστάθµισης  
1 Ιανουαρίου -- (885) -- (885)
Κέρδος από αντιστάθµιση κινδύνων αλλαγών στη 
ροή µετρητών -- 344

 
-- 344

Μεταφορά στο λογαριασµό αποτελεσµάτων -- 541 -- 541

31 ∆εκεµβρίου -- -- -- -- 
Σύνολο αποθεµατικών 31 ∆εκεµβρίου 152.060 106.197 162.243 117.529 
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27.  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ (συνέχεια) 
 
Αναδιάρθρωση Ιδίων Κεφαλαίων 
 
Την 1η Ιουνίου 2005 σε έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων εγκρίθηκε ειδικό ψήφισµα σύµφωνα 
µε το οποίο, µε βάση τις πρόνοιες του άρθρου 56 του Καταστατικού της Εταιρείας και τις συναφείς 
πρόνοιες του Περί Εταιρειών Νόµου Κεφ. 113, ποσό ΛΚ28.866 χιλ. που ήταν πιστωµένο στο 
λογαριασµό αποθεµατικού κεφαλαίου έκδοσης µετοχών υπέρ το άρτιο, διεγράφει δια µεταφοράς του 
από τον εν λόγω λογαριασµό στο λογαριασµό αποθεµατικού προσόδου, µε ισόποση µείωση του 
αποθεµατικού υπέρ το άρτιο.  Μετά από τη σχετική αίτηση η διαδικασία επικυρώθηκε από το 
∆ικαστήριο και ως εκ τούτου ποσό ΛΚ28.866 χιλ. µεταφέρθηκε εντός του 2005 στο αποθεµατικό 
προσόδου από το αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο.   
 
 

28.   ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 
 
       Όµιλος 
 2006 

ΛΚ’000 
 

2005
ΛΚ’000

1 Ιανουαρίου  570 524

Κέρδος που αναλογεί στο συµφέρον µειοψηφίας 249 210

Μερίσµατα που πληρώθηκαν -- (175)

Μερίδιο επανεκτίµησης (2) 11

31 ∆εκεµβρίου 817 570

 
 
29.   ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
 

2005
ΛΚ'000

Ενδεχόµενα στοιχεία παθητικού     

Αποδοχές και εγγυήσεις εξ’αποδοχών 622 418 622 418

Εγγυήσεις 152.519 132.728 167.537 150.875 

 153.141 133.146 168.159 151.293 

Ανειληµµένες υποχρεώσεις  

Όρια χορηγήσεων που έχουν εγκριθεί και δεν 
έχουν χρησιµοποιηθεί 
 

479.593 411.400 479.580 411.142 

Λοιπές υποχρεώσεις 15.085 14.270 15.085 14.270 

 494.678 425.670 494.665 425.412 

 
647.819 558.816 

 
662.824 576.705 

  
Κεφαλαιουχικές Υποχρεώσεις 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2006, οι ανειληµµένες υποχρεώσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες του Οµίλου και 
της Τράπεζας, για τις οποίες δεν έγινε πρόβλεψη στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, 
ανέρχονταν σε ΛΚ4.189 χιλ. (2005: ΛΚ1.683 χιλ.). 
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30.   ΠΑΡΑΓΩΓΑ 
 
Ο Όµιλος κάνει χρήση των πιο κάτω παραγώγων: 
 
Προθεσµιακές πράξεις συναλλάγµατος: αντιπροσωπεύουν συµβάσεις για αγοραπωλησίες ξένου 
συναλλάγµατος µε διακανονισµό σε µελλοντική ηµεροµηνία. 
 
Ανταλλαγές συναλλάγµατος: αντιπροσωπεύουν συµβάσεις για ανταλλαγή ταµειακών ροών 
διαφορετικών νοµισµάτων.  
 
Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης: αντιπροσωπεύουν συµβάσεις για µελλοντική αγορά ή πώληση 
σε ορισµένη τιµή κάποιου χρηµατοοικονοµικού ‘προϊόντος’.   
 
Συµβόλαια δικαιωµάτων προαίρεσης: αντιπροσωπεύουν συµβάσεις για µελλοντική αγορά ή πώληση σε 
ορισµένη τιµή κάποιου χρηµατοοικονοµικού ‘προϊόντος’, αλλά µε το δικαίωµα σε ένα από τα δύο µέρη 
να ζητήσει ή όχι από το άλλο µέρος την εκπλήρωση της συµφωνίας µέχρι κάποιο χρονικό σηµείο ή µε 
την πάροδο του χρονικού σηµείου. 
 
Ανταλλαγές επιτοκίων: αντιπροσωπεύουν συµβάσεις για ανταλλαγή πληρωµών βάσει ενός επιτοκίου, 
έναντι ενός άλλου επιτοκίου, πάνω σ’ένα καθορισµένο ονοµαστικό ποσό και σε καθορισµένες χρονικές 
περιόδους. 
 
 Όµιλος και Τράπεζα 
 Ονοµαστικό

ποσό
    ∆ίκαιη Αξία 

 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ΛΚ'000

Λοιπά Στοιχεία 
Ενεργητικού 

ΛΚ'000 

Λοιπά Στοιχεία 
Παθητικού 

ΛΚ'000
  

Προθεσµιακές πράξεις συναλλάγµατος 28.763 584 47

Ανταλλαγές συναλλάγµατος 208.401 1.536 929

Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 38.840 392 27

Ανταλλαγές επιτοκίων 152.989 3.682 1.871 

   428.993 6.194 2.874 
 
 
 Όµιλος και Τράπεζα 
 Ονοµαστικό 

ποσό
    ∆ίκαιη Αξία 

 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 ΛΚ'000

Λοιπά Στοιχεία 
Ενεργητικού 

ΛΚ'000 

Λοιπά Στοιχεία 
Παθητικού 

ΛΚ'000
  

Προθεσµιακές πράξεις συναλλάγµατος 27.978 200 411

Ανταλλαγές συναλλάγµατος 124.106 889 298

Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 3.989 5 14

Συµβόλαια δικαιωµάτων προαίρεσης 574 -- -- 

Ανταλλαγές επιτοκίων 230.594 103 4.835 

   387.241 1.197 5.558 
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31. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ  
 
Η πολιτική του Οµίλου είναι η αντιστάθµιση των κινδύνων που απορρέουν από την έκθεση του σε 
διακυµάνσεις επιτοκίων, πιστωτικών διατιµήσεων και συναλλαγµατικών ισοτιµιών. 
 
Αντιστάθµιση κινδύνων αλλαγών στη δίκαιη αξία  
 
Ανταλλαγές επιτοκίων στις οποίες ο Όµιλος πληρώνει σταθερό επιτόκιο και λαµβάνει κυµαινόµενο επιτόκιο 
χρησιµοποιούνται για αντιστάθµιση του κινδύνου αλλαγών στη δίκαιη αξία τίτλων σταθερής απόδοσης µε 
σταθερό επιτόκιο οι οποίοι είναι διαθέσιµοι για πώληση.   
 
Η δίκαιη αξία των ανταλλαγών επιτοκίων,  που έχουν χαρακτηριστεί ως αντισταθµιστικά µέσα (hedging 
instruments) επιτοκιακών κινδύνων, παρουσιάζεται πιο κάτω: 
 
      Όµιλος και Τράπεζα 
 Ονοµαστικό 

ποσό 
∆ίκαιη Αξία 

 
 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ΛΚ'000

Λοιπά Στοιχεία 
Ενεργητικού  

 ΛΚ'000 

Λοιπά Στοιχεία 
Παθητικού 

 ΛΚ'000
  

Ανταλλαγές επιτοκίων πληρωµής σταθερού 
επιτοκίου 30.602 

 
49 1.540 

 
 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

  

Ανταλλαγές επιτοκίων πληρωµής σταθερού 
επιτοκίου 31.789 

 
78 2.830 

 
 
 
32.   ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ 
 Όµιλος Τράπεζα 
 2006

ΛΚ'000
2005 

ΛΚ'000 
 

2006
ΛΚ'000

2005
ΛΚ'000

Μετρητά και καταθέσεις µε Κεντρικές Τράπεζες 
(Σηµ. 10) 

 149.855
 

103.012 148.686 101.934 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά Αξιόγραφα (Σηµ.11) 21.477 9.802 21.477 9.700 

Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες (Σηµ.12) 675.236 445.311 672.487 445.095 

Οφειλές σε άλλες τράπεζες (Σηµ.21) 
 

(218.861) (156.416) (218.861) (156.416) 

 
 627.707

 
401.709 623.789 400.313 
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33. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΜΕΛΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΤΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ  
ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
 
Σύµφωνα µε τον Περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου Κανονισµών, δηλώνεται ότι τα 
ποσοστά στο κεφάλαιο της Τράπεζας που κατείχαν κατά κυριότητα  µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
η σύζυγος και τα ανήλικα τέκνα τους και  εταιρείες στις οποίες κατέχουν, άµεσα ή έµµεσα, 
τουλάχιστον  20% του δικαιώµατος ψήφου, έχουν ως ακολούθως: 
               
 31 ∆εκεµβρίου 2006 23 Φεβρουαρίου 2007 

Α. Π. Παναγιώτου 0,0071% 0,0071% 

Α. Μ. Μουσιούττας 0,0119% 0,0119% 

Ι. Γ. Ιακώβου 0,1997% 0,1993% 

Α. Ι. Πιερίδης -- -- 

∆. Ι. Ηλιάδης 0,0049% 0,0049% 

Σ. Ζ. Καλλής 0,0003% 0,0003% 

Χ. Π. Παναγιώτου -- -- 

Ι. Χ. Χαριλάου 0,0003% 0,0003% 

Γ. Κ. Παύλου 0,0005% 0,0005% 

Κ. E. Γεωργίου -- -- 

Μ. Κεραυνός -- -- 

 
34. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ  
 
 2006 2005 2006 2005 
 Αριθµός Συµβούλων ΛΚ'000 ΛΚ'000 
∆άνεια και άλλες χορηγήσεις     
     
Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
συνδεόµενα πρόσωπα:     
Πέραν του 1% του καθαρού ενεργητικού της 
Τράπεζας ανά σύµβουλο 1 1 3.880 7.351 
Λιγότερο από το 1% του καθαρού ενεργητικού 
της Τράπεζας ανά σύµβουλο 10 9 420 388 
 11 10 4.300 7.739 
     
∆άνεια και χορηγήσεις σε βασικά διευθυντικά 
στελέχη που δεν είναι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι και  
σε συνδεόµενα πρόσωπα   459 418 

Σύνολο    4.759 8.157 
     
Εµπράγµατες εξασφαλίσεις   4.868 4.760 
     
Έσοδα από τόκους   320 366 
     
Καταθέσεις   1.936 576 
     
Έξοδα από τόκους   32 11 
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34. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ( συνέχεια) 
 
Επιπρόσθετα, στις 31 ∆εκεµβρίου 2006, υπήρχαν ενδεχόµενες και ανειληµµένες υποχρεώσεις Μελών 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και συνδεόµενων προσώπων που αφορούν πιστώσεις, εγγυήσεις και µη 
χρησιµοποιηθέντα όρια, ύψους ΛΚ6.887 χιλ, οι οποίες ξεπερνούσαν το 1% του καθαρού ενεργητικού 
της Τράπεζας (2005: ΛΚ1.383 χιλ.). Υπήρχαν επίσης ανειληµµένες υποχρεώσεις προς τα βασικά 
διευθυντικά στελέχη που δεν ήταν ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι  και σε συνδεόµενα πρόσωπα ύψους ΛΚ86 
χιλ. (2005: ΛΚ90 χιλ.) 
 
Τα συνδεόµενα πρόσωπα περιλαµβάνουν τη σύζυγο και τα ανήλικα τέκνα και τις εταιρείες στις οποίες 
οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι ή τα βασικά διευθυντικά στελέχη που δεν ήταν ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι 
κατέχουν, άµεσα ή έµµεσα, τουλάχιστον 20% του δικαιώµατος ψήφου σε γενική συνέλευση.  
 
Όλες οι συναλλαγές µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και µε τα συνδεόµενα τους πρόσωπα 
γίνονται µε βάση συνήθεις εµπορικούς όρους. Όσον αφορά τα βασικά διευθυντικά στελέχη, αριθµός 
διευκολύνσεων έχει παραχωρηθεί µε βάση τους ισχύοντες όρους όπως και για το υπόλοιπο προσωπικό 
του Οµίλου. 
 
Απολαβές µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου και βασικών διευθυντικών στελεχών  

 Όµιλος Τράπεζα 
2006

ΛΚ'000
2005

ΛΚ'000
2006 

ΛΚ'000 
2005

ΛΚ'000
Απολαβές µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου:  

Απολαβές και ωφελήµατα υπό εκτελεστική ιδιότητα  107 341 60 230

Ωφελήµατα αφυπηρέτησης για το έτος 5 13 5 13

Ποσά που καταβλήθηκαν µε την αποχώρηση -- 764 -- 725

Σύνολο για Εκτελεστικούς ∆ιοικητικούς Συµβούλους 112 1.118 65 968

∆ικαιώµατα έτους 93 81 64 55

  Συντάξεις  18 18 18 18

 
Κατά το 2006, δύο µέλη της Εκτελεστικής ∆ιεύθυνσης ήταν µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για 
µέρος του έτους. Σύµφωνα µε τις πρόνοιες του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης γνωστοποιείται ότι, 
για τις αντίστοιχες περιόδους του έτους, ένας Εκτελεστικός ∆ιοικητικός Σύµβουλος της Τράπεζας έχει 
λάβει αµοιβή για την διάρκεια της συµµετοχής του στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο µεταξύ ΛΚ0 χιλ. µέχρι 
ΛΚ50 χιλ. και ένας Εκτελεστικός ∆ιοικητικός Σύµβουλος της Τράπεζας µεταξύ ΛΚ50 χιλ. και ΛΚ100 χιλ. 
 
 Όµιλος και Τράπεζα 

 2006 
ΛΚ'000 

2005
ΛΚ'000

Απολαβές βασικών διευθυντικών στελεχών που δεν ήταν 
∆ιοικητικοί Σύµβουλοι: 

 

Μισθοί και άλλα βραχυπρόθεσµα ωφελήµατα  458 394

Εισφορές εργοδότη για κοινωνικές ασφαλίσεις κλπ 26 18

Ωφελήµατα αφυπηρέτησης για το έτος 50 30
Σύνολο απολαβών και ωφεληµάτων βασικών διευθυντικών στελεχών που 
δεν ήταν ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι 534 442

 
Τα βασικά διευθυντικά στελέχη αποτελούνται από τον Ανώτατο Εκτελεστικό ∆ιευθυντή και τους 
Γενικούς ∆ιευθυντές της Τράπεζας οι οποίοι δεν ήταν ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι. Οι απολαβές των 
βασικών διευθυντικών στελεχών αφορούν την περίοδο του έτους που δεν ήταν ∆ιοικητικοί 
Σύµβουλοι. 
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34. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ( συνέχεια) 
 
Άλλες συναλλαγές µε συνδεόµενα πρόσωπα 
 
Ο κ. Ιάκωβος Γ. Ιακώβου, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Τράπεζας, κατέχει έµµεσο συµφέρον 
στις εταιρείες ‘Αδελφοί Ιακώβου (Κατασκευές) Λτδ’ και ‘Αδελφοί Ιακώβου Τεχνική Κατασκευαστική 
(Ελλάς) Α.Ε.’. Κατά το 2005 η εταιρεία ‘Αδελφοί Ιακώβου (Κατασκευές) Λτδ’ ανέλαβε την επέκταση 
του κτιρίου Πληροφορικής της Τράπεζας κατόπιν διαγωνισµού προσφορών. Το ύψος του συµβολαίου 
ανέρχεται σε ΛΚ1.063 χιλ (εξαιρουµένου του ΦΠΑ). Κατά το 2006 πληρώθηκαν ποσά ύψους ΛΚ528 
χιλ. (περιλαµβανοµένου του ΦΠΑ) για εκτελεσθείσα εργασία (2005: ΛΚ225 χιλ.).  Επίσης κατά την 
διάρκεια του 2005 πληρώθηκαν ποσά ΛΚ207 χιλ. (περιλαµβανοµένου του ΦΠΑ) που αφορούσαν την 
πρώτη φάση ανέγερσης του κτιρίου. Οι πιο πάνω εταιρείες ανέλαβαν έργα ανακαίνισης καταστηµάτων 
σε Κύπρο και Ελλάδα. Το ύψος των πληρωµών για τα έργα αυτά ήταν ΛΚ135 χιλ. (περιλαµβανοµένου 
του ΦΠΑ)  για το 2006 (2005: ΛΚ142 χιλ.). 
 
Στις 4 Ιανουαρίου 2007 υπογράφηκε επιστολή προθέσεως µεταξύ της Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσιας 
Εταιρείας Λτδ και της Εταιρείας ‘Αδελφοί Ιακώβου (Κατασκευές) Λτδ’ αναφορικά µε την αγορά 
οικοπέδου στη Λάρνακα (Αρ. Τεµ. 838Φ/Σχέδιο XL/64.W.I) και ανέγερση, επί του εν λόγω οικοπέδου, 
πενταόροφου κτιρίου συµπεριλαµβανοµένων ισογείου καταστήµατος, µεσοπατώµατος και δύο 
υπόγειων χώρων στάθµευσης. Το εν λόγω κτίριο θα χρησιµοποιηθεί για τις στεγαστικές ανάγκες των 
υπηρεσιών της Τράπεζας στη Λάρνακα. Η συναλλαγή έγινε σε τιµές αγοράς και το ύψος της ανέρχεται 
στα ΛΚ2,1 εκατ. 
 
Ο κ. ∆ηµήτρης Ι. Ηλιάδης, µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Τράπεζας, είναι ιδιώτης δικηγόρος 
στο δικηγορικό γραφείο '∆ηµήτρης Ηλιάδης ∆ικηγορικό Γραφείο'. Μέσα στα πλαίσια της συνήθους 
πρακτικής ανατίθενται σε εξωτερικά γραφεία δικαστικές αγωγές και διαδικασίες κατά χρεωστών/ 
οφειλετών του Οµίλου. Αριθµός τέτοιων υποθέσεων έχει ανατεθεί στο δικηγορικό γραφείο του κύριου 
Ηλιάδη. Το συνολικό κόστος για τις υποθέσεις αυτές χρεώνεται στους ίδιους τους χρεώστες/ οφειλέτες 
για το οποίο για το έτος 2006 ανέρχεται σε ΛΚ42 χιλ. περιλαµβανοµένων των εξόδων και του ΦΠΑ 
(2005: ΛΚ20 χιλ.). 
 
Ο κ. Αντώνης  Ι. Πιερίδης, µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Τράπεζας, είναι ο κύριος µέτοχος της 
εταιρείας Αντώνης Πιερίδης και Συνεργάτες Λτδ. Κατά το 2006  υπήρξαν ατοµικές συµµετοχές µελών 
του προσωπικού του Οµίλου σε σεµινάρια που  οργάνωσε η Εταιρεία του και για τα οποία το συνολικό 
κόστος συµµετοχής ήταν ΛΚ2 χιλ. περιλαµβανοµένου ΦΠΑ ΛΚ0,8 χιλ. (2005: ΛΚ3,2 χιλ, 
περιλαµβανοµένου ΦΠΑ ΛΚ0,9 χιλ.). 
 
35.   ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ 5% ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
 
Σύµφωνα µε τους Περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου Κανονισµών στις 31 ∆εκεµβρίου 
2006 δηλώνεται ότι οι πιο κάτω µέτοχοι κατείχαν κατά κυριότητα  πέντε τουλάχιστον τοις εκατό της 
ονοµαστικής αξίας του εκδοθέντος κεφαλαίου: 
 
Όµιλος Marfin Popular Bank 7,67% 

Συγκρότηµα Τράπεζας Κύπρου 6,11% 

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου 5,83% 

Συγκρότηµα Universal Life Insurance Co Ltd 5,49% 
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35.   ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ 5% ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ (συνέχεια) 
 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου µεταξύ 31 ∆εκεµβρίου 2006 και 30 ηµερών πριν από την ηµεροµηνία 
της ειδοποίησης για σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, τα ποσοστά των µετόχων που κατείχαν κατά 
κυριότητα πέντε τουλάχιστον τοις εκατό της ονοµαστικής αξίας του εκδοθέντος κεφαλαίου 
διαµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 
Όµιλος Marfin Popular Bank 7,66% 

Συγκρότηµα Τράπεζας Κύπρου 6,02% 

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου 5,90% 

Συγκρότηµα Universal Life Insurance Co Ltd 5,48% 

 
Την 1η Φεβρουαρίου  2007 έχει ανακοινωθεί συµφωνία µεταξύ της Marfin Popular Bank Public 
Company Limited και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου για την πώληση και µεταβίβαση από την 
πρώτη 17.375.330 µετοχών που αντιπροσωπεύουν ποσοστό 7,17% του µετοχικού κεφαλαίου και 
3.301.209 δικαιωµάτων αγοράς µετοχών (warrants) της Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσιας Εταιρείας 
Λίµιτεδ. Όπως έχει επίσης ανακοινωθεί, η µεταβίβαση αναµένεται να ολοκληρωθεί το αργότερο εντός 
των εποµένων τριών µηνών µετά τη λήψη από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου των κατά νόµον 
αναγκαίων αδειών και / ή εγκρίσεων των αρµοδίων εποπτικών αρχών. 
 
36.  ∆ΙΚΑΙΗ ΑΞΙΑ 

 
∆ίκαιη αξία αντιπροσωπεύει το ποσό έναντι του οποίου ένα στοιχείο ενεργητικού µπορεί να 
ανταλλαγεί ή µια υποχρέωση να αποπληρωθεί στα πλαίσια µιας συνήθους εµπορικής συναλλαγής. Η 
δίκαιη αξία  των στοιχείων εκείνων του ενεργητικού και παθητικού της Τράπεζας και του Οµίλου, τα 
οποία δεν παρουσιάζονται στην υπολογιζόµενη δίκαιη αξία τους, προσεγγίζει τη λογιστική τους αξία.  
 
Η δίκαιη αξία των χορηγήσεων σε πελάτες είναι ίση µε το ποσό που παρουσιάζεται στον ισολογισµό 
µετά την αφαίρεση των προβλέψεων για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων. 
 

        Οι εξηρτηµένες εταιρείες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, στην αξία του 
καθαρού ενεργητικού της κάθε εταιρείας,  σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης. Αυτή θεωρείται η πιο κατάλληλη πρακτική µέθοδος υπολογισµού της δίκαιης αξίας 
τους.  

 
Οι επενδύσεις σε συνδεδεµένες εταιρείες παρουσιάζουν το συµφέρον του Οµίλου στο καθαρό 
ενεργητικό της συνδεδεµένης εταιρείας και αυτό προσεγγίζει τη δίκαιη αξία τους.  

 
 
37.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
 
Ο Όµιλος αναλύει τα οικονοµικά στοιχεία του όπως πιο κάτω: 
Πρωτογενής τοµέας: Τα οικονοµικά στοιχεία παρουσιάζονται µε βάση το γεωγραφικό διαχωρισµό. Ο 
Όµιλος διεξάγει δραστηριότητες στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 
 
∆ευτερογενής τοµέας: Τα οικονοµικά στοιχεία παρουσιάζονται µε βάση τον τοµέα δραστηριότητας ως 
εξής:   

• Tραπεζικές και χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες 
• Ασφαλιστικές υπηρεσίες 
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37.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ (συνέχεια) 
 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Όµιλος  
 Κύπρος Άλλες Χώρες Σύνολο 
 2006 2005 2006 2005 2006 2005 
 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 
       

Κύκλος εργασιών 219.752 172.945 35.979 28.524 255.731 201.469 

Συναλλαγές µεταξύ τοµέων -- -- (415) (631) (415) (631) 

 219.752 172.945 35.564 27.893 255.316 200.838 
       

 
Κέρδος/(ζηµία) πριν το µερίδιο 
αποτελέσµατος από  
συνδεδεµένη εταιρεία 

 
 
 

59.963 

 
 
 

33.340 

 
 
 

1.753 

 
 
 

(1.809) 

 
 
 

61.716 

 
 
 

31.531 
Μερίδιο αποτελέσµατος από συνδεδεµένη εταιρεία  

2.403 
 

844 
 

-- 
 

-- 
 

2.403 
 

844 
Κέρδος/(ζηµία) πριν τις προβλέψεις 62.366 34.184 1.753 (1.809) 64.119     32.375 

Προβλέψεις για αποµείωση της αξίας των 
χορηγήσεων (16.931) 

 

(15.147) (5.906) (8.331) (22.837) (23.478) 

Κέρδος/(ζηµία) πριν τη φορολογία 45.435 19.037 (4.153) (10.140) 41.282 8.897 

       

Ενεργητικό 3.178.038 2.582.467 632.808 528.889 3.810.846 3.111.356

Συνδεδεµένη εταιρεία 11.871 8.106 -- -- 11.871 8.106

Υπόλοιπα µεταξύ τοµέων (18.745) (16.103) (6.349) (22.768) (25.094) (38.871)

 3.171.164 2.574.470 626.459 506.121 3.797.623 3.080.591

     

Παθητικό 2.960.520 2.410.732 630.094 526.713 3.590.614 2.937.445

Υπόλοιπα  µεταξύ τοµέων (6.349) (22.728) -- -- (6.349) (22.728)

 2.954.171 2.388.004 630.094 526.713 3.584.265 2.914.717

       

Προσθήκες ακινήτων , εγκαταστάσεων  και 
εξοπλισµού και λογισµικών προγραµµάτων 

 
6.679 

 
3.085 

 
354 

 
1.020 

 
7.033 

 
4.105 

 
Αποσβέσεις ακινήτων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  
και λογισµικών προγραµµάτων 

 
 
 

3.301 

 
 
 

3.044 

 
 
 

1.710 

 
 
 

2.009 

 
 
 

5.011 

 
 
 

5.053 
 
Χρεόλυση και ζηµία αποµείωσης στην 
λογιστική υπεραξία 

 
 

3.060 

 
 

1.851 

 
 

9 

 
 

8 

 
 

3.069 

 
 

1.859 
       
 
Αποµείωση στην αξία επενδύσεων 

 
15 

 
1.863 

 
-- 

 
-- 

 
15 

 
1.863 
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37.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ (συνέχεια) 
 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  
 

 
 
38.  ΕΦΕΣΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΕΛΟΥΣ ΧΑΡΤΟΣΗΜΟΥ 
 
Εκκρεµεί έφεση της Τράπεζας ενώπιον του Ανωτάτου ∆ικαστηρίου εναντίον πρωτόδικης απόφασης 
του ∆ικαστηρίου που είχε εκδοθεί στις 31 Μαΐου 2005 σύµφωνα µε την οποία το πρωτόδικο 
∆ικαστήριο είχε επιβεβαιώσει απόφαση του Εφόρου Χαρτοσήµου για επιβολή στην Τράπεζα, τέλους 
χαρτοσήµου ΛΚ750 χιλ. πλέον ΛΚ150 χιλ. πρόστιµο σε σχέση µε έκδοση από την Τράπεζα ΛΚ15 εκατ. 
Μη Μετατρέψιµων Χρεογράφων 2004/2009. Η θέση της Τράπεζας είναι ότι η υποχρέωση της είναι να 
καταβάλει το ένα δέκατο των πιο πάνω ποσών σύµφωνα µε τον Περί Χαρτοσήµων Νόµο. Η Τράπεζα 
έχει εγείρει, τόσο πρωτόδικα όσο και στην έφεσή της, σειρά νοµικών επιχειρηµάτων και σηµείων τα 
οποία δεν είχαν εγερθεί σε προσφυγές τρίτων σε παρόµοιας φύσεως υποθέσεις στο παρελθόν και επί 
των οποίων η Τράπεζα έχει ζητήσει να αποφανθεί η ολοµέλεια του Ανωτάτου ∆ικαστηρίου. 
 
Εν τω µεταξύ, η Τράπεζα ζήτησε, εκκρεµούσης της εφέσεώς της, αναστολή καταβολής των πιο πάνω 
ποσών αλλά το πρωτόδικο δικαστήριο µε απόφαση του που εκδόθηκε στις 31 Οκτωβρίου 2005 
αποφάνθηκε ότι δεν συντρέχουν λόγοι τέτοιας αναστολής. Σαν αποτέλεσµα η Τράπεζα κατέβαλε το 
πιο πάνω απαιτούµενο ποσό.  Σε περίπτωση αποδοχής της έφεσης της Τράπεζας τα επιπλέον ποσά 
που κατεβλήθησαν θα επιστραφούν στην Τράπεζα από τον Έφορο Χαρτοσήµων.   
 
 
39. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 
∆εν υπήρχαν οποιαδήποτε ουσιώδη γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού για το έτος που έληξε 
στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 µέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων.  

Όµιλος  
 Τραπεζικές και 

χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες
Ασφαλιστικές εργασίες Σύνολο 

 2006 2005 2006 2005 2006 2005 
 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 
    

Κύκλος εργασιών 248.709 194.731 8.425 7.212 257.134 201.943 

Συναλλαγές µεταξύ τοµέων -- -- (1.818) (1.105) (1.818) (1.105) 

 248.709 194.731 6.607 6.107 255.316 200.838 
    
    

Ενεργητικό 3.778.669 3.066.893 24.328 18.952 3.802.997 3.085.845 

Συνδεδεµένη εταιρεία 11.871 8.106 -- -- 11.871 8.106 

Υπόλοιπα µεταξύ τοµέων (24.996) (24.996) 7.751 11.636 (17.245) (13.360) 

 
 3.765.544

 
3.050.003 32.079

 
30.588 3.797.623

 
3.080.591 

    
Προσθήκες ακινήτων, εγκαταστάσεων 
και εξοπλισµού και λογισµικών 
προγραµµάτων 6.717

 
 

4.067 316

 
 

38 7.033

 
 

4.105 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης Κινδύνων Οµίλου 
 
Η διαχείριση και παρακολούθηση όλων των κινδύνων του Οµίλου συγκεντρώνεται κάτω από µία ενιαία 
∆ιεύθυνση στην οποία υπάγονται οι ακόλουθες εξειδικευµένες Υπηρεσίες: 
 

• Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Πιστωτικού Κινδύνου 
• Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Κινδύνων Αγοράς και Ρευστότητας 
• Υπηρεσία  ∆ιαχείρισης Λειτουργικών Κινδύνων 
• Υπηρεσία Κανονιστικής Συµµόρφωσης 

 
Οι τέσσερις αυτές Υπηρεσίες καλύπτουν όλες τις µορφές κινδύνων σε όλο το φάσµα εργασιών του 
Οµίλου και εργάζονται εντατικά µε σκοπό την πλήρη συµµόρφωση της Τράπεζας µε τις πρόνοιες της 
∆εύτερης Συνθήκης της Βασιλείας.  Βασική επιδίωξη της Συνθήκης είναι η υιοθέτηση εκ µέρους των 
χρηµατοοικονοµικών οργανισµών ανεπτυγµένων µεθόδων εκτίµησης και διαχείρισης των κινδύνων που 
αναλαµβάνουν. 
 
Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Πιστωτικού Κινδύνου 
 
Η Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Πιστωτικού Κινδύνου είναι υπεύθυνη για τη διαµόρφωση πολιτικής και 
διαδικασιών που αφορούν στη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου έχοντας σαν βάση τις στρατηγικές 
επιδιώξεις του Οµίλου όπως καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 
Οι εγκριτικές διαδικασίες χορηγήσεων, περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων και εφαρµογή εξειδικευµένων  
συστηµάτων αξιολόγησης όπως: 
 
1. Σύστηµα αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας των πελατών και επιµέτρησης του πιστωτικού 

κινδύνου στον Τοµέα Ιδιωτών (Credit Scoring).  Το σύστηµα αυτό καλύπτει τις πιστωτικές κάρτες 
και τα δανειακά προϊόντα.  

 
2. Σύστηµα αξιολόγησης του πιστωτικού κινδύνου στον Τοµέα Επιχειρήσεων και στον Τοµέα 

Μεγάλων Επιχειρήσεων (Credit Rating). Οι εταιρείες κατατάσσονται σε βαθµίδες πιστοληπτικής 
αξίας (ratings), λαµβάνοντας υπόψη τόσο την οικονοµική τους κατάσταση, όσο και διάφορα 
ποιοτικά κριτήρια, όπως η διοίκηση και ο ανταγωνισµός της εταιρείας κ.α. Με το σύστηµα αυτό, 
γίνεται ορθολογικότερη τιµολόγηση ανάλογα µε τον αναλαµβανόµενο κίνδυνο. 

 
3. Ο πιστωτικός κίνδυνος (σε σχέση µε τις δραστηριότητες της Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων) ο 

οποίος πηγάζει από την πιστοληπτική ικανότητα των αντισυµβαλλοµένων τραπεζικών ιδρυµάτων 
παρακολουθείται µε βάση εσωτερικά όρια που βασίζονται στην πιστοληπτική ικανότητα του κάθε 
τραπεζικού ιδρύµατος και στη γεωγραφική (ανά χώρα) και ανά αντισυµβαλλόµενο µέρος 
συγκέντρωση του κινδύνου. 

 
Όσον αφορά στη συνεχή παρακολούθηση και διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, η Υπηρεσία 
∆ιαχείρισης Πιστωτικού Κινδύνου σε συνεργασία µε την Υπηρεσία Παρακολούθησης Χορηγήσεων 
έχουν την ευθύνη για την παρακολούθηση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου της Τράπεζας και 
προβαίνουν στις απαραίτητες υποδείξεις προς τους Τοµείς των Μεγάλων Επιχειρήσεων και 
Οργανισµών, του Τοµέα Επιχειρήσεων καθώς και του Τοµέα Ιδιωτών αναφορικά µε τη βελτίωση της 
ποιότητας του χαρτοφυλακίου τους.  Ελέγχουν κατά πόσο εφαρµόζεται η δανειοδοτική πολιτική της 
Τράπεζας σχετικά µε την έγκριση των πιστωτικών διευκολύνσεων και κατά πόσο ακολουθούνται από 
τους Τοµείς οι εσωτερικοί κανονισµοί και οι διαδικασίες για τη σωστή παρακολούθηση των 
λογαριασµών. 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
 
Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Κινδύνων Αγοράς και Ρευστότητας 
 
Η Επιτροπή ∆ιαχείρισης Στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού (ALCO) έχει την ευθύνη να εφαρµόζει 
την πολιτική του Συµβουλίου της Τράπεζας αναφορικά µε τους κινδύνους και την επικερδότητα, που 
απορρέουν από στοιχεία του ισολογισµού.  Η Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Κινδύνων Αγοράς και Ρευστότητας 
έχει την ευθύνη της παρακολούθησης και διαχείρισης των κινδύνων αγοράς και ρευστότητας σε 
επίπεδο Οµίλου, µέσα στα πλαίσια της πολιτικής και ορίων που έχουν καθοριστεί από την ALCO.  
 
Οι κίνδυνοι αγοράς και ρευστότητας του Οµίλου συγκεντρώνονται στις Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης 
∆ιαθεσίµων στην Κύπρο και Ελλάδα.  
 
Κίνδυνος αγοράς:  απορρέει από τη µεταβολή της αξίας των στοιχείων ισολογισµού του Οµίλου και 
την αβεβαιότητα στα µελλοντικά έσοδα, λόγω αλλαγών στις συνθήκες αγοράς (διακύµανση στα 
επιτόκια, στις τιµές συναλλάγµατος και στις τιµές χρηµατιστηρίου). 
 
Ο Όµιλος έχει καθορίσει στρατηγική και µεθόδους συνεχούς παρακολούθησης για έλεγχο της 
ανάληψης και συνετής διαχείρισης των κινδύνων  αγοράς.  Συγκεκριµένα, εφαρµόζονται όρια ανοικτής 
θέσης και όρια περιορισµού ζηµιογόνων δραστηριοτήτων. 
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος: απορρέει από την ανάληψη ανοικτής θέσης σε ένα ή περισσότερα ξένα 
νοµίσµατα. Ο Όµιλος διαχειρίζεται το συναλλαγµατικό κίνδυνο µέσα στα πλαίσια εσωτερικών ορίων και 
ορίων που καθορίζονται από την Κεντρική Τράπεζα. 
 
Επιτοκιακός κίνδυνος: παρακολουθείται ανά νόµισµα µε βάση τον υπολογισµό της επίδρασης, 
πιθανής άµεσης κίνησης επιτοκίων (1%) πάνω στα καθαρά έσοδα από τόκους ενός έτους και στη 
µεταβολή της αξίας των στοιχείων ισολογισµού.  
 
Κίνδυνος ρευστότητας: απορρέει από το ενδεχόµενο η Τράπεζα να µην είναι σε θέση να 
ανταποκριθεί άµεσα στις υποχρεώσεις της.  Ο Όµιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας µε συνεχή 
παρακολούθηση της σχέσης µεταξύ βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων και άµεσα ρευστοποιήσιµων 
στοιχείων ενεργητικού. 
 
Κίνδυνος τιµών χρηµατιστηρίου:  απορρέει από την ανάληψη ανοικτής θέσης σε χρηµατιστηριακές 
αξίες.  Εφαρµόζονται όρια ανοικτής θέσης και όρια περιορισµού ζηµιογόνων δραστηριοτήτων για 
σκοπούς εµπορίας και όρια συγκέντρωσης ανά συγκεκριµένο εκδότη. 
 
Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Λειτουργικών Κινδύνων 
 
Περιλαµβάνει την αναγνώριση, µελέτη, έλεγχο και παρακολούθηση των κινδύνων που απορρέουν από 
τραπεζικές εργασίες και υπηρεσίες που προσφέρει ο Όµιλος.  Στόχος είναι η αποτελεσµατική διαχείριση 
των λειτουργικών κινδύνων και η συµβολή στη δηµιουργία επαρκών σχεδίων ανάκαµψης εργασιών. 
 
Οι αναλύσεις στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σχετικά µε την θέση του Οµίλου όσον αφορά τον   
κίνδυνο από µεταβολές στα επιτόκια, στις τιµές συναλλάγµατος και ρευστότητας παρουσιάζονται  
στους πιο κάτω πίνακες: 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια)  
Κίνδυνος από µεταβολές στις τιµές συναλλάγµατος 
Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού ανά νόµισµα στις 31 ∆εκεµβρίου 2006: 
 
 

 

Κυπριακές 
λίρες 

 ΛΚ’000 

Ευρώ 
 

 ΛΚ’000 

∆ολάρια 
Αµερικής 
ΛΚ’000 

Αγγλικές 
λίρες 

 ΛΚ’000 

Άλλα 
νοµίσµατα 

ΛΚ’000 

Σύνολο 
 

ΛΚ’000 
Ενεργητικό       

Μετρητά και καταθέσεις µε  Κεντρικές 
Τράπεζες  130.363 12.863 5.920 581 128 149.855 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 220.435 103.125 -- -- -- 323.560 
 
Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 

 
37.844 

 
127.338 

 
486.692 

 
24.879 

 
14.716 

 
691.469 

 
Χορηγήσεις σε πελάτες  

 
1.068.965 

 
497.693 

 
49.477 

 
8.221 

 
112.567 

 
1.736.923 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής 
απόδοσης 

 
6.014 

 
262.159 

 
382.416 

 
110.620 

 
-- 

 
761.209 

 
Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής 
απόδοσης 8.241 

 
 

13.318 

 
 

703 

 
 

-- 

 
 

-- 22.262 
 
Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 11.871 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 11.871 

 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 45.246 

 
2.833 

 
-- 

 
-- 

 
-- 48.079 

 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 12.330 

 
608 

 
-- 

 
-- 

 
-- 12.938 

 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 19.608 

 
16.658 

 
2.565 

 
297 

 
329 39.457 

 
Σύνολο ενεργητικού 1.560.917 

 
1.036.595 

 
927.773 

 
144.598 

 
127.740 3.797.623 

       
 
Παθητικό       
Οφειλές σε άλλες τράπεζες 8.184 183.551 24.956 10.091 804 227.586 

Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί 
πελατών 
 

 
1.097.619 

 
782.660 

 
1.049.681 

 
157.637 

 
22.965 

 
3.110.562 

Λοιπά στοιχεία παθητικού 
 

112.585 10.314 2.017 73 632 125.621 

 
 1.218.388 

 
976.525 

 
1.076.654 

 
167.801 

 
24.401 3.463.769 

 
∆ανειακό κεφάλαιο 120.496 -- -- -- -- 120.496 
 
 

      

Ίδια Κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 
 

60.481 -- -- -- -- 60.481 

 
Αποθεµατικά 152.060 

 
-- -- -- -- 152.060 

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους 
µετόχους της ιθύνουσας εταιρείας 

 
      212.541 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
212.541 

817 -- -- -- -- 817 Συµφέρον µειοψηφίας 
213.358 -- -- -- -- 213.358 

Σύνολο παθητικού και  ιδίων 
κεφαλαίων 1.552.242 

 
976.525 

 
1.076.654 

 
167.801 

 
24.401 3.797.623 

Συνολική θέση 
 8.675 60.070 (148.881) (23.203) 103.339  

Ονοµαστική αξία παραγώγων ξένου 
συναλλάγµατος (32.649) (38.469) 150.552 23.510 (102.944)  

Καθαρή συναλλαγµατική θέση (23.974) 21.601 1.671 307 395  
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
     Κίνδυνος από µεταβολές στις τιµές συναλλάγµατος 
     Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού ανά νόµισµα στις 31 ∆εκεµβρίου 2005: 

 
 

 

Κυπριακές 
λίρες 

 ΛΚ’000 

Ευρώ 
 

 ΛΚ’000 

∆ολάρια 
Αµερικής 
ΛΚ’000 

Αγγλικές 
λίρες 

 ΛΚ’000 

Άλλα 
νοµίσµατα 

ΛΚ’000 

Σύνολο 
 

ΛΚ’000 
Ενεργητικό       

Μετρητά και καταθέσεις µε  Κεντρικές 
Τράπεζες  74.109 21.374 6.491 940 98 103.012 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 208.720 80.207 -- -- -- 288.927 
 
Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 

 
31.157 

 
44.104 

 
320.851 

 
50.477 

 
11.330 

 
457.919 

 
Χορηγήσεις σε πελάτες  

 
986.171 

 
394.403 

 
37.486 

 
8.346 

 
50.986 

 
1.477.392 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής 
απόδοσης 

 
5.290 

 
191.607 

 
387.249 

 
58.050 

 
-- 

 
642.196 

 
Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής 
απόδοσης 10.662 

 
 

4.010 

 
 

1.437 

 
 

272 

 
 

-- 16.381 
 
Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 8.106 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 8.106 

 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 32.716 

 
4.063 

 
-- 

 
-- 

 
-- 36.779 

 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 15.265 

 
795 

 
-- 

 
-- 

 
-- 16.060 

 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 19.910 

 
11.345 

 
2.191 

 
257 

 
116 33.819 

 
Σύνολο ενεργητικού 1.392.106 

 
751.908 

 
755.705 

 
118.342 

 
62.530 3.080.591 

       
 
Παθητικό       
Οφειλές σε άλλες τράπεζες 47.844 91.617 15.297 7.544 2.756 165.058 

Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί 
πελατών 

 
1.027.825 

 
497.764 

 
822.136 

 
127.027 

 
28.077 

 
2.502.829 

Οµολογιακό ∆άνειο -- 51.358 -- -- -- 51.358 

 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 

 
87.275 

 
11.026 

 
2.661 

 
73 

 
85 

 
101.120 

  
1.162.944 

 
651.765 

 
840.094 

 
134.644 

 
30.918 2.820.365 

 
∆ανειακό κεφάλαιο 57.140 37.212 

 
-- 

 
-- 

 
-- 94.352 

 
 

      

Ίδια Κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 59.107 -- -- -- -- 59.107 

Αποθεµατικά 106.197 -- -- -- -- 106.197 
 
Ίδια κεφάλαια που αναλογούν 
στους µετόχους της ιθύνουσας 
εταιρείας 

 
 

165.304 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

165.304 

570 -- -- -- -- 570Συµφέρον µειοψηφίας 
165.874 -- -- -- -- 165.874 

Σύνολο παθητικού και  ιδίων 
κεφαλαίων 1.385.958 

 
688.977 

 
840.094 

 
134.644 

 
30.918 3.080.591 

Συνολική θέση 6.148 62.931 (84.389)      (16.302) 31.612  

Ονοµαστική αξία παραγώγων ξένου 
συναλλάγµατος 

  
(11.392) 

 
(55.345) 

 
81.085 

 
16.645 

  
  

(30.993) 
 

Καθαρή συναλλαγµατική θέση (5.244) 7.586 (3.304) 343 619  
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος απορρέει από την ανάληψη καθαρών θέσεων σε ένα ή περισσότερα νοµίσµατα. Το 
Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων Αγοράς του Οµίλου παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις συναλλαγµατικές θέσεις µέσα 
στο πλαίσιο παρακολούθησης κινδύνων και ορίων που καθορίζονται από την Επιτροπή ∆ιαχείρισης Στοιχείων 
Ενεργητικού – Παθητικού (ALCO Committee) και την εποπτική αρχή. 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
 

Κίνδυνος επιτοκίων 
Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού µε βάση την συµβατική ηµεροµηνία 
ανατίµησης ή λήξης στις 31 ∆εκεµβρίου 2006: 

 
Μη 

τοκοφόροι 
λογαριασµοί 

Εντός ενός 
µηνός 

Μεταξύ ενός 
και τριών 

µηνών 

Μεταξύ 
τριών µηνών 

και ενός 
έτους 

Μεταξύ ενός 
και πέντε 

ετών 

Πέρα των 
πέντε ετών 

Σύνολο 
 

 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 
 
Ενεργητικό 

      
 

Μετρητά και καταθέσεις µε  
Κεντρικές Τράπεζες  
 

 
20.246 

 
125.219 

 
-- 

 
4.390 

 
-- 

 
-- 

 
149.855 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά 
αξιόγραφα 

 
-- 

 
30.915 

 
41.931 

 
32.483 

 
85.327 

 
132.904 

 
323.560 

 
Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 

 
12.870 

 
653.885 

 
21.096 

 
3.560 

 
58 

 
-- 

 
691.469 

 
Χορηγήσεις σε πελάτες 

 
155 

 
1.394.538 

 
182.672 

 
94.671 

 
61.128 

 
3.759 

 
1.736.923 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι 
σταθερής απόδοσης -- 184.805 470.010 55.059 34.832 16.503 761.209 
Επενδύσεις σε τίτλους 
µεταβλητής απόδοσης 

 
22.262 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
22.262 

 
Επένδυση σε συνδεδεµένη 
εταιρεία 11.871 -- -- -- -- 

 
-- 11.871 

 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και 
εξοπλισµός 48.079 -- -- -- -- 

 
-- 48.079 

 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 12.938 -- -- -- -- 

 
-- 12.938 

 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 39.457 -- -- -- -- -- 39.457 
 
Σύνολο ενεργητικού 

 
167.878 2.389.362 

 
715.709 

 
190.163 

 
181.345 

 
153.166 3.797.623 

 
Παθητικό 
 

      

 
Οφειλές σε άλλες τράπεζες 31 106.635 112.195 8.725 -- 

 
-- 227.586 

Καταθέσεις και άλλοι 
λογαριασµοί πελατών 
 

1.353 2.263.249 511.212 329.189 5.559  
-- 3.110.562 

 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 125.621 -- -- -- -- -- 125.621 
 
 

 
127.005 2.369.884 

 
623.407 

 
337.914 

 
5.559 

-- 
3.463.769 

 
∆ανειακό κεφάλαιο -- 24.546 81.250 14.700 -- 

-- 
120.496 

 
Σύνολο παθητικού 127.005 2.394.430 704.657 352.614 5.559        -- 3.584.265 
 
Συνολική θέση 

 
40.873 

 
(5.068) 

 
11.052 

 
(162.451) 

 
175.786 

 
153.166 

 
213.358 

Ονοµαστική αξία 
ανταλλαγών επιτοκίων 

-- 16.759 58.631 87.019 (55.259) (107.150)  

 
Καθαρή θέση 

 
40.873 11.691 69.683 (75.432) 120.527 46.016 213.358 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
 

Κίνδυνος επιτοκίων 
Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού µε βάση την συµβατική ηµεροµηνία 
ανατίµησης ή λήξης στις 31 ∆εκεµβρίου 2005: 

 
Μη 

τοκοφόροι 
λογαριασµοί 

Εντός ενός 
µηνός 

Μεταξύ ενός 
και τριών 

µηνών 

Μεταξύ 
τριών 

µηνών και 
ενός έτους 

Μεταξύ 
ενός και 

πέντε ετών 

Πέρα των 
πέντε ετών 

Σύνολο 
 

 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 
 
Ενεργητικό 

      
 

Μετρητά και καταθέσεις µε  
Κεντρικές Τράπεζες  
 

 
18.453 

 
83.483 

 
1.076 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
103.012 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά 
αξιόγραφα 

 
-- 

 
11.931 

 
42.549 

 
53.594 

 
77.281 

 
103.572 

 
288.927 

 
Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 

 
30.508 

 
422.552 

 
1.824 

 
112 

 
2.923 

 
-- 

 
457.919 

 
Χορηγήσεις σε πελάτες  

 
154 

 
1.220.619 

 
142.086 

 
58.384 

 
54.625 

 
1.524 

 
1.477.392 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι 
σταθερής απόδοσης 

 
-- 

 
160.026 

 
374.903 

 
54.304 

 
33.929 

 
19.034 

 
642.196 

 
Επενδύσεις σε τίτλους 
µεταβλητής απόδοσης 

 
 

16.381 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

16.381 
 
Επένδυση σε συνδεδεµένη 
εταιρεία 

 
 

8.106 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 8.106 
 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και 
εξοπλισµός 

 
 

36.779 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 

 
 

-- 36.779 
 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

 
16.060 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 16.060 

 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

 
33.819 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 33.819 

 
Σύνολο ενεργητικού 

 
160.260 1.898.611 

 
562.438 

 
166.394 

 
168.758 

 
124.130 3.080.591 

 
Παθητικό 
 

       

 
Οφειλές σε άλλες τράπεζες 

 
771 

 
112.667 

 
43.018 

 
8.602 

 
-- 

 
-- 

 
165.058 

Καταθέσεις και άλλοι 
λογαριασµοί πελατών 

 
1.695 

 
1.735.003 

 
353.025 

 
387.869 

 
25.237 

 
-- 

 
2.502.829 

 
Οµολογιακό ∆άνειο 

 
172 

 
-- 

 
51.186 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
51.358 

 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 

 
101.120 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
101.120 

 103.758 1.847.670 447.229 396.471 25.237 -- 2.820.365 

 
∆ανειακό κεφάλαιο 

 
-- 62.132 

 
-- 

 
32.220 

 
-- 

 
-- 94.352 

 
Σύνολο παθητικού 

 
103.758 1.909.802 

 
447.229 

 
428.691 

 
25.237 

 
-- 2.914.717 

 
Συνολική θέση 

 
56.502 

 
(11.191) 

 
115.209 

 
(262.297) 

 
143.521 

 
124.130 

 
165.874 

Ονοµαστική αξία 
ανταλλαγών επιτοκίων 

 
 

-- 

 
 

63.806 

 
 

53.049 

 
 

6.383 

 
 

(30.675) 

 
 

(92.563) 
 

 
Καθαρή θέση 

 
56.502 

 
52.615 

 
168.258 

 
(255.914) 

 
112.846 

 
31.567 

 
165.874 

Ο κίνδυνος επιτοκίων απορρέει από τον ετεροχρονισµό στην αναπροσαρµογή των επιτοκίων σε στοιχεία 
ενεργητικού και παθητικού. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων Αγοράς και Ρευστότητας του Οµίλου παρακολουθεί σε 
συνεχή βάση τις επιτοκιακές θέσεις µέσα στο πλαίσιο παρακολούθησης κινδύνων και των ορίων που καθορίζονται 
από την Επιτροπή ∆ιαχείρισης Στοιχείων Ενεργητικού – Παθητικού (ALCO Committee). 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
Κίνδυνος ρευστότητας  
Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού µε βάση τη  λήξη τους στις 31 ∆εκεµβρίου 
2006: 

 
Σε πρώτη 
ζήτηση 

Εντός τριών 
µηνών 

Μεταξύ 
τριών 

µηνών και 
ενός έτους 

Μεταξύ ενός 
και πέντε 

ετών 

Πέρα των 
πέντε ετών 

Σύνολο 
 

 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 
 
Ενεργητικό 

     
 

 
Μετρητά και καταθέσεις µε  Κεντρικές Τράπεζες  
 

149.855 -- -- -- -- 149.855 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 
 

-- 21.477 52.096 96.460 153.527 323.560 

Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 
 

23.097 652.139 3.311 4.000 8.922 691.469 

 
Χορηγήσεις σε πελάτες  

 
232.391 

 
240.174 

 
219.922 

 
539.420 

 
505.016 

 
1.736.923 

 
Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής απόδοσης 

 
394 

 
92.443 

 
77.076 

 
463.893 

 
127.403 

 
761.209 

 
Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής απόδοσης 

 
22.262 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
22.262 

 
Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 

 
-- -- -- -- 11.871 11.871 

 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός -- -- -- -- 48.079 48.079 
 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού -- -- -- -- 12.938 12.938 
 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

 
7.273 

 
11.801 

 
4.562 

 
3.942 

 
11.879 

  
39.457 

 
Σύνολο ενεργητικού 

 
435.272 

 
1.018.034 

 
356.967 

 
1.107.715 

 
879.635 3.797.623 

 
Παθητικό 
 

      

 
Οφειλές σε άλλες τράπεζες 38.209 180.652 8.725 -- -- 227.586 
 
Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών  785.275 1.696.380 554.982 73.925 -- 3.110.562 
 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 14.432 13.512 15.404 4.106 78.167 125.621 
 
 

 
837.916 

 
1.890.544 

 
579.111 

 
78.031 

 
78.167 3.463.769 

 
∆ανειακό κεφάλαιο -- -- -- 32.950 87.546 120.496 
 
Σύνολο παθητικού 837.916 1.890.544 579.111 110.981 165.713 3.584.265 
 
Καθαρή θέση (402.644) (872.510) (222.144) 996.734 713.922 213.358 
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40.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
Κίνδυνος ρευστότητας  
Ανάλυση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού µε βάση τη  λήξη τους στις 31 ∆εκεµβρίου 
2005: 
 

 
Σε πρώτη 
ζήτηση 

Εντός τριών 
µηνών 

Μεταξύ 
τριών 

µηνών και 
ενός έτους 

Μεταξύ ενός 
και πέντε ετών 

Πέρα των 
πέντε ετών 

Σύνολο 
 

 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 ΛΚ'000 
Ενεργητικό      

 

Μετρητά και καταθέσεις µε  Κεντρικές Τράπεζες  102.821 -- 191 -- -- 103.012 

 
Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 

 
102 

 
9.700 

 
39.798 

 
122.406 

 
116.921 

 
288.927 

 
Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 

 
33.821 

 
411.490 

 
3.880 

 
-- 

 
8.728 

 
457.919 

 
Χορηγήσεις σε πελάτες  

 
306.132 

 
163.276 

 
197.729 

 
425.854 

 
384.401 

 
1.477.392 

 
Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής απόδοσης 

 
-- 

 
103.296 

 
68.496 

 
379.567 

 
90.837 

 
642.196 

 
Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής απόδοσης 

 
16.381 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
16.381 

 
Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
8.106 8.106 

 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
36.779 36.779 

 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
-- 

 
16.060 16.060 

 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

 
7.703 

 
7.836 

 
4.127 

 
6.509 

 
7.644 33.819 

 
Σύνολο ενεργητικού 

 
466.960 

 
695.598 

 
314.221 

 
934.336 

 
669.476 3.080.591 

 
Παθητικό 

      

 
Οφειλές σε άλλες τράπεζες 

 
24.688 

 
131.728 

 
8.642 

 
-- 

 
-- 

 
165.058 

 
Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών 

 
611.160 

 
1.177.843 

 
613.786 

 
100.040 

 
-- 

 
2.502.829 

 
Οµολογιακό ∆άνειο 

 
-- 

 
-- 

 
51.358 

 
-- 

 
-- 

 
51.358 

 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 

 
10.733 

 
10.366 

 
12.682 

 
2.175 

 
65.164 

 
101.120 

 
 

646.581 
 

1.319.937 
 

686.468 
 

102.215 
 

65.164 
 

2.820.365 

∆ανειακό κεφάλαιο 
 

-- 
 

-- 
 

-- 
 

14.700 
 

79.652 94.352 
 
Σύνολο παθητικού 

 
646.581 

 
1.319.937 

 
686.468 

 
116.915 

 
144.816 2.914.717 

 
Καθαρή θέση 

 
(179.621) 

 
(624.339) 

 
(372.247) 

 
817.421 

 
524.660 165.874 

 
Η πιο πάνω ανάλυση δίνεται βάση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 30 και δεν αποτελεί το µοναδικό 
εργαλείο µε το οποίο ο Όµιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο της ρευστότητας. Για πιο αποτελεσµατική διαχείριση 
η ρευστότητα παρακολουθείται ανά νόµισµα. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων Αγοράς του Οµίλου 
παρακολουθεί σε συνεχή βάση τη ρευστότητα µέσα στο πλαίσιο παρακολούθησης κινδύνων και ορίων που 
καθορίζονται από την Επιτροπή ∆ιαχείρισης Στοιχείων Ενεργητικού – Παθητικού (ALCO Committee) και την 
εποπτική αρχή. 
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41. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΥΡΩ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
   2006 

€'000 
 

2005 
€'000 

 
Τόκοι εισπρακτέοι   346.953 280.192 

Τόκοι πληρωτέοι   (183.634) (141.593) 

Καθαρά έσοδα από τόκους   163.319 138.599 

     
Έσοδα δικαιωµάτων και προµηθειών   53.584 45.439 

Έξοδα δικαιωµάτων και προµηθειών   (3.571) (3.781) 

Κέρδη από διάθεση και επανεκτίµηση συναλλάγµατος και  
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 
 

  
25.789 9.260 

 Άλλα έσοδα   15.246 12.459 

   91.048 63.377 

Σύνολο καθαρών εσόδων   254.367 201.976 

 
Έξοδα προσωπικού 

   
(101.230) 

 
(95.441) 

      
      Αποσβέσεις  

   
(6.778) 

 
(7.043) 

 
∆ιοικητικά και άλλα έξοδα 

   
(44.787) 

 
(43.763) 

 
Σύνολο εξόδων 

   
(152.795) 

 
(146.247) 

     

Μερίδιο αποτελέσµατος από συνδεδεµένη εταιρεία   4.156 1.460 
 
Κερδοζηµίες από διάθεση και επανεκτίµηση αξιών  

 
5.168 (1.197) 

 
Κέρδος από συνήθεις εργασίες  πριν τις προβλέψεις 

  
110.896 55.992 

 
Προβλέψεις για αποµείωση της αξίας των χορηγήσεων    

(39.497) 
 

(40.605) 
 
Κέρδος πριν τη φορολογία 
 

   
71.399 

 
15.387 

Φορολογία   (12.112) (2.032) 
 
Κέρδος για το έτος 

   
59.287 

 
13.355 

     
     
Κέρδος που αναλογεί:     
     
Στους µετόχους της ιθύνουσας εταιρείας   58.856 12.992 

Στο συµφέρον µειοψηφίας   431 363 

Κέρδος  για το έτος   59.287 13.355 

     

Βασικό κέρδος ανά µετοχή (ευρώ)   24,5 5,5 

     

Πλήρως κατανεµηµένο κέρδος  ανά µετοχή (ευρώ)   21,7 5,5 
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  41. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ (συνέχεια) 
 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ∆ΩΝ ΣΕ ΕΥΡΩ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
 
 
Στοιχεία που είναι διαθέσιµα προς πώληση: 

 
 

2006 
€'000 

2005
€'000

 
Πλεόνασµα από επανεκτίµηση επενδύσεων σε τίτλους 
µεταβλητής απόδοσης  

  
 

11.159 7.703 
Αποµείωση στην αξία επενδύσεων   -- 2.591 
( Έλλειµµα)/πλεόνασµα από επανεκτίµηση χρεογράφων 
και άλλων τίτλων σταθερής απόδοσης  

  
(6.832) 16.241 

Μερίδιο συνδεδεµένης εταιρείας  3.033 629

Επανεκτίµηση ακινήτων  16.070 -- 

Αναβαλλόµενη φορολογία από επανεκτίµηση ακινήτων  (1.832) 211

Συναλλαγµατικό (ζηµία)/ κέρδος  (44) 52

Κέρδος από αντιστάθµιση κινδύνων αλλαγών στη ροή 
µετρητών 

 -- 594

Μεταφορά από το αποθεµατικό αντιστάθµισης κινδύνων 
στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 

  
-- 

936

Καθαρά έσοδα και έξοδα που δεν αναγνωρίστηκαν 
στη  ενοποιηµένη κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων 
 

  
 

21.554 28.957 

Κέρδος για το έτος  59.287 13.355 

Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων  80.841 42.312 

        
 
Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων που 
αναλογεί: 

  

   
Στους µετόχους της ιθύνουσας εταιρείας  80.407 41.930 

Στο συµφέρον µειοψηφίας  434 382

Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων και εξόδων  80.841 42.312 
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41. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ (συνέχεια) 
 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΕ ΕΥΡΩ 
ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 
Ενεργητικό 

 2006
€'000

2005 
€'000 

 
Μετρητά και καταθέσεις µε  Κεντρικές Τράπεζες  
 

 259.175 178.160 

Κρατικά και άλλα αποδεκτά αξιόγραφα 
 

 559.599 499.701 

Καταθέσεις σε άλλες τράπεζες 
 

 1.195.899 791.973 

Χορηγήσεις σε πελάτες  
 

 3.004.018 2.555.157 

Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής απόδοσης  1.316.516 1.110.681 
 
Επενδύσεις σε τίτλους µεταβλητής απόδοσης  38.503 28.331 
 
Επένδυση σε συνδεδεµένη εταιρεία 

 
20.531 14.019 

 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

 
83.153 63.609 

 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

 
22.373 27.776 

 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  68.241 58.490 
 
Σύνολο ενεργητικού 

 
6.568.008 5.327.897 

 
 
Παθητικό 
 

  

Οφειλές σε άλλες τράπεζες 
 

 393.611 285.469 

Καταθέσεις και άλλοι λογαριασµοί πελατών 
 

 5.379.734 4.328.656 

Οµολογιακό δάνειο  -- 88.824 

Λοιπά στοιχεία παθητικού  217.261 174.886 

  
5.990.606 4.877.835 

 
 
∆ανειακό κεφάλαιο  208.398 163.182 
 
 

  

Ίδια κεφάλαια 
 

  

Μετοχικό κεφάλαιο  104.602 102.226 

Αποθεµατικά  262.989 183.668 

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους  
της ιθύνουσας εταιρείας 
 

 
367.591

 
285.894 

1.413 986 Συµφέρον µειοψηφίας  
 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  369.004 286.880 
 
Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων 

 
6.568.008 5.327.897 

 
Ενδεχόµενες και ανειληµµένες υποχρεώσεις 

 
1.120.406

 
966.475 
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41. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ (συνέχεια) 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΣΕ ΕΥΡΩ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

  

 2006 
€'000 

2005 
€'000 

Ροή µετρητών από εργασίες   
Κέρδος Οµίλου πριν τη φορολογία 71.399 15.387 
Έκδοση  µετοχών  97 69 
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 6.778 7.043 

Αποσβέσεις στοιχείων άυλου ενεργητικού 1.904 1.710 

Ζηµία αποµείωσης λογιστικής υπεραξίας 5.292 3.201 

Μερίδιο αποτελέσµατος από συνδεδεµένη εταιρεία (4.156) (1.460) 

Ζηµία /(κέρδος) από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 5 (30) 

Κερδοζηµίες από διάθεση και επανεκτίµηση αξιών (5.168) 1.197 

Εισόδηµα από επενδύσεις σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης (80.495) (54.810) 

Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου πληρωτέοι 10.609 12.169 

Κέρδος/(ζηµία) από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης 6.265 (15.524) 
Αύξηση χορηγήσεων σε πελάτες και λοιπών στοιχείων ενεργητικού (453.303) (46.385) 
Αύξηση καταθέσεων και άλλων λογαριασµών πελατών  
και λοιπών στοιχείων παθητικού 

 
1.079.218 

 
755.235 

Αύξηση καταθέσεων σε άλλες τράπεζες (6.193) (9.665) 

Αύξηση/(µείωση) οφειλών σε άλλες τράπεζες 14 (527) 

Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες πριν τη φορολογία 
626.001 683.134 

Φορολογία που πληρώθηκε (4.433) (3.732) 

Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες 621.568 679.402 

Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες   

Εισόδηµα από επενδύσεις σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης 80.495 54.810 

Καθαρές αγορές επενδύσεων σε τίτλους σταθερής και µεταβλητής απόδοσης (204.352) (292.593) 

Καθαρές αγορές κρατικών και άλλων αποδεκτών αξιόγραφων (39.706) (169.955) 

Αγορά µετοχών στη συνδεδεµένη εταιρεία (733) -- 

Αγορές ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού (10.377) (5.399) 

Αγορές άυλου ενεργητικού (1.787) (1.700) 

Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 19 133 

Καθαρή ροή µετρητών σε επενδυτικές δραστηριότητες (176.441) (414.704) 
Ροή µετρητών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   
Εισπράξεις από έκδοση µετοχικού κεφαλαίου 9.492 -- 

Εισπράξεις /(αποπληρωµή) από έκδοση δανειακού κεφαλαίου 45.216 (20.183) 

Αποπληρωµή από έκδοση οµολογιακού δανείου (89.109) (15.922) 

Μέρισµα που πληρώθηκε (7.845) -- 

Τόκοι δανειακού κεφαλαίου και οµολογιακού δανείου που πληρώθηκαν (10.609) (12.169) 

Καθαρή ροή µετρητών σε χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (52.855) (48.274) 
Καθαρή αύξηση µετρητών και αντίστοιχων µετρητών 392.272 216.424 

Επίδραση διακύµανσης συναλλαγµατικών ισοτιµιών στα µετρητά και αντίστοιχα 
µετρητών 

(1.406) 2.352 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στη αρχή του έτους 694.758 475.982 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους 1.085.624 694.758 
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ΤΡΙΕΤΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΟΜΙΛΟΥ 
 
Το Τριετές Στρατηγικό Σχέδιο του Οµίλου κάλυπτε την τριετία 2006 – 2008.  Με τη συµπλήρωση του 
οικονοµικού έτους 2006, ενεργοποιήθηκε η διαδικασία ανατροφοδότησης και αναθεώρησης του 
Σχεδίου, λαµβάνοντας ως έτος βάση το 2006 και επεκτείνοντας το στρατηγικό ορίζοντα σχεδιασµού, 
ώστε να περιλάβει το έτος 2009.  Συνεπώς, η τριετία που καλύπτεται στο Σχέδιο αναφέρεται στην 
περίοδο 2007 – 2009.  Το Τριετές Στρατηγικό Σχέδιο 2007-2009 του Οµίλου της Ελληνικής Τράπεζας, 
εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Οµίλου στις 21 Φεβρουαρίου 2007.  
 

 Οι κύριες στρατηγικές της τριετίας παραµένουν σταθερές. 
 

 Αναθεωρούνται οι οικονοµικοί στόχοι και οι δείκτες για την τριετία 2007 – 2009. 
 

 Στρατηγική Επικέντρωση  το 2007 στην: 
 

• Ανάπτυξη εργασιών του ∆ικτύου Καταστηµάτων Ελλάδας (∆ΚΕ). 
• Ενδυνάµωση του Τοµέα ∆ιεθνών Επιχειρήσεων – επέκταση της παρουσίας µας σε 

άλλες χώρες (Ρωσία, Βαλκάνια). 
• Αξιοποίηση της αναµενόµενης πλεονάζουσας ρευστότητας και ανάπτυξη του Τοµέα 

Επενδυτικών Υπηρεσιών. 
• Αξιοποίηση διαφαινόµενων ευκαιριών στους Τοµείς Ασφαλειών και Ιδιωτών. 
• Αναθεώρηση στόχων τριετίας 2007-2009. 

 
Α. Επίτευξη Στόχων 2006 
 
Α1. Οικονοµικοί Στόχοι & ∆είκτες 
 
 Αρχικός 

Στόχος 
Αναθεωρηµένος 
Στόχος 

Αποτελέσµατα 2006 

∆είκτης Εξόδων προς 
Έσοδα 

69,0% 65,0% 60,1% 

Απόδοση Ιδίων 
Κεφαλαίων 

11,0% 13,0% 18,0% 

 
Όπως φαίνεται από τον πιο πάνω πίνακα, ο Όµιλος κατάφερε να υπερακοντίσει τους αναθεωρηµένους 
στόχους του για το 2006. 
 
Α2. Στρατηγικές Ενέργειες 
 
Όσον αφορά στις στρατηγικές ενέργειες του Οµίλου, έχει επιτευχθεί σηµαντική πρόοδος. 
Συγκεκριµένα, έχει επιτευχθεί: 

• ∆ιεύρυνση των εργασιών και εισοδηµάτων µας από όλους τους τοµείς τόσο στην Κύπρο όσο 
και στην Ελλάδα. 

• Περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου. 

• Βελτίωση της αποδοτικότητας του Οµίλου µέσω: 

o αυξηµένης παραγωγικότητας και 

o αποτελεσµατικού ελέγχου και διατήρησης του ρυθµού αύξησης των δαπανών σε 
χαµηλά επίπεδα. 

 
Η εφαρµογή της νέας οργανωτικής δοµής συνέδραµε ουσιαστικά στην επίτευξη του στόχου. 
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Β. Προκλήσεις της τριετίας 2007-2009 
 

Στην επόµενη τριετία 2007-2009, ο Όµιλος καλείται να αντιµετωπίσει προκλήσεις που αφορούν τόσο 
στο θεσµικό πλαίσιο, όσο και στο ανταγωνιστικό περιβάλλον. 
 
Β1 . Αλλαγές στο θεσµικό πλαίσιο 

 
• Εισαγωγή του Ευρώ. 
• Εφαρµογή του νέου κανονιστικού πλαισίου της Βασιλείας ΙΙ. 
• Εφαρµογή του Ενιαίου Χώρου Πληρωµών σε Ευρώ (Single Euro Payments Area - SEPA). 

 
Β2. Αλλαγές στο ανταγωνιστικό περιβάλλον  

 
• Κάθοδος νέων ανταγωνιστών. 
• Συγχωνεύσεις και εξαγορές. 

 
Γ. Κύριες στρατηγικές τριετίας 2007-2009 
 
Με βάση την πορεία του Οµίλου κατά το 2006 αλλά και τις προοπτικές των αγορών στις οποίες 
δραστηριοποιείται, οι κύριες στρατηγικές του Οµίλου για την τριετία παραµένουν σταθερές µε 
αναβάθµιση όµως των οικονοµικών στόχων και δεικτών.  
 
Οι κύριοι στρατηγικοί στόχου της τριετίας συνοψίζονται ως ακολούθως: 
 

 

• Επίτευξη µόνιµης σταθερής κερδοφορίας. 

• Αύξηση του κύκλου εργασιών. 

• Σταδιακή µείωση του δείκτη εξόδων προς έσοδα. 

• Περαιτέρω βελτίωση του χαρτοφυλακίου. 

• Αποτελεσµατική  ανάκτηση επισφαλών χρεών. 

• Ανάδειξη της ποιότητας εξυπηρέτησης σε κύριο χαρακτηριστικό του οργανισµού, 
αξιοποιώντας το ανθρώπινο δυναµικό, την τεχνολογία και το δυναµισµό του 
Οµίλου. 

• Ετοιµότητα για εισαγωγή του Ευρώ, του πλαισίου εφαρµογής των προνοιών της 
Βασιλείας ΙΙ και της  εφαρµογής του SEPA. 

• Αναβάθµιση της προσφοράς µας στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής µας 
Ευθύνης. 
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Γ1. Αναθεωρηµένοι Οικονοµικοί Στόχοι Τριετίας 
 
Με βάση την υπερακόντιση των στόχων του 2006 και τις προοπτικές που διαφαίνονται στις οικονοµίες 
των κύριων αγορών στις οποίες δραστηριοποιούµαστε, οι οικονοµικοί στόχοι της τριετίας 2007-2009 
αναθεωρούνται ως εξής: 
 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ  ΣΤΟΧΟΣ Προβλεπόµενα 
  
 

2006 
Τελικά 2007 2008 2009 

  Αρχικό Αναθεωρ Αρχικό Αναθεωρ  

1. Επίτευξη µόνιµης σταθερής 
κερδοφορίας        

Κέρδη πριν τη φορολογία (Λ.Κ. εκ.) 41,3 29,4 48,7 32,3 56,1 63,6 

Απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων (%) 18,0 13,1 16,4 13,1 16,5 16,7 

2. Αύξηση του κύκλου εργασιών        

Σύνολο Εσόδων (Λ.Κ. εκ.) 147 140 158 149 167 184 

3. Σταδιακή µείωση του δείκτη   εξόδων 
προς έσοδα        

∆είκτης Εξόδων προς Έσοδα (%) 60,1 65,9 57,5 64,7 56,1 54,5 

4. Βελτίωση της ποιότητας του   
χαρτοφυλακίου        

Προβλέψεις / Μεικτές Χορηγήσεις (%) 1,17 0,90 0,89 0,87 0,75 0,75 

5. Αποτελεσµατική  ανάκτηση και 
µείωση του επιπέδου επισφαλών χρεών       

Μη Παραγωγικές Χορηγήσεις / Μεικτές 
Χορηγήσεις (%, εξαιρουµένων των τόκων 
υπό αναστολή) 

12,6 11,4 8,9 9,7 7,5 6,2 

6. Ανάδειξη της ποιότητας 
εξυπηρέτησης   σε κύριο 
χαρακτηριστικό του οργανισµού  

      

Πιστοποίηση Ανθρώπινου ∆υναµικού Οµίλου   
EFQM  (%) 7 35 30 50 45 70 
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Γ2.  Ανάλυση κύριων αναθεωρηµένων οικονοµικών στόχων 
 
Γ2.1  Κέρδος 

Η διασφάλιση µόνιµης σταθερής κερδοφορίας, αποτελεί την πρωταρχική στρατηγική επιδίωξη του 
Οµίλου. Όπως καταδεικνύεται από το γράφηµα των κερδών, η στόχευση που έχει τεθεί, τροχιοδροµεί 
πορεία σταθερής ανοδικής κερδοφορίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ2.2  ∆είκτης Εξόδων προς Έσοδα 

Ο ∆είκτης Εξόδων προς Έσοδα δείχνει τη σαφή δέσµευση και συνεχή προσπάθεια του Οµίλου τόσο για 
αύξηση των εσόδων όσο για συγκράτηση των εξόδων. Η νέα οργανωτική δοµή, η υιοθέτηση νέας 
τεχνολογίας και συστηµάτων και η επανεξέταση διαδικασιών, στοχεύουν στην αύξηση της 
παραγωγικότητας.  
 
Σηµειώνεται ότι η βελτίωση του δείκτη επιτυγχάνεται παρά την έµφαση στην αναπτυξιακή πορεία του 
Οµίλου, η οποία συνεπάγεται σηµαντική αρχική επένδυση και δαπάνη που αναµενόµενα χρειάζεται 
κάποιο χρόνο ωρίµανσης µέχρι την απόδοσή της. 
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Γ2.3  Απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων 

Όπως παρουσιάζεται στο γράφηµα πιο κάτω, η στόχευση για την απόδοση ιδίων κεφαλαίων ακολουθεί 
και αυτή σταθερή ανοδική πορεία. Όµως, η πορεία αυτή επηρεάζεται από την απόδοση των 
επενδύσεων σε χρηµατιστηριακές αξίες.  
 
Αυτό είναι ιδιαίτερα εµφανές για το 2006, έτος µε ιδιαίτερα καλές χρηµατιστηριακές αποδόσεις. 
 
Ενώ η απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων διαµορφώθηκε στο 18% για το 2006, εξαιρουµένων των 
επιπτώσεων της αυξοµείωσης στις χρηµατιστηριακές αξίες, ο δείκτης διαµορφώνεται στο 15,2% για το 
έτος. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∆. Στρατηγική Επικέντρωση για το 2007 
 
Ειδικότερα για το έτος 2007, οι στρατηγικές του Οµίλου επικεντρώνονται στα ακόλουθα: 
 
∆1. Ανάπτυξη των εργασιών του ∆ικτύου Καταστηµάτων Ελλάδας (∆ΚΕ)  
 
Κύρια στρατηγική επιδίωξη για το 2007, είναι η επαναφορά του ∆ΚΕ σε πορεία µόνιµης σταθερής 
κερδοφορίας. Επιπρόσθετα, προγραµµατίζεται η ανάπτυξη του δικτύου µε την προσθήκη τριών 
καταστηµάτων µέσα στο 2007, ενώ ο σχεδιασµός προνοεί για προσθήκη µέχρι και ακόµα επτά 
καταστηµάτων κατά τα έτη 2008-2009. 
 
∆2. Ενδυνάµωση του Τοµέα ∆ιεθνών Επιχειρήσεων – επέκταση της παρουσίας µας σε άλλες 
χώρες (Ρωσία, Βαλκάνια) 
 
Στόχος είναι η διεύρυνση του αριθµού των πελατών που εξυπηρετούνται από τα Κέντρα ∆ιεθνών 
Επιχειρήσεων στην Κύπρο, µε ιδιαίτερη έµφαση σε πελάτες που προέρχονται από τη Ρωσία και άλλες 
χώρες της Ανατολικής Ευρώπης.  
 
Παράλληλα, για εξυπηρέτηση του τοµέα αυτού, θα επιδιωχθεί και η επέκταση της παρουσίας µας στις 
προαναφερθείσες αγορές όπως και στα Βαλκάνια, είτε µέσω Γραφείων Αντιπροσωπείας ή ενδεχοµένως 
και µε ανάπτυξη τραπεζικών εργασιών. 
 

Απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων
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∆3. Αξιοποίηση της αναµενόµενης πλεονάζουσας ρευστότητας και ανάπτυξη του Τοµέα 
Επενδυτικών Υπηρεσιών 
 
Με το κλείδωµα της ισοτιµίας της Κυπριακής Λίρας έναντι του Ευρώ και µε την εισαγωγή του Ευρώ, 
αναµένεται να δηµιουργηθεί πλεονάζουσα ρευστότητα η οποία θα χρησιµοποιηθεί για: 
 

• Αυξηµένες τοποθετήσεις σε επενδυτικά προϊόντα σε συνάρτηση µε την αναθεώρηση του 
προφίλ διαχείρισης κινδύνου του Οµίλου, και  

 
• Αυξηµένη ώθηση στις χορηγήσεις, αξιοποιώντας παράλληλα τα συστήµατα ελέγχου που 

αναπτύσσονται µέσω του πλαισίου της Βασιλείας ΙΙ. 
 
Επιπρόσθετα, η υιοθέτηση της Κοινής Πλατφόρµας των Χρηµατιστηρίων Αθηνών και Κύπρου και η 
εισαγωγή του Ευρώ, διανοίγουν νέες προοπτικές όσον άφορα στην προσφορά σύνθετων επενδυτικών 
προϊόντων τόσο σε ξένους όσο και Κύπριους πελάτες, καθώς και νέων υπηρεσιών π.χ Θεµατοφυλακής 
σε συνδυασµό µε αναβάθµιση του Τοµέα Προσωπικής Τραπεζικής (Private Banking). 
 
∆4. Αξιοποίηση διαφαινόµενων ευκαιριών στους Τοµείς Ασφαλειών και Ιδιωτών 
 
Οι αλλαγές στο νοµοθετικό πλαίσιο που αφορά στον Ασφαλιστικό Τοµέα καθώς και η διευρυνόµενη 
πελατειακή βάση του Οµίλου, προσφέρουν ευκαιρίες για διείσδυση τόσο στο Γενικό Κλάδο Ασφαλειών 
όσο και στον Κλάδο  Ασφαλειών Ζωής. 
 
Οι ενέργειες που θα δροµολογηθούν για το µεν Γενικό Κλάδο θα περιλαµβάνουν την εισαγωγή 
καινοτόµων προϊόντων που θα προσθέτουν αξία για τον πελάτη όπως, π.χ. η Υπερασφάλεια Ιδιωτών. 
Για το δε Κλάδο Ασφαλειών Ζωής, θα υπάρξει επικέντρωση στην επέκταση προϊόντων τα οποία 
µπορούν να πωληθούν µέσω του δικτύου καταστηµάτων της Ελληνικής Τράπεζας (Τραπεζοασφάλειες). 
 
Τέλος, στοχεύεται να συνεχιστεί η ουσιαστική αύξηση µεγεθών στον Τοµέα Ιδιωτών. 
 
Ε.  Προοπτικές Οµίλου Ελληνικής 
 
Οι προοπτικές του Οµίλου Ελληνικής, µε βάση τις παρούσες συνθήκες, διαγράφονται ως ιδιαίτερα 
ενθαρρυντικές. Η επικέντρωση στην ανάδειξη της υποδειγµατικής εξυπηρέτησης ως κύριο 
χαρακτηριστικό του Οµίλου σε συνδυασµό µε τη δυναµική ανάπτυξή µας σε συγκεκριµένους τοµείς 
εργασιών όπως αυτές του Τοµέα Ιδιωτών, ∆ιεθνών Επιχειρήσεων, Ασφαλειών και Επενδυτικών 
Υπηρεσιών, διασφαλίζουν µια σταθερή ανοδική πορεία για τον Όµιλο και αύξηση των µεγεθών και 
κερδών, προς όφελος τόσο των µετόχων και του προσωπικού του Οµίλου, όσο και της κοινωνίας. 
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Βασικότερες παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για την κατάρτιση του τριετούς 
Στρατηγικού Σχεδίου 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τράπεζας έχει µελετήσει και εγκρίνει το τριετές Στρατηγικό Σχέδιο της 
Τράπεζας και δηλώνει τα ακόλουθα: 
 
Η πρόβλεψη των κερδών της Τράπεζας για τα έτη 2007-2009 βασίστηκε στους στόχους που έχουν 
τεθεί στο τριετές Στρατηγικό Σχέδιο της Τράπεζας.  Οι παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν βασίστηκαν 
σε εξωγενείς παράγοντες που αφορούν την εκτίµηση για το µέλλον της οικονοµίας και του τραπεζικού 
τοµέα καθώς επίσης και ενδογενείς παράγοντες που είναι διαχειρίσιµοι από την ∆ιεύθυνση της 
Εταιρείας. 
 
Βασικοί εξωγενείς παράγοντες τους οποίους τα µέλη της ∆ιεύθυνσης δεν µπορούν να 
διαχειριστούν 
 
Οι παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για τον υπολογισµό των στοιχείων που επηρεάζουν την 
κερδοφορία της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
 
1. Οι οικονοµικοί δείκτες της Κύπρου και της Ελλάδας οι οποίοι χρησιµοποιήθηκαν για υπολογισµό των 
ρυθµών ανάπτυξης της Τράπεζας παρουσιάζονται στον πιο κάτω πίνακα.  Οι δείκτες αυτοί βασίζονται 
σε στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Κύπρου, της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου, της Εθνικής 
Στατιστικής Υπηρεσίας Ελλάδος και του Τµήµατος Ερευνών της Ελληνικής Τράπεζας.   
 
  ΚΥΠΡΟΣ ΕΛΛΑ∆Α 
  2006 2007 2008 2009 2006 2007 2008 2009 
Ανάπτυξη ΑΕΠ 3,80% 3,80% 3,60% 3,70% 4,00% 3,80% 3,80% 3,70%
Πληθωρισµός 2,40% 2,00% 2,40% 2,20% 3,20% 2,90% 2,80% 2,70%
Ανεργία 5,40% 5,50% 5,60% 5,60% 9,20% 8,80% 8,70% 8,60%
 
2. Παρά το κάπως ψηλό επίπεδο του συνολικού δανεισµού στην οικονοµία στην Κύπρο, το οποίο 
βρίσκεται γύρω στο 180% του ΑΕΠ, τα χαµηλά επιτόκια και το θετικό οικονοµικό κλίµα, έχουν 
οδηγήσει την πιστωτική επέκταση σε ψηλά επίπεδα (περίπου 15% το 2006).  Σε ψηλά επίπεδα 
αναµένεται να διατηρηθεί η αύξηση των δανείων και κατά το 2007 (άνω του 10%), ενώ κατά τα 
επόµενα έτη ίσως παρουσιαστεί κάποια σχετική επιβράδυνση σε πιο κανονικά επίπεδα – ίσως γύρω στο 
7-8%. 
 
3.  Όσον αφορά την πιστωτική επέκταση στην Ελλάδα, αυτή αναµένεται να συνεχίσει µε ρυθµούς 
αύξησης γύρω στο 15% για επιχειρήσεις και νοικοκυριά. 
 
4.  Το 2008 αναµένεται η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωζώνη και η υιοθέτηση του ευρώ.   
 
Βασικοί Ενδογενείς παράγοντες τους οποίους τα µέλη της ∆ιεύθυνσης µπορούν να 
διαχειριστούν 
 
Ο ρυθµοί ανάπτυξης των διαφόρων στοιχείων που συντελούν στα κέρδη της Τράπεζας επηρεάζονται 
σε µεγαλύτερο ή µικρότερο βαθµό από τη ∆ιεύθυνση της Τράπεζας µέσω ενεργειών, κατευθυντήριων 
γραµµών και άλλων οδηγιών προς τις µονάδες πρώτης γραµµής (επιχειρηµατικές) της Τράπεζας. 
 
Πιο κάτω παρουσιάζονται οι βασικές παραδοχές οι οποίες χρησιµοποιήθηκαν: 
 
1.  ∆άνεια 
 
Οι χορηγήσεις της Τράπεζας θα πρέπει να αναπτυχθούν σε πιο ψηλό βαθµό από τους αντίστοιχους 
ρυθµούς αύξησης της πιστωτικής επέκτασης της αγοράς στην Κύπρο και στην Ελλάδα.  Η ανάπτυξη 
αυτή θα προέλθει κυρίως από τον τοµέα Ιδιωτών όσον αφορά την Κύπρο και την αύξηση των 
χορηγήσεων στο δίκτυο καταστηµάτων της Ελλάδας. 
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2.  Καταθέσεις 
 
Οι καταθέσεις θα πρέπει να αναπτυχθούν σε ρυθµούς ανάλογα µε την αύξηση των δανείων. 
 
3.  Επιτοκιακά περιθώρια χορηγήσεων 
 
Όσον αφορά τα επιτοκιακά περιθώρια χορηγήσεων θα πρέπει να επιδιωχθεί όπως κρατηθούν σε 
ανταγωνιστικά επίπεδα τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο.  Αναµένεται ότι στην Κύπρο θα 
υπάρξει µια διαφοροποίηση κατά το 2007 και 2008 και θα ακολουθήσει σταθεροποίηση το 2009.  
Όσον αφορά την Ελλάδα προβλέπεται ελαφρά διαφοροποίηση των περιθωρίων από το 2006 κατά τα 
επόµενα έτη.  Η διαφοροποίηση αυτή θα προέλθει από τα στεγαστικά και τα επιχειρηµατικά δάνεια. 
 
4.  Μη επιτοκιακά έσοδα 
 
Τα µη επιτοκιακά εισοδήµατα θα παρουσιάσουν µείωση κατά το 2007 σε σχέση µε το 2006, λόγω του 
ότι κατά το 2006 υπήρξαν µη επαναλαµβανόµενα εισοδήµατα που δεν αναµένεται να 
πραγµατοποιηθούν ξανά στα επόµενα χρόνια.  Κατά το 2008 αναµένεται µια µικρή αύξηση 
λαµβάνοντας υπόψη και την µείωση στα εισοδήµατα από πράξεις συναλλάγµατος ή από πράξεις που 
αφορούν συνάλλαγµα εισοδήµατα λόγω της εισαγωγής του Ευρώ.  Το 2009 αναµένεται να επανέλθει 
σε κανονικούς ρυθµούς αύξησης. 
 
5.  Σύνολο εσόδων 
 
Τα επιτοκιακά και άλλα έσοδα που θα προκύψουν εκτιµάται ότι θα κυµαίνονται γύρω στα £158 εκατ 
κατά το 2007, στα £167 εκατ. το 2008 (αύξηση 6%) και τα £184 εκατ. το 2009 (αύξηση 10%). 
 
6.  Έξοδα 
 
Το µεγαλύτερο µέρος των εξόδων αφορά έξοδα προσωπικού.  Η µισθοδοσία αποτελεί γύρω στο 67% 
των συνολικών εξόδων του Οµίλου.  Η αύξηση στην µισθοδοσία θα επηρεάσει ανάλογα και τα 
συνολικά έξοδα.  Η αύξηση στην µισθοδοσία βασίζεται σε πρόνοιες που περιλαµβάνονται στις 
συµφωνίες µε την ΕΤΥΚ που καθορίζουν τις µισθολογικές αυξήσεις του προσωπικού. Οι αυξήσεις στους 
αριθµούς προσωπικού έγιναν µε τρόπο που να συνάδει µε τις επιδιωκόµενες αυξήσεις στους όγκους 
εργασίας.  
 
Όσον αφορά τα άλλα έξοδα του Οµίλου υπολογίζεται ότι θα υπάρξει µια σταθεροποίηση κατά το 2007 
και αύξηση σε ρυθµούς γύρω στο 5% - 6% κατά το 2008 και 2009. 
 
6.  Ποιότητα Χαρτοφυλακίου 
 
Αναµένεται ότι το χαρτοφυλάκιο της Τράπεζας θα σηµειώσει σταθερή βελτίωση λόγω καλύτερης 
παρακολούθησης και αναδιοργάνωσης της Υπηρεσίας Ανάκτησης Χρεών καθώς και την εφαρµογή των 
προνοιών της Βασιλείας ΙΙ η οποία αναµένεται να βελτιώσει γενικά την ποιότητα διαχείρισης κινδύνων 
(κυρίως του πιστωτικού).  Ως επακόλουθο οι δείκτες Προβλέψεις / Μεικτές Χορηγήσεις και Μη 
Παραγωγικές Χορηγήσεις/ Μεικτές Χορηγήσεις κυµαίνονται όπως φαίνεται στο Πίνακα Γ.1 πιο πάνω. 
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ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ 
 
1. Έκθεση ελεγκτών σε προβλέψεις 
 
Εκφράζουµε τη γνώµη µας για την αναθεωρηµένη πρόβλεψη κέρδους που παρατίθεται στον Πίνακα 
Οικονοµικών Στόχων στο Τριετές Στρατηγικό Σχέδιο του προσχεδίου του Συµπληρωµατικού 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου του Οµίλου της Ελληνικής Τράπεζας µε ηµεροµηνία 5 Απριλίου 2007 
(“Πρόβλεψη Κέρδους”). 
 
Ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Η ετοιµασία της Πρόβλεψης Κέρδους βάσει των απαιτήσεων του Ευρωπαικού Κανονισµού 2004-809, 
µαζί µε τις σηµαντικές υποθέσεις στις οποίες βασίστηκε, είναι ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσιας Εταιρείας Λίµιτεδ. 
 
Ευθύνη ελεγκτών 
 
Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη όπως απαιτείται από το Παράρτηµα ΧΙ παράγραφος 8.2 
του Ευρωπαικού Κανονισµού 2004-809.  ∆εν έχουµε υποχρέωση, ούτε εκφράζουµε γνώµη, για την 
πιθανότητα επίτευξης των αποτελεσµάτων ή για τις υποθέσεις στις οποίες βασίστηκε η Πρόβλεψη 
Κέρδους.  ∆εν αποδεχόµαστε οποιαδήποτε ευθύνη για οποιεσδήποτε οικονοµικές πληροφορίες πάνω 
στις οποίες έχουµε προηγουµένως εκφέρει γνώµη και έχουν χρησιµοποιηθεί στην ετοιµασία της 
Πρόβλεψης Κέρδους, πέραν από την ευθύνη µας προς αυτούς τους οποίους απευθύνονται οι εκθέσεις 
µας για αυτές τις οικονοµικές πληροφορίες κατά την ηµεροµηνία έκδοσης τους. 
 
Εκτελεσθείσα εργασία 
 
Η εργασία µας περιλάµβανε την αξιολόγηση των διαδικασιών που ακολουθήθηκαν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο για την ετοιµασία της Πρόβλεψης Κέρδους και τη συνέπεια της Πρόβλεψης Κέρδους µε τις 
λογιστικές αρχές που ακολουθεί ο Όµιλος της Ελληνικής Τράπεζας. 
 
Προγραµµατίσαµε και διενεργήσαµε την εργασία µας ώστε να εξασφαλίσουµε όλες τις πληροφορίες και 
εξηγήσεις που κρίναµε αναγκαίες για να πάρουµε λόγικες διαβεβαιώσεις κατά πόσο η Πρόβλεψη 
Κέρδους έχει κατάλληλα ετοιµαστεί σύµφωνα µε τη βάση ετοιµασίας που δηλώθηκε.  Καθώς η 
Πρόβλεψη Κέρδους και οι υποθέσεις στις οποίες έχει βασιστεί αφορούν µελλοντικά γεγονότα τα οποία 
ως επακόλουθο µπορούν να επηρεάστουν από απρόβλεπτα γεγονότα, δεν εκφράζουµε οποιαδήποτε 
γνώµη κατά πόσο τα πραγµατικά αποτελέσµατα θα συνάδουν µε αυτά που παρουσιάζονται στην 
Πρόβλεψη Κέρδους και οι διαφορές µπορεί να είναι σηµαντικές. 
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας: 
 
(α)  Η Πρόβλεψη Κέρδους έχει κατάλληλα ετοιµαστεί σύµφωνα µε τη βάση ετοιµασίας που δηλώθηκε 
και 
(β)  Η Πρόβλεψη Κέρδους είναι συνεπής µε τις λογιστικές αρχές που ακολουθεί ο Όµιλος της Ελληνικής 
Τράπεζας. 
 
 
KPMG 
Εγκεκριµένοι Λογιστές 
 
Λευκωσία, 5 Απριλίου 2007 
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2. Το παρόν Συµπλήρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο έχει τεθεί ενώπιον των ∆ιοικητικών Συµβούλων 
της Τράπεζας και έχει εγκριθεί.  Οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι της Τράπεζας έχουν επιδείξει την 
προσήκουσα επιµέλεια για τη συγκέντρωση και καταγραφή όλων των απαιτούµενων κατά το Νόµο 
στοιχείων και αναλαµβάνουν ευθύνη όσον αφορά την ακρίβεια, ορθότητα και πληρότητα των 
πληροφοριών και στοιχείων που περιέχονται στο παρόν Ενηµερωτικό ∆ελτίο.  Οι ∆ιοικητικοί 
Σύµβουλοι δηλώνουν ότι έχουν λάβει κάθε εύλογο µέτρο και οι πληροφορίες που περιέχονται στο 
Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο, είναι εξ’ όσων γνωρίζουν, σύµφωνες µε την 
πραγµατικότητα και δεν υπάρχουν παραλείψεις που θα µπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόµενο 
του. 

 
3. Ο Ανάδοχος Υπεύθυνος Σύνταξης και ∆ιευθυντής Έκδοσης, Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ 

έχει παράσχει και δεν έχει αποσύρει τη γραπτή συγκατάθεση του για την έκδοση του παρόντος 
Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου, µε τις σχετικές αναφορές στο όνοµα του µε τον τρόπο 
και υπό την έννοια που παρουσιάζονται στο έγγραφο αυτό. 

 
∆ιοικητικό Συµβούλιο 
Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ 
Λευκωσία 
 
5 Απριλίου 2007 
 
Αξιότιµοι Κύριοι 
 
Σύµφωνα µε την Παράγραφο 23 του Παραρτήµατος Ι του Κανονισµού 809/2004 της Επιτροπής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης µε την παρούσα επιστολή δίνουµε και δεν αποσύρουµε την συγκατάθεσή µας 
για τις αναφορές στο όνοµά µας µε τον τρόπο και υπό την έννοια που παρουσιάζονται στο παρόν 
Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο ηµεροµηνίας 5 Απριλίου 2007 της Ελληνικής Τράπεζας 
∆ηµόσιας Εταιρείας Λτδ.  
 
Με εκτίµηση  
 
 
Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ 
Ανάδοχος Υπεύθυνος Σύνταξης / ∆ιευθυντής Έκδοσης 
 

4. Οι ελεγκτές της Τράπεζας, KPMG έχουν παράσχει και δεν έχουν αποσύρει τη γραπτή συγκατάθεση 
τους για την έκδοση του παρόντος Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου, µε τις αναφορές στο 
όνοµα τους µε τον τρόπο και υπό την έννοια που παρουσιάζονται.  

 
 
∆ιοικητικό Συµβούλιο 
Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσιας Εταιρείας Λτδ 
Λευκωσία 

 
5 Απριλίου 2007 

 
Αξιότιµοι Κύριοι 
 
Σύµφωνα µε την Παράγραφο 23 του Παραρτήµατος Ι του Κανονισµού 809/2004 της Επιτροπής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, µε την παρούσα επιστολή δίνουµε και δεν αποσύρουµε τη συγκατάθεση µας 
για την έκδοση του Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου ηµεροµηνίας 5 Απριλίου 2007 της 
Ελληνικής Τράπεζας ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ, µε τις αναφορές στο όνοµα µας µε τον τρόπο και υπό 
την έννοια που παρουσιάζονται. 

 
Με εκτίµηση 
 
 
KPMG 
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Τα πιο κάτω υπεύθυνα πρόσωπα δηλώνουν πως αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, 
οι πληροφορίες που περιέχονται στο Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο, ή στα τµήµατα για τα 
οποία είναι υπεύθυνοι, είναι, εξ’ όσων γνωρίζουν, σύµφωνες µε την πραγµατικότητα και δεν υπάρχουν 
παραλήψεις που θα µπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόµενο του. 
 
Εκ µέρους του εκδότη, Ελληνική Τράπεζα ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ: 
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 20(2) του περί ∆ηµόσιας Προσφοράς και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµου 2005, 
εφόσον ο προσφέρων ή ο αιτητής της εισαγωγής έχουν τη µορφή νοµικού προσώπου, το 
Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο υπογράφουν σε κάθε περίπτωση, ιδίω ονοµάτι και αυτοτελώς, 
τουλάχιστον τρία εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και οπωσδήποτε ο πρόεδρος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος ή οι διευθύνοντες σύµβουλοι, αν είναι 
περισσότεροι του ενός. 
 
Το Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο υπογράφτηκε από τους ακόλουθους: 
 
 
 
 
Ανδρέα Π. Παναγιώτου, Πρόεδρο 
 
 
 
 
Ανδρέα Μ. Μουσιούττα, Αντιπρόεδρο 
 
 
 
 
Αντώνη Ι. Πιερίδη, Μέλος ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
 
Μάκη Κεραυνό, Ανώτατο Εκτελεστικό ∆ιευθυντή,  
Μέλος ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 
 
 
Εκ µέρους των Αναδόχων: 
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 23(1) του περί ∆ηµόσιας Προσφοράς και Ενηµερωτικού ∆ελτίου Νόµο 2005, 
στην κατάρτιση του Συµπληρωµατικού Ενηµερωτικού ∆ελτίου που δηµοσιεύεται σε κάθε δηµόσια 
προσφορά, καθώς και σε αίτηση πρώτης εισαγωγής κινητών αξιών προς διαπραγµάτευση σε 
οργανωµένη αγορά, συµµετέχει και ανάδοχος υπεύθυνος σύνταξης του Συµπληρωµατικού 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου, ο οποίος υπογράφει το Συµπληρωµατικό Ενηµερωτικό ∆ελτίο. 
 
 
 
 
 
 
Ελληνική Τράπεζα (Επενδύσεις) Λτδ 
Ανάδοχος Υπεύθυνος Σύνταξης 


